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prvi latnikzgornjevipavski časnik

Avto-moto zveza Slovenije, ki je z več kot 
92.000 člani največji zastopnik interesov 
voznikov ter drugih udeležencev v prometu, je 
pri napotkih in nasvetih za letošnja dopustovanja 
z avtomobili objavila tudi zanimiv stavek: »Naj 
vam ne bo nerodno upoštevati cestnoprometnih 
predpisov!«

Ne bi se mogel bolj strinjati z njim. Pa ne samo 
zato, ker mi znanci govorijo, kako so dobili 
'pozdrave' iz Italije, Avstrije Nemčije, prav nič 
prijazne njihovemu žepu ali celo družinskemu 
proračunu – zaradi prehitre vožnje, napačnega 
parkiranja ali celo vožnje v conah z omejenim 
prometom (Z.T.L.). Morda res včasih pozabimo 
dvigniti nogo s pedalke za plin, toda bolj skrbi 
dejstvo, da tudi v tujini prenašamo vzorce 
obnašanja z domačega borjača. Kot da je 
upoštevanje cestnoprometnih predpisov znak 
neke šibkosti, pomanjkanja poguma? Kako naj 
si razlagam početje voznikov (in tudi voznic), 
ki na šturskem mostu nonšalantno zavijajo levo 
na glavno cesto in v jutranji konici povzročijo 
nepotreben zastoj vse do knjižnice in še čez. Ali 
da podobno ustvarjajo zamaške, ko zavijajo levo 
proti banki ali zdravstvenemu domu, čeprav je 
do krožišča le nekaj deset metrov (in sekund). 
»Kdo si, ki spreminjaš prometno signalizacijo in 
mi kratiš ustavno dopuščeno možnost izbire,« 
si najbrž mislijo kršitelji. »Ne boš me preobrazil 
v konformista, mene, z uporniškimi geni od 
Rimljanov naprej!«

Svoje nebrzdano junaštvo dokazujejo tudi, ko 
na križišču z obvoznico in izhodu z avtoceste 
zavestno zapeljejo skozi rdečo, ker bi morali 
čakati na naslednjo zeleno. Se bo mineštra zaradi 
izgubljene minute ali dveh doma ohladila? 

Ali pa parkiranje. Bi komu padla krona z glave, 
če bi na modrih conah nastavil parkirno uro? 
Je tudi ta sekundna poteza znamenje značajske 
šibkosti, takorekoč strahopetnosti? »Saj skočim 
samo za minutko,« ki pa se ob srečanju znanke 
ali znanca, seveda s kavico ali pivo, raztegne na 
… In medtem pride redarska služba, ob pogledu 
na 'sporočilo' za brisalcem je potem jok in stok in 
škripanje z zobmi! Nekateri se podajo celo v lov 
za redarji, da bi jih prepričali, da so samo skočili 
sem ali tja.

Smo res postali zgolj adrenalinski odvisniki, ki 
nam je bogaboječe obnašanje preveč dolgočasno 
in nas 'rajca' le še hoja po robu ali malce čez?

Zato še enkrat: »Naj vam ne bo nerodno 
upoštevati cestnoprometnih predpisov!« Doma 
in na dopustu!

Ivan Horvat

Na dopust!

11. 6. v ajdovščini

  
ljubljenčke

Prostovoljno gasilsko društvo Ajdovščina je v soboto, 7. junija 2025, slavnostno obeležilo 100. obletnico delovanja. 
Jubilej so obeležili s slavnostno sejo v Dvorani prve slovenske vlade, kjer je predsednik Gasilske zveze Slovenije 
podelil odlikovanji zaslužnima članoma, župan Tadej Beočanin pa društvu izročil jubilejno priznanje Občine 
Ajdovščina. Ob tej priložnosti je društvo prevzelo novo gasilsko vozilo GCGP-3 ter predstavilo nov prapor 
in napovedalo skorajšnjo selitev v nov gasilski dom.

PGD Ajdovščina: Stoletje srčnih gasilcev

Castrum ad Fluvium Frigidum 
ponovno zavzeli Rimljani

Ajdovščina je med 20. in 22. junijem 2025 zasijala v rimski preobleki. Festival Ad Fluvium Frigidum, del projekta 
RIMROM pod okriljem Sklada za male projekte GO! 2025 programa Interreg VI-A Italija-Slovenija 2021-2027, ki 
ga upravlja EZTS GO, je v z Castro – rimsko utrdbo ob Mrzli reki, vrnil duh pozne antike .

Dogodek je združil več kot 200 interpretatorjev iz vse Evrope, ki so z izjemno natančnostjo oživeli rimsko 
vsakdanje življenje. Petkova otvoritev je navdušila s pozdravnim nagovorom  z naslovom Utrdba ob vznožju Alp: 
Ajdovščina z okolico v pozni rimski dobi ter prikazom poskusa digitalne rekonstrukcije Castre. Sobota je preplavila 
Grajski vrt in Lavričev trg z delavnicami, od izdelave fibul, predenja volne, spoznavanja kaligrafije in latinščine 
do lokostrelstva, stripovke delavnice, vpogleda v vsakdanje življenje v rimskem taboru do prikaza makete bitke ob 
Mrzli reki. Na Lavričevem trgu je potekala rimska tržnica. Nato pa je sledil spektakel pod Školjem: uprizoritev bitke 
pri Mrzli reki s prikazom vojaših poznoantičnih formacij in raznolikih načinov bojevanja. Večerni koncert skupine 
Bakalina Velika je še poglobila avtentično vzdušje. Nedeljski dopoldan je bil posvečen vodenim ogledom tabora in 
delavnicam, barviti paradi legionarjev in civilistov skozi mestno jedro, nato pa se je festival nadaljeval na lokaciji 
arheološkega parka Ad Pirum na Hrušici.Festival je bil živ utrip zgodovine, ki je obiskovalcem ponudil časovni 
stroj, kjer so začutili in okusili rimsko življenje. Preko avtentičnih kostumov, 
strokovnih vodstev in interaktivnih vsebin je festival ponudil sodobno doživetje 
naše bogate rimske dediščine, ki navdihuje prihodnost lokalnega turizma in 
skupnosti.

P. S.: Tudi Latnik gre julija na dopust, na svidenje 
konec avgusta!
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Projekt GOin4SAFETY 

Skupna vaja za varnejšo prihodnost čezmejnega prostora
Projekt GOin4SAFETY, ki ga 

vodi Občina Ajdovščina in je 
sofinanciran iz programa Interreg 
Italija–Slovenija, naslavlja skupne 
izzive naravnih nesreč, ki jih 
prinašajo podnebne spremembe. 
Glavni dogodek projekta je 
bila čezmejna vaja Potres 
GOin4SAFETY, ki je med 5. in 8. 
junijem 2025 potekala na območju 
Nove Gorice, Gorice, Šempetra-
Vrtojbe, Mirna-Kostanjevice 
in Ajdovščine. Na novinarski 
konferenci v Beli dvorani 
Občine Gorica so organizatorji 

predstavili cilje in pomen vaje, 
ki vključuje sodelovanje več 
kot 500 pripadnikov zaščitno-
reševalnih služb iz Slovenije, 
Italije, Hrvaške in Nemčije. Vaja 
je obsegala strokovne seminarje, 
terenske simulacije in skupno 
operativno delovanje. Pomemben 
del se je odvijal v Ajdovščini, 
kjer sta delovišči potekali pri 
izviru Hublja in na ajdovskem 
letališču. Scenariji so vključevali 
iskanje in reševanje po potresu, 
gašenje požarov, odziv na nevarne 
snovi, evakuacijo in krizno 

komuniciranje. Vajo so podpirali 
tudi Inštitut ISIG, Zavarovalnica 
Triglav in Evropska prestolnica 
kulture GO! 2025. Zaključki 
vaje so pokazali visoko raven 
operativne usklajenosti, hkrati pa 
izpostavili potrebo po izboljšanju 
institucionalnega sodelovanja. 
GOin4SAFETY je primer dobre 
prakse, kako lahko lokalna okolja 
s podporo EU krepijo varnost in 
odpornost obmejnih skupnosti. 
Spodaj prilagamo izbor fotografij 
s prizorišč v Ajdovščini in širše.

POD ZVEZDAMI

AJDOVŠČINA

FILMSKI 
TEDEN

EVROPE

11. julij

EUROPE DIRECT
Koper ∙ Capodistria

petek, 11. 7. 2025 ob 21.00, Lavričev trg - na prostem

JUTRI JE ŠE EN DAN
Režija: Paola Cortellesi
Italija / 2023 / črnobeli film / 118 min / italijanski jezik / slovenski podnapisi / 12+
V primeru slabega vremena bo projekcija v Dvorani Prve slovenske vlade.

PROGRAM
petek, 11. 7. 2025 ob 18.00, Dvorana Prve slovenske vlade

ROCCA SPREMINJA SVET
Režija: Katja Benrath 
Nemčija / 2019 / 101 min / nemški jezik / slovenski podnapisi / 8+

VSTOP JE PROST.
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Evropski filmski večer bo 
v petek, 11. julija 2025

Poletje na placu bo popestrila 
predstavitev dveh izvrstnih 
filmov, primernih tako za 
mlade kot tudi odrasle ljubitelje 
kinematografske umetnosti. 
V sodelovanju s Kulturno 
izobraževalnim društvom 
Pina bo Mladinski kulturni 
center Hiša mladih Ajdovščina 
organiziral dve projekciji filmov, 
ki se bosta odvijali v sklopu 
Filmskega tedna Evrope 2025.

Oba filma bosta predvajana v 
petek, 11. julija 2025. Družinski 
film Rocca spreminja svet bo na 
ogled ob 18. uri v Dvorani Prve 
slovenske vlade v Ajdovščini. 
Ob 21. uri sledi projekcija filma 
Jutri je še en dan na Lavričevem 
trgu v Ajdovščini. V primeru 
slabega vremena bosta obe 
projekciji potekali v Dvorani 
Prve slovenske vlade.

Rocca spreminja svet je nemška 

družinska zgodba o neustrašni 
in iznajdljivi deklici, ki skozi 
igrivo pripoved raziskuje teme 
družbene odgovornosti, poguma 
in samostojnosti. Jutri je še 
en dan pa je italijanska črno-
bela drama, ki nas popelje v 
povojni Rim in prinaša zgodbo 
o vztrajanju, upanju ter soočanju 
z življenjskimi izzivi.

Oba f i lma združujeta 
čustveno globino, življenjski 
realizem in bogato evropsko 
kulturno dediščino. Ambient 
odprtega prizorišča bo omogočil 
sproščeno poletno doživetje, z 
možnostjo pogleda v zgodbe, ki 
nas nagovarjajo onkraj meja.

Vstop je prost. Vabljeni, da 
se nam pridružite in skupaj 
ustvarimo prijetno kino doživetje 
v duhu evropskega filmskega 
tedna.
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Gasilsko reševalni center 
Ajdovščina, ki pokriva območje 
občin Ajdovščina in Vipava, je v 
minulih dnehimage0.jpeg pred 
novo, še nedokončano, stavbo 
Gasilskega centra Ajdovščina 

podpisal pomembno pogodbo, ki 
bo v prihodnje bistveno okrepila 
operativne zmogljivosti gasilskih 
enot v Vipavski dolini.

Gre za pogodbo o nakupu 
sodobne avtolestve Magirus 

M32L-AT, ki bo v uporabo predana 
predvidoma spomladi 2027. Nova 
avtolestev bo omogočila varen in 
učinkovit dostop na višje objekte 
ter znatno prispevala k hitrejšemu 
in varnejšemu posredovanju ob 
požarih in drugih intervencijah.

Z dosedanjo opremo so gasilci 
lahko dosegli višino največ 7,2 
metra, kar zadostuje približno do 
prvega nadstropja stanovanjske 
hiše. Ob naraščajočih 
urbanističnih potrebah in večji 
gostoti poseljenosti pa se je 
pokazala nuja po sodobnejši in 
tehnično zmogljivejši opremi.

Skupnost v akciji za večjo varnost

Novo gasilsko vozilo 
za PGD Selo

V soboto, 31. maja 2025, je 
Prostovoljno gasilsko društvo Selo 
uradno prevzelo novo gasilsko 
vozilo, ki bo okrepilo operativno 
učinkovitost intervencij na 
območju zahodnega dela 
občine Ajdovščina. Dogodka 
se je udeležil tudi župan Tadej 
Beočanin, ki je v svojem nagovoru 
poudaril pomen povezovanja in 
skupnostnega duha, ki je pripeljal 
do te pomembne pridobitve.

Novo vozilo je rezultat 
večletnega zbiranja prostovoljnih 
prispevkov krajank in krajanov 
iz desetih vasi: Brje, Kamnje, 
Potoče, Vrtovin, Gojače, Malovše, 
Selo, Batuje, Ravne in Črniče. 
Pobuda se je začela skromno, 
z vsakoletno predpraznično 
prodajo koledarjev, in v dobrem 
desetletju prerasla v primer dobre 
prakse lokalnega sodelovanja 

in solidarnosti. Župan Občine 
Ajdovščina Tadej Beočanin je ob 
predaji vozila izpostavil: »Gre za 
zgodbo povezovanja, skupnosti 
in predanosti. Občina Ajdovščina 
se pomena dela prostovoljnih 
gasilcev dobro zaveda, zato tudi 
sistematično vlagamo v opremo 
in usposabljanje. A današnja 
pridobitev ima še posebej močno 
sporočilo – dokazuje, da ima 
lokalna pobuda še vedno izjemno 
moč.«

Novo vozilo bo služilo 
kot sredstvo za učinkovito 
posredovanje ob nesrečah, a tudi 
tudi kot simbol skupnosti, ki zna 
stopiti skupaj in doseči velike 
cilje. Občina Ajdovščina bo še 
naprej podpirala takšne pobude, 
ki krepijo varnost in povezanost 
med občani.

PGD Ajdovščina obeležilo 100 let delovanja

 »Na pomoč!« ali gasilski 
pozdrav se je v soboto, 7. junija 
2025, slišal jubilejno, saj je 
Prostovoljno gasilsko društvo 
(PGD) Ajdovščina praznovalo 
100. obletnico ustanovitve in 
delovanja. Slavnostna seja ob 
njihovem trimestnem jubileju 
je potekala v Dvorani prve 
slovenske vlade v Ajdovščini. 
Zbrane je kot slavnostni govornik 
nagovoril predsednik Gasilske 
zveze Slovenije Zvonko Glažar, 
ki je poudaril, da s ponosom 
govori o gasilcih iz Ajdovščine, 
kajti oni so se okrepili prav med 
vojnama. Ko je okupator posegel 
tudi v gasilske organizacije in jih 
uničeval, so »Ajdovci« zatiranje 
dobro prestali – še več, takrat so 
ustanovili novo gasilsko enoto, 
današnje PGD Ajdovščina.

V ta namen je dvema članoma 
PGD Ajdovščina, in sicer 

poveljniku PGD Petru Šantaku 
ter Milošu Majeršiču, v imenu 
Gasilske zveze Slovenije podelil 
posebno odlikovanje.

Društvo, ustanovljeno leta 1925, 
že stoletje skrbi za varnost ljudi 
ter njihovega imetja. To počno 
posamezniki, ki kljub svojemu 
delu in družini svoj čas nesebično 
posvečajo temu, da prisluhnejo 
klicu »Na pomoč«. Biti gasilec 
ni le poklic – je poslanstvo. To je 
na slavnostni seji poudarila tudi 
predsednica društva Neli Kovsca, 
ki jo veseli, da je med mladimi vse 
več zanimanja za poklic gasilca. 
V društvu veliko truda vlagajo v 
izobraževanje in urjenje mlajših 
generacij, ki so bile ob jubileju 
tudi uradno sprejete med svoje 
vrste.

Prireditev se je začela pred 
dvorano, kjer je društvo prevzelo 
novo gasilsko vozilo GCGP-3, ki 

so ga člani nabavili s pomočjo 
donatorjev. Poveljnik društva 
Peter Šantak pa je ob slovesnosti 
naznanil tudi selitev v nov gasilski 
dom, ki ga bodo predvidoma 
odprli septembra. Pridobili so 
tudi nov prapor, ki je po 70 letih 
nadomestil starega. Na zadnji 
strani novega prapora je v sredini 
upodobljen Jochmannov mlin 
– simbol ključne zgodovinske 
intervencije društva – ob njem pa 
gasilsko vozilo, s katerega gasilec 
gasi požar. V vogalih prapora 
so motivi grozdja in linije, ki 
ponazarjajo burjo, vodo ali vitice 
vinske trte, kar izraža vinorodni 
značaj okolja. Novi praporščak je 
postal Rok Kobal.

Prapor je blagoslovil župnik iz 
Šturij, Zoran Zornik. Program je 
s svojim prepevanjem spremljal 
Akademski pevski zbor Vinka 
Vodopivca.

Prireditev se je nato preselila 
v Dvorano prve slovenske vlade, 
kjer je župan Občine Ajdovščina 
Tadej Beočanin ovrednotil 
delovanje društva s podelitvijo 
jubilejnega priznanja župana 
Občine Ajdovščina. Ob tem je 
poudaril, da je tako pomembna 
obletnica tudi za občino velik 
mejnik, ki priča o dolgoletnem 
in predanem delovanju društva. 
»Hvala vsem, ki ste v vseh teh letih 

prevzeli vlogo gasilke ali gasilca 
in jo z odgovornostjo nosite še 
danes. Hvaležen sem tudi za 
podporo vaših družin in vašo 
predanost ljudem ter skupnosti. 
Občina Ajdovščina ostaja z vami 
tudi v prihodnje.«

Sergej Škrl, dolgoletni član PGD 
Ajdovščina, je med člani društva 
podelil priznanja glede na prvo, 
drugo ter tretjo stopnjo.

Danes društvo šteje 87 članov 
in članic, med njimi je kar 34 
operativnih gasilcev, več kot 
petino članstva pa predstavljajo 
dekleta in žene. Lani so člani 
društva sodelovali na 37 
intervencijah – tako na lastnem 

teritoriju kot tudi ob pomoči 
sosednjim društvom v okviru 
gasilskih zvez. Na pomoč so 
priskočili ob požarih, naravnih 
nesrečah, tehničnih intervencijah 
in posredovanjih na objektih.

Ob zaključku jubilejne 
prireditve se je predsednica Neli 
Kovsca zahvalila vsem zavodom, 
organizacijam, skupinam in 
Občini Ajdovščina za dolgoletno 
sodelovanje in podporo društvu 
PGD Ajdovščina ter jim izročila 
posebne zahvale.

Hvala vam – že sto let ste tisti, 
ki brez pomisleka pomagate, ko 
je to najbolj potrebno.

Na pomoč – tudi v prihodnje.

Nova avtolestev za GRC Ajdovščina

Stadion v Ajdovščini ima končno 
novo razsvetljavo!

Velika pridobitev za ajdovski 
športni utrip – na stadionu v 
Ajdovščini bo končno svetilo 
tako, kot je treba. Zaključena 
so vsa dela na novi razsvetljavi 
in vzdrževalna dela, ki bodo 
športnicam, športnikom in 
navijačem omogočila še boljše 
pogoje za treninge in tekme 
– tudi v večernih urah. Nova 
razsvetljava je nameščena na 
teleskopske drogove, kar je bilo 
nujno zaradi bližine ajdovskega 
letališča. Vse tehnične meritve 
so bile uspešno opravljene in 
potrjujejo, da je sistem v celoti 

skladen z zahtevami Nogometne 
zveze Slovenije. Sistem osvetlitve 
je napreden in prilagodljiv – 
krmilnik omogoča več različnih 
nastavitev svetilnosti, glede na 
namen uporabe: od vsakodnevnih 
treningov do tekem prve, druge 
ali tretje lige. Stadion Ajdovščina 
je tako pripravljen, da znova 
zaživi v polnem sijaju – z dobro 
osvetlitvijo, polnimi tribunami in 
pravo nogometno energijo.

Vabljeni, da skupaj navijamo za 
naše ekipe in uživamo v večernem 
športnem dogajanju pod novimi 
reflektorji.
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Ajdovščina v maju in maj v srcu mesta
Konec maja se je mesto spremenilo v prizorišče veselja, kulinarike in skupnosti. Dogodek Ajdovščina v maju, ki je trajal skozi soboto in nedeljo, je združil 

prebivalce vseh generacij na glavnem trgu in njegovi okolici v sproščenem vzdušju družabnega praznovanja.

V Ajdovščini je konec maja 
znova zaživel eden najbolj 
pričakovanih dogodkov v mestu 
– Ajdovščina v maju, ki se je 
odvijal v soboto in nedeljo, 24. in 
25. maja 2025, na Lavričevem trgu 
in v njegovi okolici.

Sobota je bila v znamenju 
živahnega mestnega utripa, saj se 

je dopoldne začelo z ustvarjalnimi 
mladinskimi majskimi igrami v 
grajskem obzidju, vzporedno pa 
je na Lavričevem trgu potekala 
znamenita Pašta Fešta. Ko se je 
dan prevesil v večer, so za zabavo 
pozno v noč poskrbeli Deejay 
Matthew Z, TABU in LPS.

Nedelja je bila namenjena 
druženju ob narodnozabavni 
glasbi, hrani in pijači. S plesnimi 
nastopi je plesišče ogrela EL1 

plesna scena, za glasbeni program 
pa so poskrbeli člani ansambla 
Akordi.

V sklopu Ajdovščine v maju 
so se v mestu dejavnosti odvijale 
že skozi ves mesec. V Dvorani 
Prve slovenske vlade so svoje 
zaključne nastope priredili 
otroci Glasbene šole Vinka 
Vodopivca. Na Lavričevem trgu 
so bile postavljene stojnice, 
na katerih so se predstavljali 

inovativni posamezniki, skupine 
in organizacije ter umetniška 
združenja – v sklopu praznovanja 
30. obletnice Univerze v Novi 
Gorici in v okviru vseživljenjskega 
učenja s Parado učenja.Na svoj 
račun so prišli tudi najmlajši, ki 
so se lahko udeležili tradicionalne 
dirke s poganjalčki.

Tisti, ki svoje možgane radi 
trenirajo z miselno igro – šahom, 
so se lahko prijavili na šahovsko 
tekmovanje, ki ga je organiziralo 
Društvo Čaven. Tekmovalce 
je pozdravil podžupan Občine 
Ajdovščina Mitja Tripković, 
tudi sam član društva, ter s tem 
naznanil začetek prvega kola.

Za 269 devetošolk in 
devetošolcev iz občine Ajdovščina 
je bil 13. junij 2025 zadnji 
dan osnovnošolskega pouka. 
Popoldan so po šolah potekale 
valete, na katerih so se mladi 
poslovili od svojih razredov, 
učiteljev in osnovnošolskih klopi.

Tudi letos je župan Tadej 
Beočanin ob tej posebni 
prelomnici vsem devetošolkam in 
devetošolcem podaril slovensko 
zastavo – kot simbol ponosa in 

pripadnosti skupnosti, iz katere 
izhajajo. Zastave je najprej podelil 
na OŠ Dobravlje in OŠ Danila 
Lokarja, nato je obiskal še OŠ 
Col, OŠ Šturje in OŠ Otlica. 
Letos je prvič zastavo prejela tudi 
vsaka devetošolka in devetošolec 
Waldorfske šole Primorska, ki je 
s svojo generacijo prvič dosegla ta 
mejnik v Ajdovščini.

»Uporabljajte jo ponosno. 
Bodite ponosni na kraj, kjer ste 
odraščali in se šolali,« je povedal 

župan ob podelitvi. »Želim vam, 
da ostanete pogumni, radovedni 
in ustvarjalni. Vsak med vami 
ima svoj glas, svoje sposobnosti 
in svojo pot. In prav vsak izmed 
vas lahko prispeva k skupnosti, 
kjer je spoštovanje temelj in kjer je 
uspeh rezultat sodelovanja.«

Tistega dne se je poslovilo 30 
devetošolk in devetošolcev na 
Colu, 5 na Otlici, v Dobravljah 
je osnovno šolo zaključilo 68 
učenk in učencev, v Šturjah 79, 
na Osnovni šoli Danila Lokarja 
73, na Waldorfski šoli Primorska 
pa 16. Vsak od njih je imel svojo 
zgodbo, vsak svoje načrte, a vsem 
je bilo skupno nekaj: stopili so na 
novo pot – z znanjem, izkušnjami 
in s podporo okolja, v katerem so 
odraščali.

Slovenske zastave za 269 devetošolk in devetošolcev
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S 1. julijem 2025 se po Zakonu 
o dolgotrajni oskrbi začne 
uveljavljati pravica do dolgotrajne 
oskrbe na domu in dodatni 
pravici storitev za krepitev in 
ohranjanje samostojnosti ter 
e-oskrba. Vloge za uveljavljanje 
teh pravic je možno oddati na 
vstopno točko za dolgotrajno 
oskrbo pri Centru za socialno 
delo Severna Primorska in na 
enoto Ajdovščina od 1. junija 
2025 dalje. 

CSD priporoča, da se ljudje še 
pred oddajo vloge, oglasijo na 
vstopni točki, kjer bodo dobili 
vse potrebne informacije glede 
dolgotrajne oskrbe in vlogo, ki 
jo je potrebno izpolniti. Na CSD 
ocenjujejo, da bodo prve izdane 
odločbe za dolgotrajno oskrbo 
na domu vlagatelji predvidoma 
prejeli v septembru, odvisno 
od števila vlog in od tega, ali 
bo informacijski sistem, ki 
ga vzpostavlja Ministrstvo za 
solidarno prihodnost, deloval. 

Kako poteka pridobitev pravic 
do dolgotrajne oskrbe na domu

1. Obisk svetovalca za 
dolgotrajno oskrbo na domu 
vlagatelja

Po vložitvi vloge bo svetovalec 
za dolgotrajno oskrbo obiskal 
prosilca doma. S pogovorom in 
opazovanjem bo preveril, koliko 
pomoči prosilec potrebuje pri 
vsakodnevnih opravilih, gibanju, 
negi, in kako dobro se spoprijema 
z boleznijo. Morda bo prosilca 
prosil, da pokaže, kako opravi 
kakšno nalogo, npr. pripravi 
čaj ali hodi po stopnicah. Nato 
bo oceno zapisal v posebno 
ocenjevalno lestvico, ki bo ocene 

preračuna v točke.
2. Razvrstitev v kategorijo in 

izdaja odločbe
Na podlagi ocene in zbranih 

točk bo prosilec lahko uvrščen 
v eno od petih kategorij 
dolgotrajne oskrbe. Svetovalec 
bo izdal odločbo o upravičenosti 
do oskrbe in pripravil še načrt 
priporočljivih storitev glede na 
potrebe in želje upravičenca.

3. Osebni načrt koordinator 
pripravi skupaj z upravičencem

Z odločbo se prosilec oglasi 
pri koordinatorju v svoji občini, 
s katerim skupaj pripravita 
osebni načrt pomoči. Izvajalca 
dolgotrajne oskrbe na domu v 
občini Ajdovščina bosta DSO 
Ajdovščina in Zavod Pristan. 
Območje občine imata razdeljeno 
enako kot pri izvajanju pomoči 
na domu.

Bodite pozorni!  V imenu 
vseh svetovalcev za dolgotrajno 
oskrbo, ki bodo vlagatelje 
obiskovali na njihovem domu, 
CSD prosi, da so vlagatelji 
pri vstopu drugih v njihovo 
domovanje previdni in pred 
tem preverijo službeno in 
osebno identifikacijo osebe oz. 
pokličejo na območni CSD in se 
pozanimajo, ali so posamezne 
osebe res strokovni delavci CSD.   

O dolgotrajni oskrbi na domu
Dolgotrajna oskrba na domu 

se izvaja na domu upravičenca. 
Slednji je upravičen do storitev 
pomoči pri dnevnih opravilih, 
storitev pomoči pri podpornih 
dnevnih opravilih in pri 
storitvah zdravstvene nege, ki 
so vezane na osnovna dnevna 
opravila. Vsak upravičenec, ki 

bo izbral to obliko dolgotrajne 
oskrbe, pa bo upravičen tudi do 
storitev za krepitev in ohranjanje 
samostojnosti in do storitev 
e-oskrbe.

Dodatna pravica: e-oskrba 
Gre za storitve na daljavo, ki 

uporabniku omogočajo varnost in 
samostojnost v domačem okolju. 
E-oskrba vključuje zapestnico 
ali obesek, ki omogoča klic na 
pomoč, lahko pa tudi zazna padec 
in določi lokacijo uporabnika. 
Ob nezaželenem dogodku ali 
neobičajnem ravnanju naprava 
obvesti 24-urni asistenčni center 
ali mobilni telefon izbrane 
kontaktne osebe. Osebe stare 
80 let in več so upravičene do 
e-oskrbe tudi, če niso upravičene 
do pravic dolgotrajne oskrbe, 
ob pogoju, da izbrani zdravnik, 
patronažna sestra ali pristojni 
CSD poda mnenje, da obstajajo 
razlogi, zaradi katerih ta oseba 
potrebuje navedeno storitev. 

Dodatna pravica: storitve 
za krepitev in ohranjanje 
samostojnosti 

Dodatna pravica do storitev 
za krepitev in ohranjanje 
samostojnosti nudi svetovanje 
o prilagoditvah bivalnega 
okolja, psihosocialno podporo, 
preprečeva¬nje poslabšanja 
stanja upravičenca in podporo 
osebam z demenco. 

Obseg neposrednega izvajanja 
storitev dolgotrajne oskrbe in 
storitev za krepitev ter ohranjanje 
samostojnosti je odvisen glede 
na kategorijo upravičencev, kot 
prikazuje spodnja tabela:

Navedene storitve bodo krite 
iz obveznega zavarovanja za 
dolgotrajno oskrbo, v letu 2028 
pa lahko pride do uvedbe doplačil 
uporabnikov. Pravica do e-oskrbe 
bo sofinancirana v višini 31 eurov 
mesečno, uporabniku pa pripada 
tudi sofinanciranje v višini 50 
eurov za namestitev opreme 
in vzpostavitev priključka za 
izvajanje storitev e-oskrbe tam, 
kjer prebiva.

Za uveljavljanje pravic 
je potrebno izpolnjevati 
naslednje pogoje: zavarovanje 
za dolgotrajno oskrbo 24 
mesecev v zadnjih 36 mesecih 
pred uveljavljanjem pravic do 
dolgotrajne oskrbe, urejeno stalno 
ali začasno bivanje v Republiki 
Sloveniji, uvrstitev v eno od 
kategorij dolgotrajne oskrbe 
ter ne prejemanje primerljivih 
pravic kot so: dodatek za pomoč 
in postrežbo, institucionalno 
varstvo po Zakonu o socialnem 
varstvu ali osebna asistenca.

Vstopna točka za dolgotrajno 
oskrbo CSD Severna Primorska 
se nahaja na Delpinovi 18 
b, 5000 Nova Gorica – 3. 
nadstropje, tel.: 05 330 29 25, 
e-pošta: dolgotrajna.csdsprim@
gov.si

Osnovne informacije so 

ljudem na voljo tudi na krajevno 
pristojnih enotah CSD, in sicer 
pri strokovnih delavkah, ki se 
ukvarjajo z varstvom odraslih 
oseb ter svetovanjem ljudem v 
stiski.

Več podrobnejših informacij 
glede dolgotrajne oskrbe in 
posamezne pravice v sistemu 
dolgotrajne oskrbe je na voljo na 
spletni strani območnega CSD, 
do katere dostopate prek spletne 
strani https://www.csd-slovenije.
si/csd-severna-primorska/, in na 
spletnih straneh Ministrstva 
za solidarno prihodnost, na 
naslovu https://www.gov.si/
zbirke/projekti-in-programi/
dolgotrajna-oskrba/.

Do 30. junija 2025 lahko 
pokličete tudi v Kontaktni 
center za dolgotrajno oskrbo, in 
sicer na brezplačno telefonsko 
številko 080 9810 - v ponedeljek 
med 9. in 12. uro, v sredo med 11. 
in 17. uro in v petek med 9. in 13. 
uro ter med 14. in 16. uro. 

Po 1. juliju 2025 bo na 
vprašanja s področja dolgotrajne 
oskrbe odgovarjal le klicni center 
114. Deloval bo vsak delovni dan, 
med 8. in 16. uro.

25 let škofovskega posvečenja

Škof Jurij Bizjak praznoval jubilej na Colu
V soboto, 7. junija 2025, je v domači cerkvi sv. Lovrenca na Colu svoj jubilej praznoval monsignor dr. Jurij Bizjak, ki letos obeležuje 25 let škofovskega posvečenja. 

Slovesno sveto mašo je vodil sam, na svoj značilno svetovljanski, a hkrati domač in preprost način, ki ga še posebej povezuje z ljudmi.
Dr. Jurij Bizjak se je rodil 22. 

februarja 1947 na Colu. Svojo 
duhovno pot je začel v semenišču 
v Vipavi, nadaljeval pa na Teološki 
fakulteti v Ljubljani. V duhovnika 
je bil posvečen pri rosnih 24 letih, 
v Logu pri Vipavi. Poklicanost 
ga je vodila v Rim, kjer je na 
Papeškem bibličnem inštitutu ter 
na Papeški univerzi Urbaniana 
zaključil doktorski študij s tezo o 
svetopisemski knjigi Pregovorov.

Svoje znanje je nadgrajeval tudi 
v Jeruzalemu, kjer se je posvečal 
predvsem prevajanju Svetega 
pisma in drugih staroveznih 
besedil. Kot predavatelj je deloval 
na več inštitutih, med drugim tudi 
na Teološki fakulteti v Ljubljani. 
Njegovo prevajalsko delo je 
bilo obsežno – prevedel je več 
starozaveznih knjig, med njimi 

tudi Jobovo knjigo, ki je izšla pri 
založbi Ognjišče leta 1989. Bil je 
tudi član ekipe, ki je pripravila 
slovenski standardni prevod 
Svetega pisma. Papež Janez Pavel 
II. ga je 13. maja 2000 imenoval za 
pomožnega škofa koprske škofije, 
leta 2012 pa ga je papež Benedikt 
XVI. imenoval za koprskega škofa 
ordinarija. Njegovo škofovsko 
geslo »Pogum, vse ljudstvo 
v deželi« iz knjige preroka 
Ageja je ves čas ponazarjalo 
njegovo predanost in bližino 
z ljudstvom. Svojo škofovsko 
službo je sklenil 1. februarja 
2025, ko je ob dopolnjenem 75. 
letu starosti, skladno s cerkvenim 
pravom, predal službo svojemu 
nasledniku, škofu Petru Štumpfu. 
Ob jubileju se je škof Jurij Bizjak 
zahvalil domačinom in vsem, ki 

so ga skozi leta spremljali na poti. 
»Vedno sem čutil povezanost 
z vami, vašo naklonjenost in 
navsezadnje tudi pripadnost, 
pripadnost v srcu. Hvala vam za 
to,« je dejal zbranim v cerkvi.

Slovesne svete maše se je udeležil 
tudi župan Občine Ajdovščina 
Tadej Beočanin, ki je škofu 
čestital in mu ob tej priložnosti v 
imenu Občine Ajdovščina izročil 
jubilejno županovo priznanje kot 
izraz spoštovanja in hvaležnosti 
za njegovo predano delo. Jubilejno 
priznanje je škofu podelil tudi 
župan Občine Vipava Anton 
Lavrenčič.

Slovesnost na Colu je bila 
pristen izraz spoštovanja do 
človeka, ki je kljub visokim 
cerkvenim nazivom ostal zvest 
svojim koreninam in ljudem.

Sistem dolgotrajne oskrbe

Uveljavljanje pravice do dolgotrajne oskrbe na domu
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Kulturni utrip v okviru GO! 2025

Vipavski Križ gostil odprtje 
umetniške instalacije Point de Vue

Konec maja je Vipavski Križ postal prizorišče posebnega kulturnega dogodka – odprtja umetniškega 
projekta Point de Vue v okviru Evropske prestolnice kulture GO! 2025. Dogodek, ki ga je organizirala 
Občina Ajdovščina v sodelovanju s partnerji, je v opuščenem grajskem ambientu simbolično obudil 
preteklost in obenem odprl prostor razmisleku o ustvarjalni prihodnosti.

Instalacija Point de Vue je 
združila umetnost, dediščino in 
osebne zgodbe štirih priznanih 
ustvarjalcev, ki so s svojim 
življenjem ali delom povezani 
z Vipavsko dolino: Annibel 
Cunoldi Attems, potomke 
nekdanje graščanske družine 

Attems Santa Croce, Evgena 
Bavčarja, častnega občana Občine 
Ajdovščina in mednarodno 
uveljavljenega konceptualnega 
umetnika, Marka Pogačnika, 
svetovno priznanega kiparja 
in nosilca UNESCO priznanja, 
ter Pilonove galerije, ki ohranja 

umetniško zapuščino Vena 
Pilona. V zgodovinskem okolju 
opuščenega gradu so obiskovalci 
doživeli preplet umetniških 
izrazov, ki so poudarjali pomen 
lokalne dediščine v širšem 
evropskem kontekstu. Luči, ki 
so zažarele v grajskih oknih, so 
simbolično pričale, da dediščina 
ni le preteklost, temveč temelj 
prihodnosti. Zbrane so nagovorili 
podžupan Občine Ajdovščina 
Matjaž Bajec, direktorica GO! 
2025 Mija Lorbek, direktorica 
Pilonove galerije Tina Ponebšek 
in kuratorka projekta Klavdija 
Figelj.

Umetniški projekt Point de 
Vue je izraz globoke povezanosti 
z lokalnim prostorom in hkrati 
s sodobno evropsko kulturno 
identiteto. Umetnik Marko 
Pogačnik je ob tej priložnosti 
poudaril: »Vipavski Križ leži 
na presečišču energetskih 
meridianov, kar ga postavlja v 
posebno razmerje s celotnim 
evropskim prostorom – kot 
simbolično križišče Evrope.«

30 let Univerze v Novi Gorici

Praznovanje jubileja v Ajdovščini
Ob obeležitvi 30 letnice Univerze v Novi Gorici je Ajdovščina v sredo in četrtek, 28. in 29. maja 

2025, gostila bogat in navdihujoč program, ki je združil znanost, umetnost, ustvarjalnost in 
druženje. Dogajanje je na eni strani zaznamovala glasbena popestritev v Športnem parku Pale, 
na drugi strani pa je Lavričev trg za en dan oživel kot odprt univerzitetni kampus, kjer so se 
predstavile fakultete, raziskovalni centri in partnerji UNG. Vsi dogodki, brezplačni in dostopni 
širši javnosti, so mesto preobrazili v središče inovacij, kulture in učenja.

10. Kongres podjetništva v Portorožu

Ajdovščina med 
vodilnimi občinami

V soboto, 7. junija 2025, je 
v Portorožu potekal osrednji 
dogodek letošnjega 10. Kongresa 
podjetništva. Med osrednjimi 
vsebinami je bila tudi okrogla 
miza z naslovom Navdihujoče 
občine: Kako ustvarit i 
podjetniško meko? Na razpravi 
o vlogi občin pri spodbujanju 
podjetništva je sodeloval tudi 
naš župan Tadej Beočanin, 
skupaj z županom Občine 
Lendava Janezom Magyarjem in 
podžupanjo Mestne občine Kranj 
Manjo Zorko.

Uvodni nagovor je imel Igor 
Razbornik, ustanovitelj SMART 
Inštituta, pogovor pa je vodil Peter 

Ribarič iz Planet GV. Ajdovščina 
se je tudi tokrat predstavila kot 
izjemno dinamično podjetniško 
okolje, ki s svojo vizijo, podporno 
infrastrukturo in povezovanjem 
različnih akterjev pritegne 
pozornost širše slovenske 
javnosti. Udeležba župana Tadeja 
Beočanina na razpravi potrjuje 
prepoznavnost Ajdovščine kot 
ene vodilnih podjetniških občin 
v Sloveniji.

Dogodek je odprl pomembna 
vprašanja o razvoju podjetniškega 
okolja, povezovanju in podpori 
lokalnim pobudam – temam, ki 
ostajajo ključnega pomena tudi za 
prihodnost naše občine.

V sredo zvečer je Športni 
park Pale zaživel v glasbenem 
ritmu. Na odru so nastopile 
skupine Pelhan, Kokosy in Mrfy 
ter poskrbele za sproščen in 
energičen uvod v praznovanje. 
Četrtkovo dogajanje pa se je 
preselilo na Lavričev trg, ki se je 
med 12. in 18. uro spremenil v 
odprt univerzitetni kampus.

Fakultete in raziskovalni 
centri Univerze v Novi Gorici so 
se predstavili z interaktivnimi 

delavnicami, eksperimenti 
in doživetji: od simulacij 
onesnaževanja in opazovanja 
Sonca do raziskovanja arom v 
vinu, eksperimentov s tekočim 
dušikom, ustvarjanja animacij 
in iger z umetno inteligenco.

Sodelovale so tudi lokalne 
ustanove in podjetja, študenti 
pa so obiskovalcem približali 
svet znanosti, umetnosti in 
trajnostnega razvoja na sproščen, 
poučen in igriv način.
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Civilna zaščita na čezmejnem 
območju med Slovenijo in Italijo 
se bo še naprej krepila. Novi 
projekt FIRESAFENET, ki ga 
sofinancira program Interreg 
Italija–Slovenija 2021–2027, 
sledi naslednjim prioritetnim 
ciljem: prilagajanju podnebnim 
spremembam, preprečevanju 
nesreč in krepitvi ekosistemskih 
pristopov. Občina Ajdovščina 

v projektu sodeluje kot 
partner, vodilni pa je Gasilska 
enota Nova Gorica. Skupaj z 
ostalimi partnerji – Gasilsko 
zvezo Slovenije, Občino Tržič, 
Univerzo v Trstu in Inštitutom 
za mednarodno sociologijo 
v Novi Gorici, bodo razvijali 
napredne digitalne rešitve, kot 
sta sistem multispektralnega 
slikanja, podprt s strojno učno 

analizo ter simulacijski model za 
napovedovanje širjenja požarov. 
Čezmejna vaja je pokazala, da 
bodo usposabljanja, študijski 
obiski, vzpostavitev učnega 
centra in akcijski načrti dodatno 
okrepili zmogljivosti reševalcev 
in skupnosti. Občina Ajdovščina 
bo v projektu, za katerega bo 
namenila približno 185.000 €, 
nabavila večnamenski brezpilotni 
letalnik z zemeljsko nadzorno 
postajo, ki bo omogočal 
opazovanje težko dostopnih 
terenov, kot so požarišča in gorska 
območja, hkrati pa bo opravljal 
dostavo nujne opreme. S tem se 
bodo pospešili odzivi ob nesrečah 
in razbremenili reševalni timi.

Podnebne spremembe na 
območju regije IPA ADRION 
povzročajo večje pritiske 
kot drugod po svetu, saj se 
temperature zraka in morja 
tukaj dvigujejo hitreje od 
svetovnega povprečja. Posledično 
je območje vse bolj izpostavljeno 
kompleksnim podnebnim 
tveganjem, kot so poplave, 
suše, vročinski valovi, erozija, 
plazovi in gozdni požari. Projekt 
NBS4RESILIENCE se osredotoča 
na iskanje učinkovitih, trajnostnih 
in okolju prijaznih rešitev za 
večjo podnebno odpornost in 
izboljšanje kakovosti življenja v 
regiji.

Ključna pristopa projekta sta 
vzpostavitev participativnih 
lokalnih forumov za podnebno 
odpornost ter izvedba šestih 
pilotnih projektov v šestih 
državah, ki obravnavajo različne 
vrste podnebnih tveganj. V 
Sloveniji oziroma v občini 
Ajdovščina se bo pilotno območje 
osredotočalo na obvladovanje 
poplav – področje, ki je zaradi 
geografskih, hidroloških in 
podnebnih značilnosti še posebej 
relevantno za našo občino.

V okviru projekta si Občina 
Ajdovščina prizadeva pridobiti 

napredne rešitve za učinkovitejše 
upravljanje voda ter načrtovanje 
in izvajanje ustreznih ukrepov. 
Med ključnimi rezultati bo 
izdelava hidrološkega modela, 
ki bo pripomogel k zmanjšanju 
poplavne ogroženosti, boljšemu 
prostorskemu načrtovanju ter 
splošni odpornosti območja na 
podnebne spremembe.

Na srečanju so projektni 
partnerji predstavili dosedanje 
aktivnosti, izmenjali izkušnje, 
obravnavali izzive pri izvajanju 
glavnih nalog ter oblikovali načrt 
za nadaljnje delo.

Projekt NBS4RESILIENCE za 
Občino Ajdovščina predstavlja 
pomemben korak k trajnostnemu 
razvoju ter večji podnebni 
odpornosti celotne regije. S 
pilotnimi rešitvami  pa bo 
dolgoročno vplival na varnost, 
trajnostno upravljanje prostora 
in kakovost življenja prebivalcev.

Projekt NBS4RESILIENCE 
podpira program Interreg IPA 
ADRION in je sofinanciran s 
sredstvi Evropske Unije. 

Projekt CO Adria

Partnerji projekta na delovnem srečanju v Občini Tržič
Občina Ajdovščina sodeluje kot pomemben partner v projektu CO ADRIA, ki naslavlja skupne izzive podnebnih sprememb na programskem območju Italija–

Slovenija. Projekt stremi k vzpostavitvi celovitega čezmejnega pristopa za doseganje podnebne nevtralnosti do leta 2050. Pri tem izpostavlja pomen sodelovanja 
med državami, regijami in lokalnimi skupnostmi, pri čemer ima ključno vlogo tudi oblikovanje nove skupne strukture – EZTS (Evropsko združenje za teritorialno 
sodelovanje), ki bo omogočila boljše usklajevanje politik in ukrepov na obeh straneh meje.

17. junija 2025 so se partnerji 
projekta CO ADRIA srečali na 
delovnem sestanku v prostorih 
Občine Tržič. Namen srečanja 
je bil pregled poteka izvajanja 
posameznih delovnih sklopov 

in uskladitev naslednjih 
korakov. Vodilni partner, 
Univerza Ca’ Foscari iz Benetk, 
je predstavil trenutno stanje 
izvedbe aktivnosti v okviru 
delovnega sklopa, ki se ukvarja 

s pripravo študije izvedljivosti 
za ustanovitev EZTS. Občina 
Ajdovščina je predstavila potek 
priprave obeh akcijskih načrtov 
in poudarila pomen doslednega 
spremljanja komunikacijskih 
aktivnosti, predvsem z vidika 
zagotavljanja vidnosti projekta 
in vključevanja širše javnosti. 
Agencija GOLEA je predstavila 
izvedene in načrtovane aktivnosti 
na področju delavnic, ki se 
osredotočajo na zeleno tranzicijo, 
podnebne spremembe in 
možnosti čezmejnega sodelovanja 
na področju trajnostne energije. 

Predstavnica Euroservisa je 
pripravila finančni pregled 
dosedanjega izvajanja projekta 
in podala usmeritve za naslednje 
poročevalsko obdobje. Sestanek 
je potekal v konstruktivnem 
vzdušju, partnerji pa so se ob 
zaključku dogovorili, da bo 
naslednje srečanje potekalo 
predvidoma oktobra 2025 na 
sedežu Mestne občine Koper.

Projekt CO ADRIA prinaša 

pomembne usmeritve in 
konkretne ukrepe za energetsko 
in podnebno prihodnost regije. 
Občina Ajdovščina s svojo vlogo 
v projektu aktivno prispeva 
k iskanju trajnostnih rešitev 
in utrjuje sodelovanje znotraj 
čezmejnega prostora.

Korak k učinkovitejšemu odzivu na nesreče – projekt SANITAS

Podpis čezmejnega protokola

Občina Ajdovščina kot vodilni 
partner projekta SANITAS je 
19. junija na sedežu Ljudske 
univerze Ajdovščina gostila 
čezmejno srečanje partnerjev v 
okviru programa Interreg Italija–
Slovenija. Namen srečanja je bil 
podpis protokola o sodelovanju 
pri zagotavljanju zdravstvene 
oskrbe ob naravnih nesrečah, 
vzpostavitev dolgoročnega 
partnerstva ter načrtovanje 
obsežne simulacijske vaje, ki bo 
povezala več kot 50 udeležencev 
z obeh strani meje.

Projekt SANITAS naslavlja 
skupen izziv čezmejne 

pripravljenosti in odzivnosti ob 
naravnih nesrečah. Spomnimo 
se potresa v Posočju, požara na 
Krasu, zemeljskih plazov v Logu 
pod Mangartom in Lokavcu – 
ob tovrstnih dogodkih je hitro 
ukrepanje ekip nujne medicinske 
pomoči, gasilcev in reševalcev 
ključno, še posebej ko gre za 
ranljive skupine, ki potrebujejo 
osnovno zdravstveno oskrbo 
neposredno na terenu.

Uvodni del dogodka je 
povezovala Tanja Dimitrijević 
iz Občine Ajdovščina, v imenu 
vodilnega partnerja pa je zbrane 
nagovoril tudi vodja oddelka za 

gospodarstvo in razvojne zadeve 
Janez Furlan, ki je s svojo ekipo 
zasnoval projekt SANITAS in 
ga bo kot odgovorni nosilec tudi 
vodil skozi izvedbo. Podžupan 
Občine Ajdovščina Mitja 
Tripković je v svojem govoru 
poudaril: »Zaveza nas, normalnih 
ljudi, je, da življenja ne damo kar 
tako iz rok. S svojo voljo, znanjem 
in skupnim delovanjem lahko 
okrepimo vključujočo, zdravo in 
na znanju temelječo skupnost – 
SANITAS je korak v to smer.«

Projekt SANITAS pa dokazuje, 
da lahko z znanjem, sodelovanjem 
in pravočasno pripravo bistveno 
okrepimo zdravstveno varnost v 
čezmejnem prostoru. Projekt je 
sofinanciran iz programa Interreg 
Italija–Slovenija VI-A .

Projekt NBS4RESILIENCE

Ajdovščina je gostila 
srečanje partnerjev 

Konec maja je Občina Ajdovščina gostila partnersko srečanje v 
okviru projekta NBS4RESILIENCE, ki naslavlja podnebne izzive 
v regiji IPA ADRION (Jadransko-jonska regija) s pomočjo rešitev, 
ki temeljijo na naravi.

Projekt FIRESAFENET

Brezpilotni letalnik
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V okviru te faze je bila na novo 
asfaltirana obvozna cesta skozi 
Plače, s čimer se je izboljšala 
prometna pretočnost in vozna 
površina na tem pomembnem 
lokalnem odseku. Nadalje je 
bila izvedena tudi asfaltacija 

odseka ceste skozi Potoče ter 
asfaltiranje dostopne ceste do 
zadnjih hiš nad pokopališčem 
v Kamnjah. Poleg asfaltiranja 
je bila urejena tudi meteorna 
kanalizacija nad zaselkom v 
Kamnjah, kar bo prispevalo k 

boljši zaščiti cestišča, okoliških 
zemljišč in stanovanjskih hiš pred 
posledicami močnih padavin. 
Dela je izvedlo podjetje Vale As 
d.o.o., vrednost celotne investicije 
pa znaša približno 120.000 evrov.

Gre za del širšega načrta 
posodobitve občinskih cest, ki 
ga Občina Ajdovščina izvaja 
z namenom zagotavljanja 
k a kovo s t ne  prome t ne 
infrastrukture na celotnem 
območju občine. Nadaljevanje 
prenov sledi po načrtovanem 
terminskem planu, ob tem pa 
ostajamo zavezani k razvoju 
varnih, urejenih in dostopnih 
prometnic za vse uporabnike.

Vlaganja v prometno infrastrukturo 

Zaključen prvi sklop prenove cest 
v Plačah, Potočah in Kamnjah

Občina Ajdovščina tudi v letu 2025 nadaljuje s ciljno usmerjenimi vlaganji v lokalno cestno 
infrastrukturo. V teh dneh se zaključuje prvi sklop obnove občinskih cest, ki bo občankam in 
občanom olajšal vsakodnevne poti ter izboljšal prometno varnost.

Trajnostna mobilnost v praksi

Kolesarska pot Lokavec–Ajdovščina

Kolesarska povezava med 
Ajdovščino in Lokavcem, ki jo 
je Občina Ajdovščina zgradila 
v sodelovanju z Direkcijo RS 
za infrastrukturo, je postala 
pomembna prometna žila in eden 
uspešnejših primerov trajnostnih 
infrastrukturnih rešitev v občini. 
To potrjujejo tudi podatki s števca 
kolesarjev, nameščenega na tej 
poti.

Od začetka letošnjega leta je 

na relaciji Ajdovščina–Lokavec 
kolesarilo že 2.985 kolesarjev, 
v obratni smeri Lokavec–
Ajdovščina pa 3.001. Samo včeraj 
je števec zabeležil 43 kolesarjev 
proti Lokavcu in 53 v smeri proti 
Ajdovščini, kar potrjuje, da je 
povezava v vsakodnevni uporabi 
– tako za opravljanje poti kot tudi 
za rekreacijo.

Za spremljanje tovrstnih 
podatkov lahko obiskovalci 

obiščejo spletni zemljevid 
števcev kolesarjev, kjer so lokacije 
označene s simbolom kolesa. 
Ob kliku na posamezen simbol 
so prikazani ključni podatki: 
dnevno število kolesarjev v obe 
smeri, včerajšnji promet, skupno 
število kolesarjev v tekočem letu, 
trenutni prometni status, lokacija 
števca in čas zadnje posodobitve. 
Gre za koristen vpogled, ki 
omogoča spremljanje uporabe 
kolesarskih poti v realnem času.

Občina Ajdovščina z vlaganji 
v kolesarsko infrastrukturo sledi 
ciljem trajnostnega razvoja, hkrati 
pa aktivno izboljšuje prometno 
varnost, zmanjšuje emisije 
toplogrednih plinov in spodbuja 
zdrav življenjski slog. Povezava 
med Ajdovščino in Lokavcem 
dokazuje, da so kolesarske poti 
resnično v uporabi in da služijo 
svojemu namenu.

Urejanje komunalne in prometne 
infrastrukture 

Nova avtobusna 
postaja in ekološki 
otok v Tevčah

Že v tem mesecu se bo začela 
izvedba novega infrastrukturnega 
projekta, s katerim bo Občina 
Ajdovščina uredila pomembno 
prometno in komunalno točko 
v Tevčah. Pridobljeno je bilo 
gradbeno dovoljenje, zaključen 
javni razpis in izbran izvajalec 
del.

Na predvideni parceli bo 
zgrajeno novo avtobusno 
postajališče. Ob njem bodo 
urejena tri parkirna mesta za 
osebna vozila, ki bodo služila 
predvsem dovozu otrok na 
postajališče ter dostopu do 
ekološkega otoka. Del ureditve 

obsega tudi postavitev ekološkega 
otoka z osmimi 1100-litrskimi 
zabojniki za ločeno zbiranje 
odpadkov po posameznih 
frakcijah. Ob tem bodo nameščeni 
še pitnik, informacijska tabla in 
predvidoma tudi defibrilator. 
Sočasno z ureditvijo postajališča 
bo izvedena tudi obnova 
vodovoda, ki poteka pod površino 
cestišča. 

Z novo ureditvijo bomo 
povečali prometno varnost in 
dostopnost, hkrati pa spodbudili 
odgovorno in trajnostno ravnanje 
z okoljem.

Namakalni sistem Vipavske doline 

Skupna naložba v prihodnost kmetijstva
Podnebne spremembe so 

Vipavsko dolino v zadnjih 
letih postavile pred številne 
nove izzive. Dolgotrajna sušna 
obdobja in močna burja, 
ki pogosto odnaša zgornjo 
plast rodovitne zemlje, so vse 
bolj zmanjševali stabilnost 
pridelave in ogrožali trajnost 
kmetijstva v regiji. Zato sta se 
občini Ajdovščina in Vipava, 
skupaj s pristojnimi državnimi 
institucijami, odločili za 
izvedbo enega največjih in 
dolgoročno najpomembnejših 
projektov v zgodovini 
doline – gradnjo sodobnega 
namakalnega sistema.

Ta bo kmetovalcem omogočil 
zanesljivo oskrbo z vodo, 
povečal odpornost kmetijskih 
površin na vremenske ekstreme 
in bistveno pripomogel k višji 
kakovosti in količini pridelkov. 
Poleg osnovnega namakanja 
bo sistem omogočal tudi 
oroševanje proti pozebi, kar 
bo še dodatno zavarovalo 
sadovnjake, vinograde in 
polja pred škodljivimi vplivi 
podnebja.

V minulih dneh smo v 
Ajdovščini izvedli dvodnevne 
predstavitve poteka razvoda 
namakalnega sistema zgodnje 
Vipavske doline, s posebnim 
poudarkom na umeščanju 
hidrantov oziroma priklopnih 
mest. K udeležbi smo pisno 
povabili vse lastnike kmetijskih 
zemljišč, tako tiste, ki so že 
podpisali pristopno pogodbo, 
kot tudi tiste, ki tega (še) 
niso storili. Z veseljem lahko 
zapišemo, da je bil odziv zelo 
dober, saj se je predstavitev 
udeležilo okoli 200 lastnikov 

zemljišč. Pogovori so potekali 
v odprtem in konstruktivnem 
duhu, številne prejete pripombe 
pa bomo v največji možni 
meri upoštevali pri določanju 
mikrolokacij za postavitev 
hidrantov.

Hkrati intenzivno potekajo 
tudi vsi postopki, povezani s 
pridobivanjem vodne pravice 
in izdelavo presoje vplivov 
na okolje, kar predstavlja 
pomemben korak k uresničitvi 
projekta. Večina teh aktivnosti 
bo predvidoma zaključena do 
konca letošnjega leta.

Projekt namakalnega sistema 
Vipavske doline ni le tehnična 
in infrastrukturna naložba – 
gre za strateško odločitev, s 
katero vlagamo v prihodnost 
kmetijstva, krepitev lokalne 
prehranske varnosti in večjo 
stopnjo samooskrbe. Gre za 
priložnost, da kmetovalcem 
zagotovimo boljše pogoje 
dela, večjo varnost pridelave 
in dolgoročno ohranimo 
rodovitnost naše doline. 
Zavedamo se, da takšni obsežni 
projekti vedno prinesejo tudi 
vprašanja in pomisleke, vendar 
verjamemo, da bomo z odprto 
komunikacijo in sodelovanjem 
našli dobre, praktične rešitve za 
vse vključene.

Zahvaljujemo se vsem, ki so 
se odzvali povabilu, sodelovali 
na predstavitvah in tako s 
svojimi vprašanji in pobudami 
pripomogli k še boljši zasnovi 
projekta. Naj bo ta sistem trden 
temelj za razvoj današnjih 
kmetij in zagotovilo, da bodo 
tudi naši zanamci lahko z 
zaupanjem obdelovali in živeli 
od zemlje v tej čudoviti dolini.

Moja pobuda

Na Otlici fitnes na prostem
Konec maja so se zaključila 

dela na enem izmed projektov 
participativnega proračuna Moja 
pobuda. Na Otlici je bila uspešno 
postavljena nova vadbena postaja 
na prostem, ki bo razveseljevala 
tako šolarje kot starejše krajane.

Pobudo za postavitev fitnes 
naprav je podala krajanka iz 
Krajevne skupnosti Otlica–Kovk, 
občanke in občani pa so ji z 
množično podporo na glasovanju 
namenili dovolj glasov, da se je 
uvrstila med projekte, ki jih 
Občina Ajdovščina izvaja v okviru 
let 2025 in 2026. Fitnes naprave 

so delo domačega podjetja Eko 
igrala iz Črnič. Narejene so iz 
slovenskega lesa akacije, ki slovi 
po dolgi življenjski dobi in ne 

potrebuje posebnega vzdrževanja. 
Za brezhibno delovanje poskrbi 
redno servisiranje, ki ga zagotavlja 
Občina Ajdovščina.
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Kino Ajdovščina v juliju
Vstopnice za Kino Ajdovščina v predprodaji na spletnem mestu mojekarte.si, ali uro pred 

začetkom filma v avli dvorane. 

Kotiček Mladost na burji

18.00 – SMRKCI
A k c i j s k a  k o m i č n a 

pustolovščina / Belgija, Italija, 
ZDA / 2025

Ko Ata Smrka (glas John 
Goodman, v slovenščini Janez 
Hočevar - Rif le) ugrabita 
zlobna čarovnika Razamel in 
Gargamel, se Smrketa (glas 
Rihanna, v slovenščini Gaja 
Sorč) s Smrkci poda v resnični 
svet, da bi ga rešila. Na tej 
pustolovščini jih spremljajo 
novi prijatelji, skupaj pa morajo 
odkriti svojo usodo – in morda 
celo rešiti vesolje.

Film zaznamuje vrhunska 

zvezdniška zasedba v izvirni 
zvočni podobi, slovenski 
gledalci pa bodo uživali v 
sinhronizirani različici, ki jo 
dopolnjujejo uveljavljeni domači 
glasovi.

20.00 – JURSKI SVET: 
PREPOROD

Akcijska pustolovščina / ZDA 
/ 2025

Pet let po dogodkih filma 
Jurski svet: Prevlada je 
planet za dinozavre postal 
skoraj povsem neprijazen. 
Zadnji primerki živijo na 
odmaknjenem ekvatorialnem 
otoku z idealnimi pogoji, kjer 

tri orjaška bitja kopnega, morja 
in zraka nosijo v svojem DNK-
ju ključ do zdravila, ki bi lahko 
rešilo človeštvo.

Tajno misijo vodi izurjena 
agentka Zora Bennett (Scarlett 
Johansson), ki skupaj z ekipo 
strokovnjakov išče genetski zapis 
z izjemnim potencialom. Ko se 
jim na otoku nepričakovano 
pridruži družina, ki jo tja 
zanese nesreča na morju, se 
skupaj znajdejo sredi sveta, 
kjer dinozavri še vedno vladajo. 
Odkritje, na katerega naletijo, bi 
lahko spremenilo prihodnost.

Ob zaključku šolskega leta 2024/25 je župan Občine Ajdovščina 
obiskal sodelujoče šole in vrtce ter otrokom in učencem, vključenim 
v program Mladost na burji, podelil priznanja in značke za uspešno 
sodelovanje. Program, ki povezuje različne vzgojno-izobraževalne 
ustanove v občini, je letos združil kar 1.488 otrok in mladih, od tega 
438 na predšolski ravni. Pri izvajanju programa je sodelovalo 46 
vzgojiteljev in 76 učiteljev, kar priča o široki podpori in skupnem 
prizadevanju za vzgojo aktivnih, povezanih in zdravih mladih 
generacij.

Na Podružnični osnovni šoli Vipavski Križ so župana pričakali 
učenci 2. k razreda. S skupno točko so predstavili aktivnosti, ki so jih 
izvajali skozi leto, nato pa so prejeli zaslužena priznanja in značke. Na 
Osnovni šoli Danila Lokarja so priznanja in značke prejeli učenci 2. a 
in 5. b razreda, ki so skozi leto spoznavali teme, kot so skrb za okolje, 
zdravje, varnost in medsebojni odnosi. Svojo izkušnjo so z veseljem 
delili tudi z županom. Tudi na Osnovni šoli Šturje so bili učenci 3. a in 
3. b razreda ponosni prejemniki značk in priznanj. Njihovi dnevniki 
aktivnosti so bili polni zanimivih zapisov in doživetij, tudi takih, ki 
so prinesli malce adrenalina – kot na primer downhill s kolesom.

Majhen Grozdek, velik korak v skupnost
V četrtek, 12. junija 2025, je v enotah vrtca Ribnik in Vipavski 

Križ potekal zaključek projekta Mladost na burji, s katerim Občina 
Ajdovščina spodbuja otroke k aktivnemu vključevanju v skupnost. 
Predšolski otroci so za sodelovanje v različnih dejavnostih – od 
urejanja igrišč, obiskov starejših in zbiralnih akcij do ustvarjanja s 
prijatelji – prejeli značko Grozdek. Značka pomeni simbol zaupanja, 
da otroci razumejo pomen pomoči, skrbi in odgovornega ravnanja. Ob 
tem so razvijali spoštovanje do ljudi, skupnosti in narave – temeljne 
vrednote programa. Vrtca je obiskal tudi župan Tadej Beočanin, ki 
je otrokom osebno čestital in jim podelil majice z znakom Grozdek. 
V Ribniku so ga otroci pričakali s pesmijo in toplim pozdravom, v 
Vipavskem Križu pa z iskricami v očeh in navdušenjem nad obiskom. 
Vodja programa Marica Batič je ob zaključku poudarila pomen takšnih 
dejanj za oblikovanje skupnosti, ki ceni solidarnost in spoštovanje. 
Dan je zaključila skupinska fotografija – kot spomin na dogodek, ki 
potrjuje, da že najmlajši znajo soustvarjati odgovorno in povezano 
družbo.

Posebnost letošnjega leta je tudi vključitev dodatnih 23 otrok na 
stopnji Grozdek iz CIRIUS-a Vipava, kar potrjuje širitev programa 
Mladost na burji in njegovo vključujočo naravnanost.

V prihodnje si želijo vključiti vsaj pet novih sodelujočih organizacij 
iz lokalne skupnosti, prilagoditi dnevnike za prilagojene izobraževalne 
programe ter okrepiti mentorsko podporo šolam in vrtcem, ki se bodo 
programu še pridružili – med njimi OŠ Otlica, Waldorfska šola in 
Waldorfski vrtec. Cilj je tudi sodelovanje s študenti Univerze v Novi 
Gorici, ki naj bi v okviru vsebin »Moje zdravje« izvajali delavnice za 
otroke in mlade.

Program Mladost na burji tako še naprej ostaja pomemben steber 
povezovanja vzgojno-izobraževalnih ustanov, lokalne skupnosti in 
družin – z jasnim ciljem: oblikovati odgovorno, povezano in aktivno 
skupnost prihodnosti.

Novi razpisi JSS OA 

Dostopna stanovanja za mlade in družine

Regijsko preverjanje znanja in usposobljenosti ekip prve pomoči 

Ajdovščina II najboljša na Primorskem

Na toplo zadnjo majsko soboto 
je pod okriljem piranskega 
območnega združenja Rdečega 
križa v Piranu potekalo 
regijsko preverjanje znanja in 
usposobljenosti ekip prve pomoči. 
Na različnih deloviščih po mestu 

so bili uprizorjeni različnih 
scenariji – od naravnih do 
delovnih nesreč, eno prizorišče pa 
je bilo namenjeno prepoznavanju 
različnih internističnih stanj 
(kap, infarkt, napad astme 
…). Tovrstna preverjanja so 

prioritetno namenjena krepitvi 
pripravljenosti in usposobljenosti 
ekip in  medsebojnemu 
sodelovanju, tekmovalnost pa 
poskrbi še za ščepec adrenalina. 
14 ekip iz vse Primorske in ekipa 
iz Buj, ki se vsako leto odzove 
povabilu se je ves dan podilo od 
delovišča do delovišča, na koncu 
pa je največ točk zbrala prav ekipa 
iz Ajdovščine – Ajdovščina II, ki 
deluje pod okriljem Območnega 
združenja Rdečega križa 
Ajdovšina in se je prvič merila na 
takšnem preverjanju. Bravo Neža, 
Lara, Tina, Sanja, Patricija in Jan! 
Na drugo in tretje mesto sta se 
uvrstili ekipi Koper 2 in Pivka 
1. Vse tri zasedbe jeseni čaka še 
državno preverjanje. Čestitke in 
srečno!

Javni stanovanjski sklad Občine Ajdovščina 
(JSS OA) je v minulih dneh objavil dva pomembna 
razpisa, namenjena zagotavljanju kakovostnih in 
dostopnih najemnih stanovanj. Gre za konkretne 
korake, s katerimi občina odgovarja na potrebe 
mladih, družin ter drugih ranljivih skupin.

Razpis za mlade ponuja štiri stanovanjske enote 
v Hišah za mlade v Dobravljah, predvidoma na 
voljo v prvi polovici leta 2026. Najemnina bo 
neprofitna in bo znašala približno 450 € mesečno, 
najemna pogodba bo sklenjena za obdobje desetih 
let. Rok za oddajo vlog je 20. avgust 2025.

Drugi razpis obsega neprofitna stanovanja v 
modernem objektu Papilon I, kjer so na voljo 
štiri enote z garažnimi parkirnimi mesti, ter eno 
stanovanje v Batujah, ki bo vseljivo po prenovi leta 
2026. Do konca leta se pričakujejo dodatne proste 
enote. Rok za prijavo je 31. julij 2025, najemnina 
pa bo določena skladno z veljavno zakonodajo. 

Oba razpisa ponujata možnost za tiste, ki 
iščejo varen in stroškovno dostopen življenjski 
prostor. Posebna prednost je namenjena mladim, 
družinam, starejšim, osebam z invalidnostjo, 
žrtvam družinskega nasilja in drugim socialno 
ogroženim. 

Prijave lahko oddate osebno, po pošti ali prek 
elektronske pošte. Razpisno dokumentacija in 
prijavne obrazce najdete na spletni strani www.
jss-oa.si ali pa se osebno zglasite v sprejemni 
pisarni Javnega stanovanjskega sklada Občine 
Ajdovščina na Goriški cesti 29e, 5270 Ajdovščina. 
Za dodatne informacije pa pokličite 05 365 91 90 
ali pošljite e-mail na info@jss-ajdovscina.si

Objavljena razpisa pomenita pomemben 
korak k reševanju stanovanjske problematike in 
ustvarjanju osnovnih pogojev za življenje mladih, 
družin ter drugih ranljivih skupin v občini 
Ajdovščina. 
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Zaključek čezmejne poti sv. Martina povezal ljudi in kraje

Ajdovščina je 23. maja 2025 
gostila zaključno srečanje v okviru 
projekta GO walking – Čezmejni 
Martinov krog. Dan, napolnjen 
s krajšimi pohodi, druženjem in 
kulturnim programom, je združil 
številne partnerje in udeležence z 
obeh strani meje, ki so zadnjih 14 
mesecev sodelovali pri snovanju 
edinstvene pohodniške poti. Ta 
zdaj povezuje Slovenijo in Italijo 
z več kot 240 kilometri označenih 
poti skozi Vipavsko dolino, Brda, 
Kras in Furlansko nižino.

Projekt GO walking je nastal 
pod okriljem Regijske razvojne 
agencije ROD Ajdovščina 
in italijanske organizacije 
PromoTurismoFVG, s pomočjo 
evropskega programa Interreg 
V I-A Ita l i ja–Sloven ija . 
Sofinanciran je bil iz Sklada za 
male projekte GO! 2025, v skupni 
vrednosti skoraj 200.000 evrov.

Projekt se je začel leta 2023 z 
ambicioznim ciljem: vzpostaviti 
prvo čezmejno krožno pohodno 
pot, ki bo vključena v mrežo 
Evropskih kulturnih poti Sveta 
Evrope. Njegov namen je bil 
večplasten – povezati kraje in 
ljudi, okrepiti zeleno mobilnost, 

spodbuditi lokalni turizem in 
izpostaviti kulturno dediščino. 
Ob tem pa tudi – kar je morda 
najpomembnejše – povabiti ljudi, 
da se odpravijo na pot. 

V okviru projekta so bile poleg 
same trase izvedene številne 
aktivnosti: postavljene oznake 
in info table, izobraževanja za 
turistične vodnike, izdelani 
promocijski materiali in 

zemljevid pohodne poti, izvedena 
novinarska tura ter pripravljena 
st rateg ija  dolgoročnega 
upravljanja poti. Sodelovalo je 
več kot 30 različnih deležnikov – 
od občin, turističnih organizacij, 

planinskih društev, do univerz v 
Mariboru in Vidmu.

Zaključni dogodek se je začel 
v Ajdovščini in vodil udeležence 
preko Predmeje in Hrušice, kjer so 
si ogledali ploščo sv. Martina, ki je 
umeščena na stavbi gostišča Stara 
pošta, vse do prenovljenega trga 
v Vipavi. »Povezali smo številne 
posameznike, organizacije in 
skupnosti. Dokazali smo, da 
kulturne poti niso le fizične trase, 
temveč tudi prostor sodelovanja, 
izmenjave in skupne rasti,« je 
v nagovoru poudaril direktor 
Regijske razvojne agencije ROD 
Ajdovščina Bogdan Česnik.

Posebno pozornost je GO 
walking namenil dostopnosti 
poti, kar pomeni, da je večina 
trase primerna tako za starejše 
pohodnike kot družine. Ob poti 
se prepletajo razgledi, zgodbe in 
dediščina – od Hrušice, Svete 
gore in Štanjela do Doberdoba, 

Šmartnega in Ogleja. Pot pa ni 
samo kulturna dediščina – je tudi 
nova priložnost za razvoj lokalne 
ponudbe in trajnostnega turizma.

Zadnji koraki tega projekta 
so bili simbolično zaključeni, 

ko je bila pot uradno predana 
v uporabo. A zgodba se s tem 
ne konča – začenja se nova pot. 
Takšna, ki jo bo vsak, korak za 
korakom, prehodil po svoje. In 
to je največja vrednost projekta 
GO walking – skupna pot, ki 
odpira prostor za nove povezave, 
prijateljstva in doživetja.

Odprt razpis za projekt PONI 
Goriška – podjetno nad izzive v 
Ajdovščini

Regijska razvojna agencija 
Severne Primorske d.o.o. 
Nova Gorica v partnerstvu z 
Regijsko razvojno agencijo ROD 
Ajdovščina objavlja razpis za nov 
cikel programa PONI Goriška 
– Podjetno nad izzive. Program 
se bo izvajal v Ajdovščini od 
septembra do decembra 2025.

Program je zasnovan 
za spodbujanje lokalnega 

podjetništva in omogoča 
10 izbranim udeležencem 
štiri mesece intenzivnega 
razvoja njihovih poslovnih 
idej. Udeleženci bodo deležni 
mentorskega vodenja izkušenih 
strokovnjakov in uspešnih 
podjet n i kov,  celov itega 
usposabljanja na področju 
podjetniških veščin, podpore pri 
pripravi poslovnega načrta ter 

strategije vstopa na trg, hkrati 
pa bodo pridobili tudi praktična 
znanja za uresničitev svojih 
poslovnih vizij.

Razpis je odprt vsem 
posameznikom z inovativnimi 
poslovnimi idejami, ne glede 
na starost ali stopnjo izobrazbe. 
Iščemo motivirane kandidate, ki 
si želijo razviti svojo podjetniško 
pot v Goriški regiji. Rok za prijavo 
je torek, 29. 7. 2025.

Več informacij in prijava:
Obiščite spletno stran projekta: 

https://www.poni-goriska.si/ ali 
nas kontaktirajte na: info@poni-
goriska.si. 

Novost letošnjega 
poletja: BICIBUS

Brezplačni prevozi za potnike in kolesa med 22. 6. in 14. 9. 
2025

V okviru projekta INTER BIKE 
III je Regijska razvojna agencija 
ROD Ajdovščina v sodelovanju 
s preostalimi partnerji projekta 
vzpostavila brezplačne prevoze 
za potnike in kolesa BICIBUS, 
ki bodo med 22.6. in 14.9.2025 
na relacijah Ajdovščina–Čedad 
in Vipavska dolina–Predmeja na 
voljo turistom in domačinom. 
Prva ponudba prevozov za 
kolesarje, ki bodo letošnje poletje 
brezplačni, bo obogatila turistično 
ponudbo naše destinacije in 
gostom ponudila priložnost, da v 
naših krajih ostanejo dlje.

Vsak četrtek in nedeljo  iz 
Vipavske doline na Predmejo 
in nazaj, bo BICIBUS dvakrat 
na dan omogočal brezplačen 
prevoz za kolesarje in potnike. V 
smeri proti Predmeji bo kombi z 
avtobusne postaje v Ajdovščini 

najprej odpeljal v Vipavo, nato 
v Črniče (s postankoma na 
avtobusni postaji in v Kampu 
David), od tam pa do končne 
postaje na Predmeji. Na povratku 
se bo ustavil tudi v Lokavcu, pri 
piceriji Porka Eva, kjer se bodo 
lahko pridružili kolesarji, ki se 
bodo s kolesi spuščali v dolino. 

Vsako nedeljo iz Ajdovščine 
v Čedad in nazaj  bo BICIBUS 
prav tako dvakrat na dan vozil 
med Ajdovščino in Čedadom, 
z vmesnim postankom v Novi 
Gorici. Tam bodo potniki lahko 
raziskovali kulturne in naravne 
znamenitosti obeh Goric ali 
nadaljevali pot do Čedada, kjer 
se ponujajo številne možnosti za 
kolesarske izlete. 

Prevoz je brezplačen in na voljo 
brez predhodne rezervacije, do 
zapolnitve mest v vozilu.
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Trije študijski krožki, ki so obogatili lokalno skupnost
Na območju Ajdovščine in Vipavske doline so bili v prvi polovici leta 2025 pod okriljem Ljudske univerze Ajdovščina uspešno izvedeni trije raznoliki in vsebinsko 

bogati študijski krožki. Udeleženci različnih generacij so se povezovali in učili ob kuhanju, raziskovanju balinanja ter razpravljali o pomembnosti samooskrbe in 
trajnostnega ravnanja v času podnebnih sprememb.

V aprilu in maju je v kuhinji 
Ljudske univerze Ajdovščina 
potekal študijski krožek 
'Kuhajva skupaj', namenjen 
mladim parom. Udeleženci so 
se učili pripravljati vsakdanje in 
praznične obroke, obenem pa 
so osvojili pomembna znanja s 
področja trajnostne in odgovorne 

porabe hrane. Poseben poudarek 
je bil na zero waste pristopu, 
ponovni uporabi sestavin ter 
uporabi lokalnih pridelkov. 
Kuhanje je postalo priložnost 
za ustvarjalnost, sodelovanje in 
povezovanje, saj so udeleženci 
skupaj raziskovali načine, kako 
iz preprostih sestavin pripraviti 

hranljive in okusne jedi. Poleg 
kulinaričnega druženja z mislijo 
na trajnost, so se učili tudi 
načrtovanja obrokov in razvijali 
zdrave prehranjevalne navade.

V sodelovanju z Društvom 
upokojencev Ajdovščina je 
spomladi potekal študijski krožek 
'Balinanje je več kot igra', ki 
mlajše in starejše udeležence 
združil v raziskovanju zgodovine 
balinanja na Ajdovskem z 
aktivnim vključevanjem v samo 
igro. Udeleženci so raziskali 
pomen balinanja kot rekreacije, 
športa in oblike druženja. V 
krožku so sodelovali tudi aktivni 
balinarji iz lokalnih klubov, ki 
so mlajšim udeležencem krožka 
delili svoje znanje, izkušnje, 
potekali so pogovori in treningi 
na različnih baliniščih. 

V prostorih Krajevne skupnosti 
Lozice je potekal študijski krožek 
o odgovornosti do prihodnosti. 
Posvetil se je samooskrbi s 
prehrano, pridelavi hrane in 
vplivom podnebnih sprememb. 
Pod mentorstvom univ. dipl. 
agronomke Damjane Benec 
in v sodelovanju s Kulturno-
turistično-športnim društvom 
Zdravljica Lozice so udeleženci 
nadgrajevali znanje o trajnostnem 
ravnanju v vsakdanjem življenju, 
z osredotočenostjo na 13. cilj 
trajnostnega razvoja Agende 
2030 – Podnebni ukrepi. 
Udeleženci so spoznavali dobre 
prakse pridelave hrane, pomen 
lokalnih naravnih danosti ter 
se učili, kako odgovorno ravnati 
z viri, da bi pripomogli k večji 
samooskrbi in manjšemu vplivu 

na okolje. Krožek je svoje delo 
zaokrožil 16. maja 2025 z javnim 
dogodkom, kjer je med drugim 
Kristina Klemen iz Inštituta za 
modro-zeleno infrastrukturo 
predstavila kako lahko doma in 
v širši skupnosti še bolj skrbno 
ravnamo z vodo.

Vsi trije študijski krožki 
so izkazali pomembno vlogo 
neformalnega učenja v lokalnem 
okolju. Povezali so ljudi, 
spodbudili učenje in izmenjavo 
izkušenj ter prispevali k gradnji 
bolj trajnostne, zdrave in 
solidarne skupnosti. Ljudska 
univerza Ajdovščina z izvedbo 
takšnih programov potrjuje svoje 
poslanstvo v središču družbenih 
in okoljskih sprememb – znanje 
ostaja najboljši temelj za skupno 
prihodnost.

Srečanje amaterskih kulturnih društev 
občine Ajdovščina

Pod modrim nebom

Res hitro čas beži, se nič ne 
spremeni. Tako sem zapisal v 
lanskem prispevku. Res se nič 
ne spremeni, še vedno smo prav 
toliko oddaljeni od kulturnega 
doma v Ajdovščini kot pred 19 
leti, ko so nam porušili kulturni 
dom – Daps.

Tako se ob zaključku sezone 
amaterska kulturna društva, ki 
delujemo v občini Ajdovščina, 
srečujemo 'Pod modrim nebom', 
v Ajdovščini in tudi v drugih 
krajih, od koder društva izhajajo.

Že 18. tovrstno srečanje (eno 
je odpadlo zaradi korone) je 7. 
junija potekalo v Budanjah. Za 
organizacijo so se tokrat potrudili 
Vokalna skupina Grlice, Krajevna 
skupnost Budanje in Zveza 
kulturnih društev Ajdovščina. 
Vabilu na srečanje, ki je potekalo 
na lepem dvorišču med cerkvijo 
in staro šolo, se je odzvalo kar 
trinajst društev, ki delujejo 
v okviru ZKD Ajdovščina: 
Kulturno umetniško društvo 
POC Ajdovščina (razstava 
izdelkov), Tamburaški orkester 
Danica Dobravlje, Pevska skupina 
Zarja pri DU Ajdovščina, Moški 
pevski zbor Vinograd Vrtovin, 
Ženski pevski zbor Večernica 

DU Ajdovščina, Oktet Sotočje 
Selo, Moški pevski zbor Srečko 
Kosovel Ajdovščina, Vokalna 
skupina Šumljak Budanje, 
Moški pevski zbor Razpotje Col, 
Kitarska skupina Akordi pri DU 
Ajdovščina, Vokalna skupina 
Grlice Budanje in prvič z nami 
Kitarska skupina Unikum pri 
društvu Most Ajdovščina.

Lepo je pred dopusti skleniti 
sezono s takim druženjem, saj 
smo se po nastopih, ob prigrizku 
in kozarčku zadržali še kakšno 
urico z obljubo, da se prihodnje 
leto zopet srečamo. Kje se bomo 
srečali naslednje leto, se bomo 
še dogovorili, saj si več društev 
želi organizirati srečanje, kar nas 
seveda veseli.

V imenu Zveze kulturnih 
društev Ajdovščina se zahvaljujem 
vse sodelujočim društvom, želim 
lepe počitnice, jeseni pa uspešno 
nadaljevanje našega poslanstva, 
širjenja amaterske kulture, pa 
čeprav 'Pod modrim nebom'.

Posebej pa gre zahvala 
organizatorjem, Vokalni skupini 
Grlice iz Budanj, gospodu 
župniku, ki je velikodušno 
odstopil prostor, in KS Budanje.

Marjan Krpan 

Zgodovinska potepanja – Gorica

Za zaključek študijskega leta 
smo si s krožkom Zgodovinska 
potepanja Univerze za tretje 
življenjsko obdobje društva Most 
20. junija 2025 ogledali Gorico, 
skupaj z Novo Gorico letošnjo 
Evropsko prestolnico kulture. 
Mesto imamo sicer v zavesti 
po kavbojkah, kavi in pralnih 
praških, vendar premore številne 
zgodovinske, arhitekturne in 
umetniške znamenitosti, ki nam 
jih je odstirala vodnica Evelin 
Bizjak. Dvajseterica pogumnih 

(zaradi hude vročine prejšnjega 
dne) se je z avtomobili zapeljala 
do parkirišča tik ob Goriškem 
gradu, kjer nam je vodnica 
opisala nastanek Gorice, Goriške 
grofije, gradu in grajskega naselja, 
cerkvico sv. Duha ... Spustili smo 
se na trg sv. Antona s palačama 
Lantieri in Strassoldo, kjer so 
bivali člani kraljeve rodbine 
Burbonov. Ohladili smo se v 
stolnici, za katero je značilen 
eleganten barok v ladji, medtem 
ko je prezbiterij povsem gotski in z 

oltarno sliko največjega goriškega 
slikarja Jožeta Tominca. 

Po danes povsem drugačnem 
Raštelu smo prišli do Travnika 
z Neptunovo fontano, jezuitsko 
cerkvijo in seveda spominsko 
ploščo usmrčenim voditeljem 
tolminskega punta 1713. Zavili 
smo še v bivšo judovsko četrt s 
sinagogo in prispeli do palače 
Attems Petzenstein, ki v okviru 
EPK gosti razstavo svetovno 
priznanega umetnika Zorana 
Mušiča in uživali v njegovih delih.

Izkoristili smo brezplačno 
možnost prevoza z minibusom na 
grad in točno opoldne (kot smo 
bili naročeni) vstopili v njegove 
sobane z orožjem, glasbili, staro 
opremo, pa tudi interaktivnimi 
predstavitvami zgodovine (tudi v 
slovenskem jeziku). Z gradu so se 
nam ponujali čudoviti razgledi na 
vse strani, ne da bi sploh opazili 
mejo, zaradi katere smo nekoč 
Gorico poznali zgolj po imenih 
trgovin, ne pa kot edinstven 
konglomerat treh kultur. Skratka, 
prijeten zaključek sezone, ko nam 
tudi vročina ni prišla do živega.

Edo Pelicon, foto Mirjam 
Slejko in Jerica Pelicon

Sem Cecilia Furioso Cenci, doktorska študentka na Filozofski 
fakulteti Univerze v Ljubljani (Oddelek za zgodovino) in mlada 
raziskovalka na Inštitutu IRRIS za raziskave, razvoj in strategije 
družbe, kulture in okolja. V sklopu svoje doktorske disertacije 
raziskujem izkušnje Slovencev, ki so bili vojaki ali delavci v 
italijanskih kolonijah v Afriki, predvsem v obdobju med leti 1922 
in 1945. Iščem pisma, dnevnike, fotografije, spomine in kakršno 
koli gradivo, povezano s tem obdobjem. Zelo bi bila hvaležna, 
če bi katera od družin delila z menoj svojo izkušnjo in mi dala 
v pogled gradivo, vezano na sorodnike in prednike, ki so bili v 
Afriki. Kdor je pripravljen sodelovati in posredovati gradivo za to 
raziskavo, me lahko kontaktira na e-naslov cecilia.furiosocenci@
irris.eu ali na št. +39 3488896988. Najlepša hvala za vašo pomoč.
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okus čokolada-kava

z okusom kave in čokolade

s pravo masleno kremo

ročno izdelana
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Jubilejno, 30. srečanje 

D r u š č i n a  l ju bi t e l j e v 
starodobnih vozil se je začela 
zbirati že takoj po 8. uri zjutraj 
24. maja 2025. Napoved vremena 
je bila dobra, zato je bilo 
pričakovati veliko udeležbo. In 
res, skoraj 70 vozil, avtomobilov 
in motorjev se je zbralo in bilo 
na ogled radovednim Ajdovcem 
in drugim. Obvezna kavica z 
rogljičem iz bližnjega bifeja je 
bila dovolj, da se je razpoloženje 
dvignilo iz jutranjega zaspanca v 
pravo sobotno pričakovanje.

Zbiranje udeležencev na 
prireditvenem prostoru je 
spretno vodila novinarka POP 
TV-ja Mateja Polšak. Zanimivo 
je bilo slišati nekatere komentarje 
udeležencev, ki so si ''upali'' 
odgovarjati v mikrofon.

Glas piščali je naznanil odhod 
in karavana starodobnikov je 
krenila proti Krasu. Cilj e bila 
domačija Leban v Lipi. Urica 
vožnje in bili smo tam. Kar 115 

šoferjev in sopotnikov je bilo 
potrebno kar se da na hitro 
postreči s kraškimi dobrotami. 
Na krožniku so se znašli pršut, 
panceta, salama in tlačenka. Vse 
domače. Pa še kozarec terana je 
spadal zraven. S skupnimi močmi 
nam je uspelo postreči, da smo 
lahko nadaljevali pot v časovnem 
terminu.

Na poti proti Novi Gorici smo 
dobili informacijo, da je cesta od 
Šempetra naprej zabita z avti in so 
zastoji. Nova Gorica je namreč ta 
dan gostila cilj Gira d' Italija, zato 
smo našo pot preusmerili tako, da 
smo se izognili gneči.

Tovarna cementa Alpacem v 
Anhovem je bil naš naslednji 
cilj. Sprejem, ki so nam ga 
pripravili, nam bo ostal za dolgo v 
spominu. Pričakal nas je gasilski 
avto in našo kolono vozil vodil 
do parkirišča v tovarni. Zares 
impresivno, saj take dobrodošlice 
nismo pričakovali niti je nismo še 

doživeli. Gospod Peter Korenjak 
je s svojo ekipo poskrbel, da 
smo hitro parkirali in odšli v 
prostore tovarne, kjer so nas 
pogostili s kavo in rogljičkom. Po 
uradnem pozdravu in kratkem 
predstavitvenem filmu smo se 
razdelili v štiri skupine in lepo po 
vrsti odšli v spremstvu vodičev na 
ogled. Opremljenim z zaščitnimi 
čeladami in jopiči je poseben 
vtis pustil ogled uparjalnika, ki 
zaradi svoje višine nudi edinstven 
panoramski pogled na vse vasi 
naokrog in še posebej reko Sočo.

Ostal nam je še samo končni cilj, 
kosilo in popoldansko druženje 
v gostilni v Ložicah. Predsednik 
društva Peter Ambrožič je 
vsakemu šoferju podelil pokal 
v znak zahvale in za spomin na 
lepo druženje. Posebne pokale 
je podelil tudi za najstarejši 
avto, najstarejši motor, šoferju, 
ki je prišel od najbolj daleč, in 
članu prijateljskega društva GAS 
Gorizia iz Italije.

Nebo je nakazovalo nevihto, 
zato smo se pozno popoldan 
razšli vsak proti svojemu domu. 
Verjamem, da zadovoljni in polni 
vtisov.

Nasvidenje naslednje leto.
Branko Vidmar, LSV 

Vipavska dolina

Plezanje, jadranje in 
teden brez stresa

Člani alpinističnega odseka 
Ajdovščina, ČAO, AO Žiri ter z 
gostoma iz ZDA in Francije smo 
sestavili dvanajstčlansko zasedbo, 
ki se je podala na plezalno-
navtično odpravo ob vzhodni 
obali Sardinije. Glavna ideja je 
bila preprosta: preživeti teden 
dni na katamaranu in obiskati 
najlepša obmorska plezališča med 
Olbio in Baunejem. V začetku 
maja smo se vkrcali na katamaran 
in izpluli iz Olbie. Po krajšem 
uvodnem jadranju do Punte delle 
Saline je sledila dolga pot proti 
zalivu Cala Fuili, kjer smo prvič 
združili plezalke in vrvi z valovi. 
Naslednji dan pa smo v Perdi 
Longi že napadli večraztežajne 
smeri tik nad morjem.

Sardinijsko morje je postreglo 
z vetrom, valovi in nevihto, a z 
dobro energijo in trdno ekipo 

smo brez večjih težav premagali 
vse izzive. Vmes smo osvajali tudi 
bolj turistično znane točke, kot je 
Cala Goloritze – letos izbrana za 
najlepšo plažo na svetu. Jutra so 
se začela s kavo na barki, sledila je 
kratka vožnja z gumenjakom do 
obale, nato pa nekaj ur plezanja 
na strmih, sončnih stenah tik nad 
turkiznim morjem. Popoldnevi 
so bili rezervirani za kopanje, 
sprostitev in premike do nove 
lokacije, večeri pa za druženje, 
kuhanje in smeh pod zvezdami.

Barka je bila ves čas tudi 
logistično središče: zjutraj 
postaja za kavo z razgledom, 
opoldne prevozno sredstvo, 
zvečer restavracija, plesišče in 
zasilna ordinacija za lažje primere 
morske bolezni.

Utrujeni smo katamaran 
vrnili v marino, a veseli, saj smo 
preživeli teden z odlično energijo, 
nepredvidljivim vremenom, 
skupnimi izzivi in vrhunskim 
plezanjem. Na koncu smo se vsi 
člani posadke strinjali, da je bilo 
prekratko, kot je zapisal eden od 
njih: »Tudi če si pravkar polizal 
sladoled, si vseeno želiš še ene 
kepice!«

Jaka Močivnik
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Zaključek tekmovanja 
za čiste zobe ob 
zdravi prehrani

Tudi letos smo v Zdravstvenem 
domu Ajdovščina v okviru 
Centra za krepitev zdravja v 
službi Vzgoje za ustno zdravje 
uspešno zaključili 37. tekmovanje 
za čiste zobe ob zdravi prehrani. 
Sodelovale so vse šole v občinah 
Ajdovščina in Vipava. Letošnji 
zmagovalni razred je 4. B iz 
osnovne šole Šturje in njihova 
učiteljica Andreja Margon, zato 
smo jih za nagrado odpeljali na 
zaključno prireditev v halo Tivoli 
v Ljubljano. Pridružili so se nam 
še 4. C iz Osnovne šole Danila 
Lokarja Ajdovščina in njihova 
učiteljica Anita Gaberšček ter 
učenci 6. razreda iz CIRIUS-a 

Vipava. Vsi najboljši razredi na 
šolah so bili nagrajeni ter tudi 
učenci, ki so imeli ob vsaki 
nenapovedani kontroli vedno 
čiste zobe. 

Iskrene čestitke zmagovalcem 
in velika zahvala vsem šolam, 
učiteljem in staršem za 
sodelovanje ter vsem, ki ste nam 
pomagali nagraditi učence.

Vsem učencem in učiteljem 
želimo prijazen zaključek 
šolskega leta in lepe, dolge, varne 
ter zdrave počitnice.

Damjana Marc, Zdravstveni 
dom Ajdovščina, služba Vzgoje 

za ustno zdravje otrok in 
mladostnikov

Ne-zdrava izpostavljenost soncu pri otroku in mladostniku
Bližajo se topli meseci leta, 

zato želimo opozoriti na pomen 
zaščite pred prekomernim 
izpostavljanjem soncu, sploh pri 
otrocih in mladostnikih.

Sončnemu ultravijoličnemu 
sevanju (UVA in UVB) nismo 
izpostavljeni le na obali in 
ob bazenu, ampak tudi pri 
vsakodnevnih opravilih, pri 
kolesarjenju ali pri hoji v šolo, 
pri rekreaciji na prostem, pri 
druženju s prijatelji, na pikniku, 
pri delu na vrtu … Izpostavljenost 
soncu je sicer pomembna za 
tvorbo vitamina D, vendar lahko 
pretirano in nezaščiteno sončenje 
povzroči resne zdravstvene 
težave, še posebej pri otrocih 
in mladostnikih. Njihova koža 
je tanjša in bolj občutljiva kot 
koža odraslih, zato je tudi bolj 
dovzetna za poškodbe zaradi 
UV-žarkov.

Zadnja deset let ja je 
izpostavljenost škodljivemu UV-
sevanju še večja zaradi tanjšanja 
ozonske plasti, ki deluje kot 
naravni ščit pred UV-žarki. 
Zaradi ozonske luknje je danes 
sonce bolj nevarno kot pred 40 
leti, saj več škodljivega sevanja 
doseže zemeljsko površje – 
in s tem tudi nežno otroško 
kožo. Najpogostejša posledica 
prekomerne izpostavljenosti 

soncu so sončne opekline. Te ne 
povzročajo le pekočin, srbečice in 
bolečin, temveč lahko dolgoročno 
vplivajo na zdravje kože. Vsaka 
opeklina v otroštvu ali mladosti 
poveča tveganje za razvoj kožnega 
raka, vključno z malignim 
melanomom, najnevarnejšo 
obliko. Koža si zapomni napake 
iz otroštva.

Poleg tega lahko UV-žarki 
povzročijo prezgodnje staranje 
kože, gube, sončne pege, oslabljen 
imunski sistem in poškodbe 
oči, kot so vnetja roženice in 
povečano tveganje za razvoj sive 
mrene v kasnejših letih.

Otroci s svetlo poltjo, svetlimi 
lasmi ali modrimi očmi so še 
posebej občutljivi na UV-žarke, 
saj imajo v koži manj melanina 
– pigmenta, ki nudi naravno 
zaščito pred soncem. Pri njih se 
sončne opekline pojavijo hitreje 
in so pogosto hujše. Temnopolti 
otroci imajo sicer več melanina, 
ki nudi določeno zaščito, vendar 
to ne pomeni, da so imuni na 
škodljive učinke sonca. Tudi pri 
njih lahko pride do poškodb 
kože in dolgoročnega tveganja 
za kožnega raka, zato zaščita 
pred soncem ostaja nujna za vse 
otroke, ne glede na barvo kože.

Za zaščito otrok in 
mladostnikov je ključno, da niso 

izpostavljeni soncu med 10. in 
17. uro. Kadar se pa ne morejo 
umakniti v senco, naj imajo 
oblečena lahka, ohlapna, gosto 
tkana oblačila z dolgimi rokavi 
in hlačnicami. Oblačila naj bodo 
temnejših barv in v več plasteh, 
ker le tako nudijo boljšo zaščito. 
Priporočljivo je tudi nošenje 
oblačil z vgrajeno UV-zaščito 
(UPF), ki dodatno ščitijo kožo, 
zlasti pri dejavnostih na prostem 
in v vodi. UV žarki lahko prodrejo 
tudi v vodo in povzročajo 
sončne opekline, medtem 
ko plavamo. Glavo naj imajo 
otroci in mladostniki pokrito 
s širokokrajnim klobukom ali 
s pokrivalom s podaljškom za 
zaščito uhljev in vratu.Za zaščito 
oči naj imajo sončna očala z UV 
zaščito .V poletnih mesecih je 
potrebno misliti tudi na to, da je 
telo dovolj hidrirano – piti veliko 
vode.

Kot zadnja zaščita pa je 
uporaba kakovostne zaščitne 
kreme z visokim zaščitnim 
faktorjem (vsaj SPF 30 ali več). 
Natančen nanos kreme vsaj 15 
minut pred odhodom v vodo in 
večkrat dnevni nanos kreme na 
izpostavljene dele telesa, kot so 
obraz in ramena. 

Učenje otrok o pomenu zaščite 
pred soncem z dobrim zgledom 

odraslih je ključnega pomena, saj 
tako razvijejo dobre navade za vse 
življenje. 

Karin Krečič Štrancar, 

Zdravstveni dom Ajdovščina, 
služba Vzgoje za zdravje otrok 

in mladostnikov
Vir: povzeto po NIJZ

3 6 81 11 +2 4 5 7 9 10

Nosilci programa Varno s soncem: Nacionalni inštitut za javno zdravje, 
Združenje slovenskih dermatovenerologov in Društvo za boj proti raku Celje.

UV INDEKS 

UV INDEKS JE POKAZATELJ MOŽNOSTI POŠKODBE KOŽE IN OČI Z UV SONČNIM SEVANJEM.
VIŠJI KOT JE, VEČJA JE MOŽNOST POŠKODBE IN MANJ ČASA JE POTREBNO ZANJO.

POSKRBIMO ZA USTREZNO ZAŠČITO.

napoved jakosti UV sevanja, ki bo doseglo površje Zemlje

Nanj vplivajo stopnja oblačnosti,
zemljepisna lega, 

nadmorska višina, letni čas in
debelina zaščitne ozonske plasti.

Spreminja se tudi tekom dneva.

JE MEDNARODNO SPREJETA MERA 
       ZA MOČ UV SONČNEGA SEVANJA

DNEVNI POTEK UV INDEKSA

V Sloveniji so v nižinah od 2. dekade maja 
do 1. dekade avgusta vrednosti UV indeksa

≥3 od 10. ure do 17. ure.

SPREMLJAJMO DNEVNO
 NAPOVED  IN POTEK 

UV INDEKSA

NIZKA ZMERNA VISOKA ZELO VISOKA EKSTREMNASTOPNJA 
UV SEVANJA

UV INDEKS

ZAŠČITA
PRED 

UV SEVANJEM

ZAŠČITA NI
POTREBNA ZAŠČITA JE POTREBNA ZAŠČITA JE NUJNA

Pri dolgotrajnem
izpostavljanju

uporabi: sončna
očala, kremo za

zaščito pred
soncem.

V opoldanskih urah poišči senco.
Uporabi: zaščitna oblačila, pokrivalo,
sončna očala, kremo za zaščito pred

soncem.

V opoldanskih urah se izogibaj bivanju na prostem!
Zagotovo poišči senco!

Uporabi: zaščitna oblačila, pokrivalo, sončna očala,
kremo za zaščito pred soncem.

30+

30+

ZAŠČITMO SE STOPNJI UV SEVANJA PRIMERNO

Spletna 
stran 
ARSO:

Vrh doseže okoli
sončnega poldneva,

zmanjša se pozno
popoldne in zgodaj

zjutraj.

SZF

SZF

Več o UV sevanju in zdravju: 

DI Ajdovščina – Vipava

Gorsko potepanje in srečanje 
težjih invalidov 

V sončnem jutru smo se 14. 
junija 2025 podali na gorsko 
potepanje. Naše prevozno 
sredstvo je bil avtobus, sicer 
namenjen nogometnemu klubu 
Primorje, kar je na vsakem 
postanku vzbudilo zanimanje 
mimoidočih in gostov – vsi 
so pričakovali prihod mladih 
športnih zvezdnikov. Namesto 
nogometašev pa smo iz avtobusa 
stopili – mi. 

Pot nas je iz Ajdovščine in 
Vipave vodila mimo Ljubljane 
in Jesenic do Kranjske Gore, 
natančneje do jezera Jasna. V 
osrčju mogočnih vršacev, ki so v 
senčnih legah še skrivali zaplate 
snega, smo si ob kristalno čisti 
vodi privoščili malico, ki jo 
je pripravilo društvo. Žal pa 
je doživetje nekoliko skalila 

neprijazna postrežba v eni izmed 
tamkajšnjih kavarn – ker smo 
jedli sendviče, nam niso želeli 
postreči niti kave, celo s terase so 
nas umaknili.

Nato smo pot nadaljevali 
proti Vršiču. Spremljali so nas 
pogledi na Mojstrovko, Škrlatico, 
Prisojnik, Razor in v daljavi 
Triglav. Cesta, še dan prej zaprta 
zaradi obnove, je bila odprta – 
imeli smo srečo v nesreči. Vršič, s 
svojimi 1.611 metri najvišji cestni 
prelaz v Sloveniji, je bil živahno 
obiskan, zato tam žal nismo mogli 
narediti načrtovanega postanka. 
Kljub temu smo iz avtobusa 
ujeli pogled na Erjavčevo kočo, 
Tičarjev dom in greben vzhodnih 
Julijskih Alp.

Spustili smo se proti Trenti, 
ob smaragdni reki Soči in mimo 

Bovca, pod mogočnim Kaninom. 
V gostišču Čezsoča smo si 
privoščili okusno kosilo in težko 
pričakovano skodelico kave – 
tokrat brez zapletov.

Sledila je pot v Kobarid, kjer 
smo obiskali muzej Planika. Tam 
smo prisluhnili strokovni razlagi 
o izdelavi mlečnih izdelkov tako 
v tovarni kot na planini. Vodička 
nam je podrobno predstavila 
življenje planšarjev ter pomen 
planšarstva v Soški dolini.

Popoldne smo zaključili v 
Tolminu z obiskom muzeja. 
Sprehodili smo se skozi bogato 
zgodovino tega območja, ki jo 
zaznamujejo številni dogodki, 
med drugim tudi Tolminski punt 
leta 1713 – kmečki upor zaradi 
povečanih davkov na meso in 
vino. Tematske razstave, ki 
pokrivajo različna zgodovinska 
obdobja in umetniške smeri, 
pustijo na obiskovalcu močan 
vtis. Poudarjajo dejstvo, da se 
kolo zgodovine neprestano in 
neizprosno vrti.

Ob koncu dneva smo se 
zadovoljni in bogatejši za nova 
znanja ter izkušnje vrnili domov – 
polni vtisov s poti, kjer se narava, 
zgodovina in pristna domačnost 
prepletajo v nepozabno celoto.
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Dogajanje v Lekarni Ajdovščina v mesecu maju

Farmacevtski strokovni 
delavci v Lekarni Ajdovščina 
si vsakodnevno predano 
prizadevamo za dobrobit vseh 
obiskovalcev lekarne. Naši 
cilji so celostna skrb za zdravje 
vsakega obiskovalca lekarne, 
nudenje podpore in informacij, 
ki jih posameznik potrebuje za 
izboljšanje zdravja in počutja 
ter opolnomočenje pacientov. 
Na podlagi strokovnega znanja 
in izkušenj pomagamo pri izbiri 
najprimernejšega zdravila brez 
recepta, prehranskega dopolnila 
ali medicinskega pripomočka ter 
svetujemo o varni in učinkoviti 
uporabi le-teh. V mesecu maju 
smo poleg vsakodnevnega 
strokovnega dela izvajali tudi 
meritve krvnega tlaka in 
pletizmografijo. 

Merjenje krvnega tlaka
17. maja obeležujemo Svetovni 

dan hipertenzije. V lekarni 
Ajdovščina in v lekarni Vipava 
smo se tudi letos z brezplačnimi 

meritvami krvnega tlaka 
pridružili vseslovenski akciji 
'Mesec meritev maj«, ki poteka 
pod sloganom »Natančno izmerite 
svoj krvni tlak, nadzorujte ga, 
živite dlje!' Visok krvni tlak 
pogosto imenujemo 'tihi ubijalec', 
saj več let ne povzroča nobenih 
simptomov, nezdravljen pa lahko 
vodi v srčni infarkt, možgansko 
kap, odpoved ledvic in druge resne 
zaplete. Namen izvajanja meritev 
je ozaveščanje o pomenu rednega 
spremljanja krvnega tlaka, prikaz 
pravilnega merjenja krvnega tlaka 
ter opolnomočenje posameznikov 
o preprečevanju, odkrivanju 
in zdravljenju hipertenzije ter 
njenih zapletov. Strokovnjaki na 
področju zdravljenja arterijske 
hipertenzije vsem priporočajo, 
naj si krvni tlak izmerimo vsaj 
enkrat letno.

Meritev krvnega tlaka se je letos 
udeležilo preko 280 obiskovalcev. 
Posameznikom smo pojasnili 
pomen izmerjenih vrednosti 

treh zaporednih meritev krvnega 
tlaka in svetovali, kako lahko 
sami, z zdravim življenjskim 
slogom, uravnoteženo prehrano 
in telesno aktivnostjo, poskrbijo 
za urejenost le-tega. Paciente s 
povišanim krvnim tlakom smo 
napotili k zdravniku. V primeru 
kakršnihkoli vprašanj, povezanih 
z arterijsko hipertenzijo ali z 
zdravili za njeno zdravljenje, 
smo vam farmacevti vedno na 
voljo, prav tako pa vam lahko 
brezplačno izmerimo krvni tlak.

Pletizmografija
Pletizmografija je neinvazivna, 

neboleča, razmeroma enostavna 
in dostopna metoda, ki lahko 
pomaga pri zgodnjem odkrivanju 
resnih bolezni ven in spremljanju 
njihovega napredovanja ter 
oceni učinkovitosti zdravljenja. 
S pletizmografom merimo 
spremembe volumna spodnjih 
okončin in na podlagi rezultatov 
sklepamo o delovanju venskega 
obtoka. Rezultata meritev sta 
črpalna sposobnost 'mišične 
črpalke' (mišic stopala in goleni), 
ki potiska kri iz okončin navzgor 
proti srcu in čas polnjenja 
ven. Metoda je nepogrešljiv 
del diagnostičnega postopka, 
vendar so rezultati meritev 
zgolj informativne narave, kar 
pomeni, da z njimi ne moremo 
postaviti diagnoze in ne morejo 
nadomestiti obiska pri zdravniku.

Pletizmografija je primerna 
za vse posameznike, ki opažajo 
simptome, ki lahko kažejo na 

bolezni ven, zlasti kronično 
vensko popuščanje. Najpogosteje 
so ti simptomi bolečine v nogah, 
občutek toplote na koži, občutek 
težkih, napetih, utrujenih nog ter 
napetosti in pritiska v gležnjih, 
občutek zbadanja, otekle noge, 
srbečica, nočni krči, nemirne 
noge … Izvajanje meritev s 
pletizmografom je smiselno tudi 
pri posameznikih z dejavniki 
tveganja za razvoj bolezni ven, 
kot so dolgotrajno stoječ ali 
sedeč položaj pri delu, telesna 
nedejavnost, prekomerna telesna 
teža, prehrana z malo vlakninami, 
kajenje, telesna višina, starost, 
nosečnost, genska nagnjenost, 
ortopedske nepravilnosti stopal 
in drugi.

Meritev venskega pretoka s 
pletizmografom je se v mesecu 
maju v lekarni Ajdovščina 
udeležilo približno 40 ljudi. 
Zaradi velikega povpraševanja 
smo meritve ponovno izvedli 
v juniju. Ob meritvah smo 
udeležencem pojasnili pomen 
izmerjenih vrednosti in svetovali 
o preventivnih ukrepih, ki lahko 
olajšajo simptome, povezane s 
kronično vensko boleznijo. To so 
na primer ustrezne vaje in športne 
dejavnosti, ki spodbudijo venski 
krvni pretok, zdrav življenjski 
slog, hladne kopeli, masaža 
nog, primerna oblačila, uporaba 
kompresijskih nogavic … Poleg 
tega na trgu obstajajo zdravila 
za krepitev sten žilja v obliki 
tablet, pa tudi številna mazila 

in rastlinski zdravilni pripravki. 
Farmacevtski strokovni delavci v 
lekarni vam lahko pomagajo pri 
izboru najustreznejšega zdravila 
ali medicinskega pripomočka za 
lajšanje težav.

Vabljeni v obe naši lekarni, kjer 
se farmacevtski strokovni delavci 

trudimo z osebnim pristopom, 
strokovnim znanjem in zanesljivo 
podporo pri zdravljenju in 
ohranjanju zdravja. Poleg 
strokovnega svetovanja za vas 
redno pripravljamo brezplačne 
meritve s svetovanjem, namenjene 
ozaveščanju o različnih boleznih, 
dejavnikih tveganja, preventivnih 
ukrepih ter zdravem načinu 
življenja. O predvidenih terminih 
vas pravočasno obvestimo preko 
naše Facebook strani Lekarna 
Ajdovščina in plakatov v 
lekarnah. Spremljajte nas!

Letošnje izvajanje meritev krvnega tlaka pred lekarno Ajdovščina.

Pregled s pletizmografom.

Veseli odziva krvodajalk in 
krvodajalcev

Konec maja je v Ajdovščini in 
Vipavi potekala tradicionalna 
terenska krvodajalska akcija. 
Prva dva dneva nas je zaskrbelo, 
v petek pa ste nas lepo presenetili 
z odzivom. V treh dneh je kri 
darovalo 352 krvodajalk in 
krvodajalcev. Iz srca hvala vsem, 
ki trdno stojite za vrednotami 
solidarnosti in medsebojne 
pomoči. Med darovalci je bilo 
tudi 24 mladih pripadnic in 
pripadnikov Slovenske vojske. 
Vojašnici Janka Premrla Vojka 
Vipava in MKC Hiša mladih 
se iskreno zahvaljujemo za 

topel sprejem in gostoljubje, ki 
smo ga bili deležni vse tri dni. 
Najlepša hvala seveda tudi našim 
neutrudnim prostovoljcem in še 
sploh Eleni Gavrilovi, ki nas je 
prav rešila.

V dneh akcije so bile predvsem 
znižane zaloge negativnih 
krvnih skupin, opravičujemo 
pa se nekaterim krvodajalcem 
pozitivnih krvnih skupin, ki so 
bili žal zavrnjeni, zato da ne bi 
presegli optimalnih zalog krvi. 
Želimo si, da bi bilo krvi vseh 
krvnih skupin konstantno dovolj, 
torej niti ne preveč ali premalo, 

kar je zelo težko ob vseh virozah, 
dopustih in podobno. 

Vse, ki ste pripravljeni darovati, 
pa mogoče na krvodajalsko akcijo 
niste mogli ali utegnili, lepo 
vabimo v Center za transfuzijsko 
dejavnost Nova Gorica, ki deluje 
v stari stavbi šempetrske bolnice 
in kjer potekajo odvzemi vsak 
ponedeljek in sredo od 7.30 do 
11. ure. Velika zahvala gre seveda 
tudi vsem krvodajalkam in 
krvodajalcem, ki čez leto darujete 
v CTD Nova Gorica. 

V juniju krvodajalke in 
krvodajalci tradicionalno 
praznujemo Dan slovenskega 
krvodajalstva, 4. 6., in Svetovni 
dan krvodajalcev, 14. 6. Oba 
dneva poudarjata pomen, ki ga 
imajo krvodajalci za vse tiste, 
ki jih potrebujejo, ter slavita 
moč skupnosti in solidarnosti 
pri reševanju življenj. V zahvalo 
za njihovo solidarnost smo ob 
obeh dneh želeli izvesti druženje 
krvodajalcev v obliki izleta, 
vendar nam jo je žal zagodlo 
vreme. Upamo, da bomo imeli 
več sreče jeseni.

Rdeči križ Ajdovščina

Kolesa pod blagoslovom

Tretjo junijsko nedeljo je sonce 
obsijalo grič nad Gočami, kjer 
stoji cerkvica Marije Snežne na 
Obeluncu. Tam se je letos že 
drugič zbrala pisana druščina 
kolesarjev – domačinov, sosedov 
in prijateljev iz drugih krajev. 
Pripeljali so se z vseh strani, 
z enim samim namenom: 
da prejmejo blagoslov pred 
poletnimi potmi.

Župnik Ivan Furlan je mašo 
posvetil vsem, ki se s kolesom 
podajajo na ceste – za varno 
vožnjo, za modrost v prometu, 
pa tudi za pogum in hvaležnost. 
S preprostim, a pomenljivim 
obredom je blagoslovil kolesa, kot 
prošnjo za zaščito in spremljanje 
na vseh križiščih življenja.

Pobuda za ta dogodek je vzklila 
po blagoslovu traktorjev, ki že 
ima svoje mesto v srcih krajanov. 

Zakaj ne bi blagoslova namenili 
tudi kolesarjem – tistim, ki 
se včasih v prometu znajdejo 
prepuščeni sami sebi, brez 
ustrezne opreme, brez čelade ali 
prave pozornosti drugih?

Blagoslov prinaša več kot 
le simbolično varnost – daje 
občutek, da nisi sam, ko pritiskaš 
na pedale po hribih in dolinah. 
In da so tudi ti trenutki, ko si 
na poti, lahko prežeti s tišino, 
mirom in molitvijo.

Po obredu ni manjkalo 
prijetnega druženja, nekaj smeha, 
pogovorov in spominov na 
prevožene poti. Mnogi si že želijo, 
da bi postalo to srečanje stalnica 
– majhen, a pomemben opomnik, 
da pot ni nikoli le fizična, ampak 
tudi duhovna.

Anja Godnič
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CIRIUS Vipava in Svitov dogodek

CIRIUS Vipava je Zdrava 
šola. Skozi šolsko leto v okviru 
zdrave šole pripravljamo 
različne dejavnosti, povezane z 
zdravjem. Učence spodbujamo, 
izobražujemo in jih vključujemo 
na najrazličnejše načine, da se jim 
skrb za zdravje zdi smiselna in 
tudi prijetna. 

Pomlad je čas za Svitov 
dogodek, ki ga pripravlja CKZ 
Ajdovščina. Kot Zdrava šola smo 
bili na dogodek povabljeni tudi 
mi. Z veseljem smo se odzvali 
in pripravili svojo stojnico in tri 
delavnice. Poiskali smo recepte 
za zdrave grisine in namaze. 

Učenci so le-te pripravili v šolski 
kuhinji in jih postavili v pokušino 
obiskova lcem. Uporabi l i 
smo zdravo ajdovo, pirino in 
polnozrnato moko ter sezamova 
in lanena semena. Učenci so 
pripravili tudi dva okusna in 
zdrava namaza iz svežih zelišč, ki 
nam že krasijo pomladne vrtove.

V parku sta učitelja in naši učenci 
pripravili različne instrumente, 
s katerimi so otroke popeljali na 
zvočno popotovanje. Instrumenti 
so bili zelo raznoliki - od gonga, 
zvočnih posod, piščali, zvončkov. 
Učenci, ki so glasbi prisluhnili 
v krogu v parku, sta zvok in 
glasba instrumentov pobožala in 
nanje delovala pomirjevalno in 
zdravilno. Zvok blagodejno deluje 
na celice v telesu in zdravi telo in 
duha. 

V drugi delavnici sta učenca 
skupaj s fizioterapevtko prikazala 
vaje za zdravo hrbtenico in 
vrat, ki sta nujna za lepo držo. 
Obiskovalci so se naučili vaj, ki jih 
lahko izvajajo doma in poskrbijo 
za zdravje in izognejo bolečinam. 

V parku je bila prikazana tudi 
vadba Tera gib, ki je med učenci 
zelo priljubljena. Tera gib je sklop 
vaj, ki ponazorijo gibanje živali. 

Vaje so zelo prijetne in zabavne. 
Učenci se jih hitro naučijo in se ob 
izvedbi zabavajo, sprostijo. 

Naša stojnica je bila dobro 
obiskana, odrasli obiskovalci, 
učenci in otroci iz bližnjega vrtca 
so se okrepčali z našimi zdravimi 
grisini ter namazom in ohladili s 
svežo limonado z meto. Zdravo 
je tudi fino, so povedali. Lepo so 
se sprostili, razgibali in se polni 
novih vtisov vrnili v šole in vrtce. 

Skupaj smo se naučili, da lahko 
za zdravje poskrbimo na zabaven 
in prijeten način. 

Valentina Novinc Winkler, 
Zdrava Šola

Društvo Abstinent Vipavske doline 

Letno srečanje sorodnih društev
Srečanje je potekalo v soboto, 31. 

maja 2025, v dvorani Kulturnega 
doma Vipava. Naši gosti so pred 
uradnim delom lahko izbirali 
med dvema opcijama, in sicer 
med krajšim pohodom in 
vodenim ogledom z gospo Jano 
Kete po vipavskih ulicah.

Po prihodu v dvorano, kavici 
in slastnih češnjah našega 
dolgoletnega člana Ivana Lična 
smo začeli uradni del. Prisotne je 
na začetku pozdravila Anita, ki se 
je tudi kratko predstavila kot novo 
izvoljena predsednica društva 
Abstinent. Poudarila je, da se ji v 
društvu zdi najpomembnejše to, 
da se ji nikoli ni treba pretvarjati in 
da se vedno počuti sprejeta, taka 
kot je. Vse navzoče je nagovoril 
tudi župan občine Vipava, mag. 
Anton Lavrenčič, ki je čestital 
vsem prisotnim za pogum in voljo 
vzdrževati abstinenco. Posebej 
se je zahvalil našemu društvu, ki 
zgledno deluje na tem območju. 
Tudi za naprej je obljubil pomoč 
občine. Nekaj misli je dodal naš 
terapevt Tomaž, ki je poudaril, 
da moramo abstinenti imeti dva 
obraza, enega, ki gleda nazaj 
in nas spominja, kaj je bilo 
narobe, ter drugega s pogledom 
naprej na lepše. Tajnik društva, 
Damjan, je podal kratek povzetek 
društvenega delovanja v letu 2024, 
iz katerega je razvidno, da smo 
preživeli še eno zelo plodovito 
delo. Srečanje je najprej popestrila 
Emma Malik (vnukinja naših 

dveh članov) s himno našega 
društva Tisti ljudje (R. Bučar), 
v nadaljevanju pa še z nagajivo 
pesmico Prifarskih muzikantov. 
V goste pa so prišle in nam 
polepšale dogodek tudi plesalke 
plesne skupine EL1 Plesna scena. 
Njihova gibčnost in ritmičnost sta 
nas kar dvignili.

Na koncu so nas pozdravili tudi 
Iris Ohojak (ZKZAS Tolmin) 
in predstavniki drugih klubov, 
ki so nam vsi po vrsti čestitali 
za opravljeno delo v preteklem 
letu. Čestitk in dobrih želja pa 
je bila deležna tudi naša nova 
predsednica Anita. Uradni del 
našega druženja smo sklenili z 
zelo dobrim bogračem in slastnim 
pecivom izpod rok naših članic.

Potem pa je sledilo še 'šacanje 
dolžine štrika', ki se je ponosno 
ovijal okrog res dobro obložene 
košare s suhomesnatimi izdelki, 
za katero je poskrbel naš član 

Dragan Matič. Sledil je ples s 
skupino Mali bend. Bilo nam 
je vroče, ampak v duši prijetno 
toplo. In tudi ko je bilo treba na 
koncu pospraviti, je vse potekalo 
gladko in urno, v slogu vsi za 
enega eden za vse, bravo mi! 

Ob tej priložnosti bi se radi 
zahvalili vsem sponzorjem, ki 
so nam pomagali pri izvedbi 
dogodka. Tukaj bi poleg finančne 
podpore izpostavili še moralno. 
Ko si eno društvo zaviha rokave 
in si reče »Ala, gremo zdej mi 
nekaj spravit skupaj,« je tako lep 
občutek, ko vidiš, da so ti ljudje, 
ki jih prosiš za sodelovanje, 
naklonjeni. To res poboža. 

O ja, to smo tisti ljudje,
ki pojemo in plešemo.

0, ja, to smo tisti ljudje,
ki smo s soncem obsijani 

in gledamo naprej ... (Rudi 
Bučar)

D. Turk in A. Štor

Zaključek študijskega krožka 
Refleksoterapija pri MDPM Ajdovščina

Dotik, znanje in srčna 
povezanost

V Medobčinskem društvu 
prijateljev mladine Ajdovščina 
smo se v preteklih dveh mesecih 
srečevali z namenom spoznavanja 
področja refleksoterapije. Pod 
skrbnim in predanim vodstvom 
refleksoterapevtke Nade Blažko 
smo skozi več srečanj vstopili 
v svet starodavne metode, ki s 
pritiskanjem na refleksne točke 
stopal spodbuja telesno ravnovesje 
in sprostitev. Srečanja so potekala 
v sproščenem, odprtem vzdušju, 
kjer se je vsak lahko učil skozi 
prakso, s preizkušanjem tehnik 
drug na drugem.

Krožek je prerasel okvire zgolj 
bogate učne izkušnje, postal 
je prostor medgeneracijskega 
druženja ,  medosebnega 
povezovanja in zaupanja ter tudi 
prostor samospoznavanja. Med 
udeleženci so bile mama in hči, 
sorodnice, prijateljice, pari in 
posamezniki, ki so si vzeli čas zase 
in za svoje bližnje. Vsako srečanje 
je prineslo nova spoznanja, 
nove uvide in pogovore, tako iz 
področja refleksoterapije kot tudi 
iz življenja.

Mentorica Nada Blažko, prava 
zakladnica znanja in izkušenj, 
je s svojo toplino, strokovnostjo 
in srčnostjo poskrbela, da smo 

se vsi počutili varno, sprejeto 
in motivirano za učenje. Ob 
zaključku na je bilo težko reči 
nasvidenje, saj so bila srečanja 
tako polna vsebine in pristne 
človeške bližine, da si vsi želimo 
še kakšno podobno izkušnjo v 
prihodnje.

Ob zaključku krožka smo se 
udeleženci poslovili z nasmehi in 
željo po nadaljnjem raziskovanju 
tega čudovitega področja. 
Študijski krožek refleksoterapije 
je pustil odtis, ne le na naših 
stopalih, temveč tudi v naših 
srcih.

Hvala vsem sodelujočim za 
zaupanje, odprtost in srčnost. 

Rdeči noski v VDC 
Ajdovščina - Vipava

Pred Varstveno delovnim centrom Vipava se je sredi maja 
zgodilo nekaj prav posebnega. Obiskala nas je skupina 
umetnikov, ki poosebljajo veselje, srčnost in toplino – Rdeči 
noski, bolnišnični klovni. Njihov prihod je napolnil prostor z 
iskricami sreče, glasbo in nepozabnimi trenutki.

Rdeči noski so priznana 
organizacija, ki z umetnostjo 
– humorjem, glasbo in igro – 
že vrsto let prinaša olajšanje 
in nasmehe bolnim otrokom, 
starejšim ter osebam s posebnimi 
potrebami. Njihova prisotnost ni 
zgolj zabava; je dragocen stik, ki 
odpira srca in prinaša upanje.

Tokrat so s seboj prinesli 
raznolika glasbila – harmoniko, 
kitaro, trobento, kahon, celo 
žago – ter neizmerno energijo 
in dobro voljo. S prepletom žive 
glasbe, petja in nežne igrivosti 

so pričarali pravo čarovnijo. 
Ljubezen, ki je bila rdeča nit 
srečanja, se je čutila v vsakem 
tonu, pogledu in nasmehu.

Ambient pred VDC Vipava se 
je izkazal kot idealna kulisa za ta 
dogodek. Uporabniki centra so z 
odprtimi srci sprejeli obiskovalce 
in v vsakem trenutku uživali. 
Povezanost, ki se je stkala med 
nastopajočimi in obiskovalci, je 
bila res nekaj posebnega – dokaz, 
da umetnost presega besede in 
povezuje na najlepši način.
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Zaključna prireditev 
programa Zeleni 
nahrbtnik

Ob svetovnem dnevu 
varstva okolja, 5. junija 2025, 
je Medobčinsko društvo 
prijateljev mladine Ajdovščina 
pripravilo prav poseben 
zaključek okoljevarstvenega 
programa Zeleni nahrbtnik, 
ki je namenjen spodbujanju 
okoljske ozaveščenosti in skrbi 
za naš planet že pri najmlajših. 
V programu so letos sodelovale 
tri skupine Otroškega vrtca 
Ajdovščina, ki so za sodelovanje 
prejele Eko listino, in sicer: Sovice 
iz enote Col ter Rumeni metulji in 
Oranžni metulji iz enote Ribnik.

Zaključna prireditev je 
bila pravi praznik otroške 
ustvarjalnosti, vedoželjnosti in 
skrbi za naš planet. Otroci so 
bili nagrajeni z ogledom otroške 
predstave Gledališča Bičikleta z 
naslovom Potujoči cirkus nerodne 

Avguštine, ki je s humorjem in 
igrivostjo še dodatno spodbudila 
njihovo ustvarjalno mišljenje. V 
paviljonu Hiše mladih so otroci 
ustvarjali posebne mandale iz 
raznolikih materialov iz narave 
– listja, vejic, cvetov, kamenčkov 
in drugih naravnih zakladov. 
Nastale so čudovite umetnine, 
ki so odražale domišljijo in skrb 
otrok za naravo. Otroci so se pri 
ustvarjanju izkazali kot pravi eko 
umetniki in ob tem zelo uživali. 

Medobčinsko društvo prijateljev 
mladine Ajdovščina se zahvaljuje 
vsem vzgojiteljicam, otrokom 
in staršem za sodelovanje in 
podporo pri izvajanju programa 
Zeleni nahrbtnik. Skupaj 
lahko dosežemo veliko – in že 
z majhnimi dejanji naredimo 
naš svet bolj zelen, pravičen in 
prijazen za vse.

Pitna voda: Dar narave, ki zahteva preudarnost
Kraški svet zahodne Slovenije je bogat z vodnimi viri, a se zaradi podnebnih sprememb vse pogosteje sooča z izzivi glede pitne vode. KSD d.o.o. Ajdovščina, ki z 

vodo oskrbuje prebivalce občin Ajdovščina in Vipava, ima pomembno vlogo pri zagotavljanju zanesljive, varne in kakovostne oskrbe s pitno vodo.

Na zajetjih v upravljanju KSD d.o.o. Ajdovščina je letno zajete približno 3.500.000 m³ surove vode. 
Najizdatnejši izvir je izvir Hubelj, kjer se zajame približno 1.500.000 m³ vode letno. Za zagotavljanje 
zdravstveno neoporečne pitne vode mora biti vsa zajeta voda podvržena različnim tehnološko-kemijskim 
obdelavam, in sicer filtraciji preko peščenih filtrov, dezinficiranju z raztopino natrijevega hipoklorita 
in UV-žarki ali najsodobnejši ultra-filtraciji, ki poteka v vodarni Hubelj. V vodarni Hubelj se uporablja 
sodoben avtomatiziran sistem z ultra-filtracijo, ki iz vode odstrani vse nečistoče, bakterije in viruse 
velikosti med 0,02 µm in 0,03 µm. Tako so odstranjene vse netopne snovi, večje od por membrane. 
Nadzor nad zdravstveno ustreznostjo pitne vode temelji na sistemu HACCP. Redna fizikalno-kemijska ter 
mikrobiološka preskušanja pitne vode izvaja Nacionalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano (NLZOH). 
Poleg notranjega nadzora pa se izvaja tudi zunanji nadzor pod okriljem državnega monitoringa.

Naravno bogastvo – a ne neomejeno. Vipavska dolina ima ugodno geografsko lego. Podzemni 
kraški viri in bližina Trnovske ter Nanoške planote omogočajo zajemanje kakovostne vode. V osnovi 
so prebivalci tega območja dobro oskrbljeni s pitno vodo, vendar zaloge vode niso neomejene. Sistem 
oskrbe s pitno vodo se opira na stabilnost podtalnice in količino padavin, ki padejo na to območje in se 
stekajo v naravne rezervoarje. Izkušnje preteklih let kažejo, da sušna obdobja postajajo vse pogostejša, 
kar neposredno vpliva na razpoložljivost vodnih virov

Za razbremenitev vodovodnega omrežja lahko veliko prispevamo tudi uporabniki sami. Zaželeno je, da se voda za zalivanje, pranje, polnjenje 
bazenov in druge ne nujne namene uporablja predvsem zgodaj zjutraj ali pozno zvečer, ko je pritisk na vodovodno omrežje manjši.

Foto: Vodni izvir Hubelj

Za boljšo obveščenost uporabnikov, KSD Ajdovščina omogoča brezplačno SMS obveščanje o motnjah, delih ali omejitvah. Prijava je možna 
prek spletne strani www.ksda.si – zavihek »prijava na SMS obveščanje« 

Pripravil:
David Slejko, vodja enote oskrba s pitno vodo

Otvoritev novega vodohrana in prenovljenih prostorov KS

Velik dan za Goče

Sobota, 31. maj 2025, bo na 
Gočah ostala zapisana kot dan, 
ko smo s ponosom, veseljem 
in občutkom dosežka skupaj 
praznovali dokončanje dveh 
pomembnih projektov za naš kraj 
– izgradnje novega vodohrana 
ter prenove prostorov Krajevne 
skupnosti Goče. Dogodek je 
bil več kot le uradna otvoritev 
– bil je poklon skupnemu delu, 
sodelovanju in trudu, ki nas je 
pripeljal do te točke. Popoldne 
se je prevešalo k večeru, ko smo 
se krajani, predstavniki občine 
Vipava, izvajalci del in člani 
sveta KS zbrali pred novim 
vodohranom. Vzdušje je bilo 
praznično, a hkrati spoštljivo, saj 
se je vsak zavedal, koliko truda in 
predanosti je bilo vloženega v ta 
projekt. Otvoritvena slovesnost 
se je začela s krajšim kulturnim 
programom, ki so ga pripravili 
domači nastopajoči. Zbrane je 
najprej nagovoril župan Občine 
Vipava mag. Anton Lavrenčič, 

nato pa predsednica Krajevne 
skupnosti Goče Anja Godnič. 
Poudarila je, da to, kar smo 
dosegli, ni samo investicija v 
infrastrukturo, temveč predvsem 
naložba v prihodnost – v varnejše 
pogoje bivanja, boljše možnosti 
za razvoj kraja in predvsem v 
ohranjanje življenja na podeželju. 
Vodja del Marko Ocvirek je v 
svojem nagovoru izpostavil, da 
voda – dobrina, ki jo pogosto 
jemljemo za samoumevno – v 
naših krajih ni vedno zanesljivo 
dostopna, zato je vodohran 
ključnega pomena. Njegova 
kapaciteta in sodobna zasnova 
bosta omogočili stabilnejšo 
oskrbo s pitno vodo. A besed 
nismo namenili le vodohranu, 
ampak tudi prenovljenim 
prostorom Krajevne skupnosti. 
Prostor je zdaj svetel, urejen in 
pripravljen, da postane središče 
kulturnega, družabnega in 
organizacijskega življenja na 
Gočah – prostor, kjer se bodo 

sprejemale odločitve, rojevale 
se bodo ideje, in kjer se bodo 
lahko zbirale vse generacije. V 
nadaljevanju je sledila zahvala 
vsem, ki so sodelovali pri 
projektu – Občini Vipava za 
podporo in sofinanciranje, 
izvajalcem, ki so delo opravili 
kakovostno in v dogovorjenih 
rokih, članom sveta KS Goče in 
številnim prostovoljcem, ki so 
prispevali ure svojega časa – s 
fizičnim delom, z organizacijo, 
s strokovnim svetovanjem ali 
zgolj s spodbudno besedo. Anja 
Godnič se je še posebej zahvalila 
krajanom, ki so v času projekta 
pokazali, da znajo, kadar je 
treba, stopiti skupaj – da znajo 
sodelovati, presegati razlike in 
slediti skupnemu cilju: boljše 
Goče za vse. Slavnost je dosegla 
vrhunec z rezanjem traku, 
ki so ga slavnostno prerezali 
predstavniki KS, občine Vipava 
in izvajalcev del. Z zanimanjem in 
zadovoljstvom smo si obiskovalci 
ogledali tudi nov vodohran, ki 
se nahaja ob robu naselja in je 
diskretno umeščen v naravno 
okolje.

Po uradnem delu smo se vsi 
zbrali pred prostori KS Goče, kjer 
je sledila pogostitev. Ob dobrotah 
in dobri glasbi so pogovori tekli 
o prehojeni poti in tudi o načrtih 
za prihodnost.

Meta Furlan, foto Marko 
Dolinar
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Zaključek študijskega krožka Vrtnice za sodobne vrtove pri MDPM 
Ajdovščina

Dišeča izkušnja znanja, narave in 
druženja

Pri Medobčinskem društvu 
prijateljev mladine Ajdovščina 
smo v maju s ponosom zaključili 
študijski krožek Vrtnice za 
sodobne vrtove, ki je bil prava 
paša za čute in izvir navdiha 
za vse ljubiteljice vrtnic. V 
sproščenem in prijetnem vzdušju 
smo udeleženke skozi več srečanj 
poglobile svoje znanje o teh 
čudovitih rastlinah ter razvijale 
praktične vrtnarske veščine.

Pod strokovnim vodstvom 
biologinje Irene Kodele Krašna 
smo spoznavale klasične in nove 
sorte vrtnic, se učile pravilne 
oskrbe, obrezovanja in sajenja 
različnih tipov vrtnic, obenem 
pa raziskovale tudi njihovo 

vsestransko uporabnost – od 
kulinarike do domače kozmetike 
in zdravilstva.

Srečanja niso potekala zgolj 
v učilnici – velik del časa smo 
preživele na terenu. Na vrtu ene 
izmed udeleženk smo praktično 
preizkusile obrezovanje vrtnic, 
obiskale pa smo tudi družinsko 
podjetje Vrtnice Kodele tik 
pred vasjo Budanje. Podjetje, 
ki je zraslo iz večgeneracijske 
kmetije, danes vzgaja sadike 
lesnatih rastlin in slovi po svojih 
čudovitih vrtnicah. Ob ogledu 
nas je prevzela njihova predanost, 
znanje in čut za lepoto.

Zaključno srečanje je potekalo 
na izjemni lokaciji – posestvu 

Božičeva kmetija 1847 v 
Orehovici. Tam nas je toplo 
sprejela gostiteljica Mirjam 
Bratož, ki nam je razkazala 
idilično posest, predstavila 
svoje izdelke iz vrtnic, šipka, 
zelišč in sadja ter nas razvajala 
z ekološkimi dobrotami svoje 
posesti. Domači rožni gin, rožni 
sirup in pecivo iz šipka so presegli 
vsa pričakovanja. Nič čudnega, 
da njihovi izdelki prejemajo 
priznanja – med njimi zlato 
priznanje za grozdno žganje in 
šipkov liker z vrtnico ter srebrno 
priznanje za limonin liker.

Ob sončnem zahodu, podelitvi 
potrdil in simboličnem darilu 
– vrtnici – smo se udeleženke 
poslovile bogatejše za novo 
znanje, izkušnje in lepe trenutke 
druženja. Krožek Vrtnice za 
sodobne vrtove je pustil trajen 
pečat – ne le v naših vrtovih, 
temveč tudi v naših srcih.

Zahvaljujemo se vsem 
sodelujočim in že zremo proti 
novim, cvetočim dogodivščinam

Slavnik, 29. 5. 2025
Pot na Slavnik, ki se nahaja v 

Slovenski Istri – Čičariji, smo 
začeli s parkirišča v vasi Podgorje, 
po eni izmed več označenih poti, 
ki vodijo na 1028 metrov visoko 
goro. Po nekaj metrih asfaltne 
ceste nas je planinska oznaka 
usmerila mimo kapelice na 
kolovoz, na pot, ki je označena kot 
strma pot. Res je bila strma, niti 
malo ni popustila vse do vrha, a 
smo jo, korak za korakom, složno 
premagovali. Široka kamnita 
planinska pot je speljana skozi 
gozd s prijetno senco, rahel 
vetrič pa je sušil potna čela. Ko 
smo prišli iz gozda, se je odprl 
razgled na cvetoče travnato 
pobočje z mešanico gorskega in 
mediteranskega cvetja (tržaški 
svišč, košutnik, narcise, ranjak, 

zlati koren, potonike …), ki se je 
bohotilo v pisanih barvah. Kmalu 
smo bili pri informativni tabli, 
ki obvešča, da smo v območju 
naravnega spomenika Slavnik. 
Na levi strani smo ugledali 
Grmado, pred nami pa oddajnike 
in vrh Slavnika s Tumovo kočo, 

ki se nahaja le nekaj metrov 
pod vrhom. Razgledi s Slavnika 
so čudoviti; videli smo Nanos, 
Trnovski gozd, Alpe, Dolomite, 
Triglav, Jadransko morje, 
Snežnik in Karavanke. Slavnik 
je točka na Slovenski planinski 
poti, domačini mu pravijo tudi 
primorski Triglav. Na vrhu je 
preveč pihalo, zato smo se spustili 
do koče, se udobno posedli na 
klopi in se okrepčali z dobrotami 
iz nahrbtnika. Pred odhodom pa 
še obvezna skupinska fotografija. 
Na travniku pod kočo smo 
pozdravili pridne planince, ki so 
urejali otroška igrala in plezalne 
stene. Že je bil čas za odhod. 
Izbrali smo položno pot čez 
travnik na makadamsko cesto, ki 
se je zložno spuščala skozi gozd 
in nas je po uri hoje pripeljala na 
izhodišče. Z veliko lepimi vtisi 
smo se peljali proti domu, saj nam 
je cvetoči Slavnik pobožal dušo 
in srce. 

V hribih se dela dan - 
tabor na Kovku

Od 3. do 6. junija 2025 smo na Kovku preživeli teden, poln 
zanimivih dejavnosti in prijetnega druženja ob večernem 
ognju. Tabor, ki vsako leto poteka pod naslovom V hribih se 
dela dan, je že tradicionalno priložnost, da se povežemo z 
naravo, se sprostimo in obogatimo s skupnimi doživetji. 

Naš tabor smo začeli v pravem 
taborniškem vzdušju – z okusno 
polento, ki sta jo za nas pripravila 
Lojze in Dare. Zakurila sta peč, na 
kateri smo si spekli tudi klobase, 
kar je k prijetnemu vzdušju 
dodalo poseben čar. Kulturni 
pridih je prispeval Andrej z 
Ljudske univerze, ki nam je na 
zanimiv način predstavil Kubo.

Obiskali smo sosednjo kmetijo, 
kjer smo po mleko hodili skupaj 
z Veroniko in občudovali koze. 
V gosteh smo bili tudi pri 
njenem starejšem očetu, ki nas 
je pozdravil s kuhanjem kope 
za oglje. V sredini tedna nas 
je obiskala gledališka skupina 
Bičikleta s predstavo Cirkus, ki 
je s svojo energijo navdušila vse 
udeležence.

Poseben trenutek je bil obisk 
Romana, nekdanjega direktorja 
VDC-ja, ki nam je s svojo ekipo 
skuhal bograč – okusno jed, 

ki je nasmejala in povezala vse 
nas. Z gosti iz CIRIUS-a smo se 
odpravili na pohod na Sinji vrh, 
kjer smo nabirali zelišča za čaj in 
uživali v razgledu. 

Vsak večer smo zakurili ogenj, 
ob katerem smo peli, se greli in 
si delili zgodbe, saj pravo poletje 
na Kovku še ni doseglo svojega 
vrhunca. Posebno ganljiv trenutek 
je bila maša, ki jo je za pokojne 
uporabnike daroval gospod Janez 
Kržišnik. Tiho spominjanje in 
skupna molitev sta nas povezala 
v hvaležnosti za vse, ki so nas 
spremljali na naši poti.

Zadovoljni in polni lepih 
spominov smo se vrnili v dolino. 
Komaj čakamo, da se naslednje 
leto ponovno srečamo na Gori, 
kjer bomo uživali v preprostih, a 
dragocenih trenutkih skupnosti 
in narave.

Foto: VDC Ajdovščina - Vipava

Muzikal 'Bumbarji' na 
Osnovni šoli Col

V letošnjem šolskem letu smo 
na Osnovni šoli Col pripravili 
muzikal z naslovom Bumbarji. 
Scenarij za muzikal je napisala 
Andreja Benedetič, glasbeno 
priredbo pa je pripravila Damjana 
Golavšek. Mentorici Svetlana 
Bušen in Anja Jurca sva scenarij 
priredili in muzikal z učenci 
dramskega krožka in mladinskega 
pevskega zbora premierno izvedli 
na javni prireditvi ob slovenskem 
kulturnem prazniku, 6. februarja 
2025, v telovadnici OŠ Col. Z 
učenci smo nato gostovali še na 
OŠ Črni Vrh, OŠ Dutovlje ter 
OŠ Otlica. Maja smo na pobudo 

Lavričeve knjižnice najprej 
nastopili v Dvorani prve slovenske 
vlade v Ajdovščini ob obisku 
skupine iz pobratenega mesta 
Quiliano iz Italije, konec maja 
pa smo izvedli še dve predstavi 
za učence ajdovskih osnovnih 
šol ter otroke iz VDC-ja. Odziv 
poslušalcev je bil vedno pozitiven, 
nekateri so z nami tudi zapeli in 
zaplesali. Zgodba muzikala ostaja 
aktualna tako za starše kot tudi 
za otroke, ki v današnjem času 
velikokrat pogrešajo objeme in 
toplino svojih staršev.

Anja Jurca
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Steklarska delavnica za mlade (15-29 let)

Krožišče

Postanite del ekipe, ki bo 
PRVIČ okrasila krožno križišče 
v Ajdovščini!

Med poletnimi počitnicami 
bo v Mladinskem kulturnem 
centru Hiša mladih v Ajdovščini 
potekala delavnica izdelave 
steklenih skulptur, s katerimi 
bomo okrasili in polepšali 
ajdovsko krožišče.

Delavnico bo vodil ajdovski 
steklar Sašo Kompare. Delavnica 
bo vključevala več srečanj, zato se 
bomo glede udeležbe poskušali 
čim bolj prilagoditi časovnim 

zmožnostim udeležencev. Ob 
prijavi nam sporočite, kateri 
termini vam najbolj ustrezajo, 
da bomo skupaj našli najboljšo 
rešitev za naša srečanja. Uvodno 
srečanje z mentorjem bo 
predvidoma v začetku julija. 

Predhodno znanje ni potrebno, 
priporočeni sta zgolj dobra volja in 
motivacija, da skupaj polepšamo 
našo Ajdovščino! 

Prijava je mogoča do 30. 6. 2025 
na povezavi ali preko QR kode v 
vabilu.

Povabilo na poletna okušanja v 
Rajski dolini

Eden od pomembnejših delov 
poslanstva Zavoda za turizem 
Nova Gorica in Vipavska dolina 
je promocija destinacije in njene 
turistične ponudbe. V preteklih 
mesecih je bila – v sodelovanju 
z Javnim zavodom GO! 2025 
in v duhu letošnje Evropske 
prestolnice kulture – promocija 
pretežno usmerjena v kulturni 
turizem. Našo destinacijo je v 
tem času obiskalo na desetine 
novinarjev in turističnih agentov, 
rezultate teh delovnih obiskov 
pa lahko pričakujemo v daljšem 
časovnem obdobju. V poletnih 
mesecih pa si Zavod za turizem 
želi pritegniti več gostov, ki 
se bodo mudili v Sloveniji ali 
bodo preko Slovenije potovali v 
sosednje države. Med gosti, ki 

bodo bivali v naši destinaciji, pa 
želi povečati dnevno porabo in jih 
zadržati na destinaciji dlje. 

Zato je v ospredju letošnje 
poletne oglaševalske kampanje 
vinsko kulinarična ponudba, ki je 
tudi sicer paradni konj destinacije. 
Pod skupnim naslovom Poletna 
okušanja v Rajski dolini je Zavod 
za turizem povezal ponudbo 
vinskih degustacij Odprte kleti, 
ki jo vsako poletje pripravlja 
v sodelovanju z Zavodom za 
turizem TRG Vipava, vinsko 
kulinarična vodena doživetja 
in odmevne dogodke, kot so 
vinski festivali. Oglaševalska 
kampanja bo vse poletje potekala 
na evropskih trgih, iz katerih 
prihaja večina naših gostov: v 
Italiji, Avstriji, Nemčiji, Belgiji, 

na Nizozemskem, v Združenem 
kraljestvu in letos tudi v Franciji. 
Z vlaganji v prepoznavnost naše 
vinsko kulinarične ponudbe 
Zavod za turizem podpira 
prizadevanja vinarjev, turističnih 
kmetij, gostincev in lokalnih 
ponudnikov vinsko kulinaričnih 
vodenih doživetij, ki so v zadnjem 
desetletju dvignili kakovost 
ponudbe na tako visok nivo, da 
se lahko kosamo z doslej najbolj 
zaželenimi vinsko kulinaričnimi 
destinacijami v tem delu Evrope. 
Med našimi gosti ostajajo najbolj 
priljubljene vinske pokušine 
pri vinarjih, največji hit pa je v 
zadnjih letih Vinski vlak Vipavska 
dolina. Za nadaljnji razvoj ostaja 
še veliko prostora, predvsem na 
področju gostinske ponudbe 
in njihovih odpiralnih časov. 
Razloge za počasnejši razvoj 
gostinske ponudbe lahko iščemo 
v pomanjkanju ustreznih kadrov, 
pri čemer pa nismo izjema, saj se 
s to težavo srečuje vsa Evropa. 
Eden večjih izzivov Zavoda za 
turizem za prihodnji razvoj zato 
ostaja izobraževanje in motivacija 
mladih za delo v turizmu.

Zavod za turizem Nova 
Gorica in Vipavska dolina
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Pod našim novim nadstreškom 
smo se zbrali ob svežih 
češnjah, nasmejanih obrazih in 
sproščenem vzdušju. Prijetno je 
bilo doživeti piknik brez stalnega 
spremljevalca – burje ali dežnih 
kapelj – ki nas je v preteklosti 
pogosto presenetil. Kljub 
oblačnemu dnevu so bili občutki 
lahkotni in veseli, saj nas je prvič 
grela zavest, da imamo nad glavo 
varno in zanesljivo streho.

Nadstrešek je pomembna 
pridobitev za naš zavod. 
Omogoča varno, udobno in 
dostojanstveno vstopanje ter 
izstopanje za naše uporabnike, 
zaposlene in obiskovalce. Hkrati 
pa prinaša nove možnosti za 
izvedbo dejavnosti na prostem, 
tudi v manj ugodnih vremenskih 
razmerah.

Poseben pomen ima tudi 
simbolna otvoritev, ko sta 

slavnostni trak prerezala 
uporabnika Danijela in Matej, 
skupaj z vodjo enote Matejko. 
Danijela in Matej sta aktivna 
člana samozagovorniške 
skupine, kjer se je pravzaprav 
porodila pobuda za postavitev 
nadstreška. Ta je iz ideje prerasla 
v konkreten načrt, nato pa ob 
podpori vodstva in uprave zavoda 
postala tudi uspešno uresničen 
projekt. Ponosni smo, da smo z 
majhnimi koraki in skupnimi 
močmi dosegli velik rezultat.

Na dogodku so se nam pridružili 
tudi predstavniki podjetja 
Podgornik, ki je poskrbelo 
za izvedbo gradbenih del, ter 
arhitektka Irena Kete Dolgan, 
avtorica arhitekturne rešitve. 
Veseli smo, da smo lahko skupaj 
proslavili zaključek projekta, ki 
bo dolgoročno pripomogel k višji 
kakovosti bivanja in dela v naši 
enoti.

Foto: VDC 
Ajdovščina-Vipava

Prireditev ob 60. obletnici Centra za izobraževanje rehabilitacijo in usposabljanje Vipava 

'Rišemo našo zgodbo'

Na idiličnem trgu v središču 
Vipave se je 5. junija pod večer 
odvil poseben dogodek. Center 
za izobraževanje, rehabilitacijo 
in usposabljanje Vipava 
(CIRIUS Vipava), ustanova, ki 
že vrsto desetletji piše zgodbo 
na področju vzgoje, šolanja in 
terapevtske ter zdravstvene 
oskrbe otrok in mladostnikov 
s posebnimi potrebami, je na 
osrednji prireditvi obeležila 
svojih šestdeset let delovanja in 
poslanstva. 

Slavnostni večer je bil poln 
glasbe, plesa, prijetnih spominov 
in iskrenih čustev, saj je center 
prostor, kjer domujejo iskrenost, 
radost, igrivost, ustvarjalnost, 
strokovnost.

Zadnja desetletja je CIRIUS 
Vipava močno vpet v srce 
lokalne in širše skupnosti, kar 
se je odražalo tudi v programu 

dogodka. Tega so ustvarjali in 
oblikovali učenci in zaposleni 
centra s prijatelji in gosti.

Večer, naslovljen s sloganom 
prazničnega leta 'Rišemo 
našo zgodbo', se je začel s 
pomirjujočimi zvoki, ki nam 
jih je na hang drum-u pričaral 
Dejan Štemberger. Nadaljeval se 
je s prikupnim nastopom učencev 
in zaposlenih, ki so ob spremljavi 
Pihalnega orkestra Vrhpolje 
prikazali igrivo ritmično točko s 
krožniki.

Povezovalka večera Mija 
Borsellino je prisotne v pozdravu 
spomnila, da je CIRIUS Vipava 
prav poseben prostor, kjer iz 
majhnega, po majhnih korakih, 
raste veliko – ne le znanje, temveč 
tudi pogum in zaupanje in kjer 
čisto vsak korak pušča odtis v 
vsakem od nas.

Ravnatelj Alojzij Adamič je v 

svojem govoru izpostavil pomen 
strokovnega dela in srčnost, ki 
ustvarjata varno in spodbudno 
okolje za razvoj slehernega otroka. 
Poudaril je pomen sodelovanja 
zaposlenih, staršev, lokalne 
skupnosti in širšega okolja ter 
se obenem zahvalil staršem za 
njihovo vlogo in zaupanje.

Zbrane je nagovoril predsednik 
Sveta staršev, gospod Miro 
Teinović. Poudaril je vlogo 
in pomen ustanove ter izrazil 
hvaležnost za predano delo in 
prispevek k polnejšemu življenju 
njihovih družin.

Župan občine Vipava, 
mag. Anton Lavrenčič, je v 
pozdravu izrazil zadovoljstvo 
ob sodelovanju centra s samim 
krajem. Povedal je, kako 
pomembne so različne dejavnosti 
in dogodki, s katerimi CIRIUS 
približa svoje delovanje krajanom 
Vipave. Tudi te bogatijo kulturno 
dogajanje kraja in pomembno 
prispevajo k živosti le tega.

Dogodek je dodatno obogatila 
prisotnost predsednika vlade 
Republike Slovenije, dr. Roberta 
Goloba. Ta je v slavnostnem 
nagovoru izpostavil pomen 
strpnosti, sprejemanja in 
vključevanja oseb s posebnimi 
potrebami v okolje. Izrazil 
je posebno veselje ob obisku 
Vipave, kraja s kar dvema še 

posebej pomembnima vzgojno 
izobraževalnima ustanovama. 
Verjame, da se bogastvo družbe 
meri po tem, kako ravnamo s 
tistimi, ki so pomoči najbolj 
potrebni. V tem je Vipava res 
bogata. Zahvalil se je vsem, ki s 
predanostjo in srcem gradijo bolj 
vključujočo družbo.

S hvaležnostjo in spoštovanjem 
smo se spomnili naših nekdanjih 
ravnateljic. Frančiška Pelicon, 
Vera Nardin, Zdenka Fučka, 
Erna Žgur in Kristina Bratina 
so soustvarjale in oblikovale 
zgodbo naše ustanove. S svojo 
toplino in strokovnim delom 
so se dotaknile velikega števila 
učencev in sodelavcev. Spomine 
in vezi, ki jih ni izbrisal čas, 
je v pismu obudila upokojena 
specialna pedagoginja in več 
let tudi pomočnica ravnateljice 
Nevenka Tkalčič.

Našim otrokom je glasba draga 
prijateljica. Odpira jim vrata v 
svet izražanja, povezanosti in 
veselja. Ta večer smo jih na stežaj 
odpirali skupaj s Kulturnim 
društvom Vipavski tamburaši, 
Pihalnim orkestrom Vrhpolje in 
domačinom Mitjo Sajovicem.

Otroci glasbo čutijo in 
ustvarjajo, kar je bilo opaziti 
ob odlični predstavi ritmične 
skupine POK in glasbene skupine 
pevcev in instrumentalistov 
centra.

Ob čarobni predstavi plesne 
skupine Vrtiljak smo pokukali v 
plesno skrinjico. Plesalci so spet 

dokazali, da omejitve obstajajo 
le v naših mislih. Vsak plesni 
korak pušča odtise v gibanju, 
sodelovanju, povezanosti in 
ljubezni. 

Posebno noto je večeru dal 
nastop priznane slovenske 
glasbenice Nine Pušlar. V 
njenih pesmih prepoznamo tudi 
svet drugačnih; včasih igriv in 
poskočen, spet drugič nežen in 
intimen. Iskreno smo ji hvaležni, 
da si je vzela čas in nam podarila 
svoj nastop.

Škotska ljudska pesem Zgodba 
za nocoj je ob koncu večera 
prepletla naša čustva in nas 
vse nastopajoče združila v eno 
– občutek, ki presega besede. 
Različni in različno smo ta večer 
naši zgodbi dodajali besede, 
vrstice in odlomke. 

Hvala vsem, ki ste nas obiskali, 
nam izrekli prijazne besede 
in se z nami veselili. Iskreno 
smo hvaležni tudi vsem našim 
glasbenim gostom. Hvala tudi 
krajanom, da nas sprejemate, 
podpirate ter spremljate na 
vsakdanjih poteh. 

Hiša na Vojkovi 33 je že šest 
desetletij prostor učenja in 
srčnosti. Naj še naprej v njej 
domujejo ljubezen, dobrota, 
iskrenost. Rojevajo naj se 
radovednost, znanje in uspehi. 
Naj nas življenje še naprej 
povezuje in nam vsem daje upanje 
za prihodnost. 

Duška Čakarmiš in Tatjana 
J. Tratnik

Otvoritev nadstreška v enoti 
Ajdovščina

V sredo, 21. maja, smo v enoti Ajdovščina  obeležili zaključek pomembnega projekta – izgradnjo 
novega nadstreška pred vhodom v enoto. Dogodek smo proslavili na način, ki nam je še posebej 
pri srcu: s sproščenim piknikom na prostem, športnimi igrami in prijetnim druženjem – tokrat 
prvič brez skrbi, da bi nam ponagajalo vreme.

Šivalnica na Beblerjevi 
odprla vrata

V prazničnem tednu ob 60. 
obletnici CIRIUS Vipava je 
svoja vrata že četrto leto zapored 
odprla Šivalnica. Učenci, ki preko 
celega leta pridno ustvarjajo 
pri interesni dejavnosti, se 
urijo v motoričnih spretnostih, 
vztrajanju in potrpežljivosti, so 
svoje izdelke razstavili v prostoru 
na Beblerjevi ulici v Vipavi. 
Obiskovalcem so prikazali strojno 
šivanje in ponudili mlajšim 
preizkušanje svojih spretnosti v 
šivanju s strojem. Mali prostor 
je oživel, stroji so ropotali in bilo 
je prijetno. Obiskali so nas tudi 
otroci iz vrtca in šole, domačini 
in turisti. Torbe, predpasniki, 
mošnjički, prtički in blazine so 

tako dobili nove lastnike. 
Učenci s svojimi izdelki šivajo 

niti prijateljstva, ki povezujejo naš 
center in nove domove.Teden je v 
šivalnici hitro minil, dopoldne in 
popoldne je šivalo mnogo pridnih 
šiviljic in krojačkov. Bilo je polno 
dogodivščin in prijaznih obiskov. 
Spomini na dneve v šivalnici 
bodo ostali in nas greli, ko bomo 
spet pridno šivali za drugič. 

Mentorice in učenci krožka 
Šivalnica
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Praznovanje krajevnega praznika na Cesti 2025

»Le pridite k nam, lepo je pri nas.« 

Kako majhen izgleda ta košček 
zemlje, v primerjavi s celim 
svetom, vendar velik v svojem 
zgodovinskem izročilu, mnogih 
zgodbah in modrostih ter še bolj 
v srčnih in srečnih ljudeh, ki tu 
živijo. Ta dolina, Vipavska dolina, 
prerešetana s spomini; obdana s 
soncem in zavetjem Čavna, od 
koder se silna burja sunkovito 
spusti po pobočju, nakar se 
narahlo dviga proti Krasu, od 
koder se odpre čudovit pogled na 
morje in Tržaški zaliv. Ta dežela, 
ki je trepetala pred nasiljem in 
pogromom okupatorja, ki nam 
je neusmiljeno želel odvzeti 
tisto, kar je najbolj naše – jezik 
in kulturo. »O, pa kako rjovejo 
viharji, čez to pest ljubljene 
zemlje in še bolj čez tiste, ki jo 
čisto zares, takole brez posebnega 

vpitja, ljubijo in še vztrajajo v njej 
in z njo …« je ob neki priložnosti 
zapisala naša sovaščanka Jožica 
Pizzoni. In res je za nekaj časa to 
sijoče sonce čez dolino zajel gost 
črn dim, ki se je vil iznad skrbno 
urejenih hiš vaščanov Ceste. Kot 
da bi s seboj odnesel hrepenenja, 
upanja, načrte, otroški smeh, 
igro, prihodnost … Kot da bi 
zares prinesel le temo. Vendar 
tudi močnejši pritiski, uničene 
vasi niso mogli zaustaviti volje 
Slovenk in Slovencev. Jezik in 
kultura segata onkraj (porušenih) 
zidov in stavb.

To so nam želeli sporočiti 
mladi Cestnarji na spominski 
slovesnosti, ki smo jo pripravili ob 
krajevnem prazniku, spominu na 
požig vasi Cesta, ki se je zgodil 2. 
junija 1944. Letos se spominjamo 

81-letnice tega dogodka.
Z uvodno minuto tišine in 

polaganjem venca smo se počastili 
spomin na padle, ki so izgubili 
življenje ob tem dogodku in na 
vse žrtve druge svetovne vojne, 
ki se je končala pred 80. leti. Ob 
skladbi iz filma Schindlerjev 
seznam v izvedbi flavtistke Gaje 
Stanič smo z grenkim priokusom 
in čustvovanjem pospremili 
spomin na vse žrtve vojnega 
nasilja. 

Osrednji dogodek spominske 
slovesnosti so oblikovali mladi. 
'Dve generaciji', mlada in starejša, 
sta se srečali. Starejša generacija 
povojnih otrok je bila z orodjem 
v rokah pripravljena obnoviti 
porušeno vas, vendar je tam 
naletela na skupino mladih 
našega časa. Starejša generacija je 
ugotovila, da je že vse narejeno: 
lepe hiše, ceste, šole, velik dom 
krajanov (ki letos šteje 10 let 
odprtja) ipd. Tako so nas spomnili 
na vse, kar nam je dano in nas 
spodbudili k hvaležnosti za vse, 
kar prejemamo. 

Nagovorili so nas predsednik 
sveta Krajevne skupnosti Cesta 
Dominik Pizzoni ter predsednik 
Združenja borcev za vrednote 
NOB Ajdovščina-Vipava Božo 

Novak. 
Z največjim veseljem smo v 

naši sredi ponovno pozdravili 
Pihalni orkester Burja, ki nas 
vedno znova navdušuje in počasti 
s svojo prisotnostjo. Pozdravili pa 
smo tudi oktet Sotočje. Oktet in 
orkester sta skupaj izvedla himno, 
na koncu pa je, tradicionalno, 
zadonelo še Vstajenje Primorske. 
Po kulturnem delu prireditve smo 
prisluhnili še nekaj skladbam 
v izvedbi pihalnega orkestra 
in praznovanje nadaljevali z 
zabavo in druženjem. Za glasbo 
je poskrbel DJ Samo.

Na obletnico tragičnega 
dogodka požiga vasi, 2. junija, smo 
se zbrali še k sklepnemu dejanju 
praznovanja krajevnega praznika 
– sveti maši pri vaški kapelici sv. 
Družine, ki jo je daroval brat 
Placid Prša ob diakoniranju 
brata Ambroža Brezovška, 
ubranem petju pevskega zbora in 
ministriranju cestnarskih fantov. 
Po maši je sledilo kratko druženje 

s pogostitvijo. Prosili smo za vse 
žive in pokojne vaščane in za 
blagoslov naših polj, gozdov, njiv, 
pašnikov, našega dela, odnosov, 
družin … 

Priprava krajevnega praznika je 
ponovno povezala vaščane med 
seboj. Dokazali smo, da ima Cesta 
kljub svoji majhnosti veliko srce 
in mnoge talente. Za pripravo 
prireditvenega prostora in 
organizacijo praznika je poskrbela 
Krajevna skupnost Cesta, 
kulturni program prireditve pa 
je pripravilo Kulturno-športno 
društvo Vrnivec. Za pomoč in 
podporo se zahvaljujemo tudi 
balinarskemu klubu. 

Na koncu še povabilo vsem 
bralcem, ki je vzeto iz pesmi 
Danila Remškarja, ki smo si jo 
Cestnarji izbrali kar za svojo 
himno: »Le pridite k nam, lepo 
je pri nas.« 

Krajevna skupnost in 
Kulturno-športno društvo 

Vrnivec Cesta

UTŽO Ajdovščina

Društvo Most se je poslovilo od 
študijskega leta 2024/25

In to s prireditvijo v petek, 6. 6. 
2025, v prostorih, kjer imajo svoj 
sedež. V sproščenem programu 
sta nastopili dve plesni skupini; 
5KE so skupina, ki vadi šele 
tretje leto in Ples posamezno, 
ki ima že daljšo kilometrino. Še 
največ pa je imajo folkloristi, ki 
ob zvokih harmonik že presegajo 
petnajstletnico. Za mile zvoke pa 
so poskrbele kitaristke Unikum, 
ki vadijo šele od jeseni.

Poudarili so tudi nekaj 
dejavnosti, ki so UTŽO to leto 
najbolj zaznamovale. Prva od njih 
je zagotovo Erasmus+, ki podpira 
dejavnosti vseživljenjskega 
učenja. 'Z burjo v svet po nova 
znanja' so odšle tri skupine, nekaj 
posameznikov se bo odpravilo 
jeseni. Srečali so se z delovanjem 
sorodnih organizacij v tujini ali 
pa dopolnili svoje strokovno 
znanje. 

Druga dejavnost je Krožek 
ustvarjalnega pisanja, ki je ob 
svoji 25-letnici delovanja izdal 
že drugo knjigo, Knjigo, polno 
zgodb. Pod mentorstvom prof. 
Ivane Slamič so v njej objavljeni 
zapisi vseh, ki so bili kdaj koli 
člani tega krožka. Poudarili so 
tudi vlogo Zdenke Žigon, ki je s 
svojim delom med ustanovitelji 
UTŽO in bila dolgoletna 
mentorica krožka Zgodovinska 
potepanja. Predlagali so jo za 

priznanje Andragoškega centra 
Slovenije za leto 2025 in ga je 
tudi dobila. In pozabili niso niti 
na Lutkovno skupino Žar, ki 
je prejela srebrno priznanje za 
izvedbo znane zgodbe o Pestrni.

Poleg teh dejavnosti je na 
UTŽO Društvu Most delovalo 
še okrog 40 krožkov in vsi so se 
trudili na svojih poteh. Zdaj pa 
gredo na počitnice in po ideje in 
moči za novo študijsko leto.

Praznovanje glasbe, 
povezanosti in 
začetka poletja 

V četrtek ,19. junija 2025 dopoldan, je Lavričev trg v Ajdovščini 
zaživel v ritmih ulične glasbe, v barvah poletja in v duhu 
povezanosti. Ulični dogodek ob svetovnem dnevu glasbe, ki ga 
je organiziralo društvo Inkreart Fun, je obiskovalcem ponudil 
priložnost, da glasbo doživijo drugače – spontano, sproščeno 
in pristno.

Na prireditvi so sodelovale 
tudi članice glasbene skupine 
Varstveno delovnega centra 
Ajdovščina - Vipava, ki deluje 
pod vodstvom Loredane Sajovic 
- srčne ustvarjalke, ambasadorke 
vključujoče družbe in tudi glavne 
organizatorke dogodka, ki izhaja 
iz prepričanja, da je umetnost 
most med ljudmi. Ne glede na 
starost, izkušnje ali sposobnosti. 

Dogajanje na Lavričevem 
trgu je dokazalo, kako lahko 
ulica postane oder, odprt za vse. 
Obiskovalci so se lahko ustavili, 
poslušali, zapeli, zaplesali – ali 
celo sodelovali kot nastopajoči. 

Glasba ni imela meja: na ulici so se 
predstavili osnovnošolci, dijaki, 
upokojenci, člani glasbene šole ter 
predstavniki drugih organizacij. 
Posebna gostja je bila lajnarka 
Majda Marinšek Milavec. 

Praznik glasbe je bil več kot 
le niz nastopov. Bil je izkušnja 
povezovanja in dokaz, kako 
umetnost lahko zbližuje. Med 
nastopi ni bilo zaves, ločnic ali 
meja – le ljudje, ki so z glasbo in 
prisotnostjo praznovali prihod 
poletja in bogastvo različnih 
izrazov.

Foto: VDC 
Ajdovščina-Vipava
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Društvo upokojencev Ajdovščina: Bili smo na Ptuju

Kako organizirati izlet, ki bi bil 
zanimiv in cenovno ugoden?

Prevoz z avtobusom ali z 
vlakom?

Oboje imamo upokojenci 
brezplačno s tem, da avtobusa 
redne linije ne moreš rezervirati 
za 50 oseb, vlak pa lahko. Torej: Z 
vlakom na Ptuj, je pisalo v vabilu 
k vpisu. Vendar: izkazalo se je 
praktično nemogoče.

Štirinajst dni pred predvidenim 
datumom sva šli z Zorko na 
poskusni izlet. Z avtom do 
Postojne, v Ljubljano sva prispeli 
s 35 min zamude, mednarodni 
vlak za Ptuj je odpeljal brez naju. 
Naslednji, lokalni je bil ob 11.15.

Z dvema prestopoma sva na 
Ptuj prispeli ob 13.50. Poiščeva 
TIC, spijeva kavico, ob 16.02 

vlak za Ljubljano. Pripeljal z 
40 min. zamude iz mariborske 
smeri. Z dvema prestopoma, 
nadomestnim avtobusom sva v 
Postojno prispeli ob 21.30.

Torej: 7 ur na vlaku, 3 ure 
čakanja po postajah, 1 uro v avtu 
do Postojne in domov in 1.50 uro 
na Ptuju. Ne bi verjela, če ne bi 
doživela! 

Torej: Vlak odpade! Gremo na 
Ptuj z avtobusom!

Ptuj je zgodovinsko zanimivo, 
čudovito mestece, raztegnjeno 
med Ptujskim gradom in reko 
Dravo. Najprej smo obiskali 
Ptujsko goro, kjer stoji bazilika, 
romarska cerkev Marije 
Zaščitnice. Sprejel nas je pater 
in skozi video prikaz vodil po 
zgodovinskih podatkih. Nato 

smo vstopili v cerkev. Dolga 
cerkvena ladja te pelje do 
veličastnega oltarja z Marijo 
zaščitnico s plaščem. Posedli 
smo v klopi in poslušali razlago 
o nastanku romarske cerkve, ki 
leži na hribu 352 m nad morjem 
in je vidna s celotnega Dravskega 
polja. Zgrajena je bila konec 14. in 
v začetku 15. stoletja v gotskem 
slogu. Od tu je prekrasen razgled 
na Ptuj, Maribor, Dravsko polje, 
Pohorje in ostala gorovja, ki 
ga obkrožajo. Ker so že nekaj 
desetletij po izgradnji pričeli 
turški vpadi, so zgradili še 
obzidje.

Avtobus nas je nato zapeljal 
do Ptuja, kjer sta nas čakala 
vodnika. Sprehodili smo se čez 
Dravski most do mestnega jedra. 

Leseni most čez Dravo, z gradom 
v ozadju, je vabil za skupinsko 
fotografijo.

Ustavili smo se v sončnem 
parku pri Dominikanskem 
samostanu, se nato sprehodili 
do Minoritskega trga, kjer se 
bohoti veličasten samostan. Kljub 
požarom in bombandiranjem 
je danes obnovljen. Ponaša se 
z izjemno knjižnico, dvorišče 
s čudovitimi arkadami pa je v 
poletnih mesecih priljubljeno 
prizorišče številnih dogodkov. 
Mimo Florjanovega spomenika 
smo prišli na osrednji del 
mestnega jedra, Mestni trg z 
najmogočnejšo Mestno hišo, 
oziroma magistratom. Pročelja 
krasijo značilni vogali, okrasje 
in figure. Nadaljevali smo na 
Slovenski trg, se ustavili pri 
visokem in masivnem mestnem 
stolpu z značilno čebulno streho, 
z vzidanimi spomeniki v stene 
in tremi urami. Pred mestnim 
stolpom stoji Orfejev spomenik, 
marmorni nagrobnik, ki so ga 
postavili mestnemu županu v 
rimski provinci in ga uporabljali 
kot sramotilni kamen. Ogromno 
zgodovinskih zanimivosti nam 
je vodnik Stane posredoval tako 
doživeto, da še čmrlja ne bi slišali, 
če bi pribrenčal mimo.

Naša vodena pot se je 

nadaljevala proti gradu, ki 
mogočno stoji nad mestom. 
Pogledi s Ptujskega gradu na 
opečnate strehe mestnega jedra, iz 
katerih 'štrli' mestni stolp, pogledi 
na Dravo in Ptujsko jezero, ki mu 
domačini pravijo 'Ptujsko morje', 
so prav veličastni.

Vodnik nas je popeljal skozi 
zgodovino gradu in škoda, da 
nismo vstopili tudi v njegovo 
notranjost. Po poti nazaj z gradu 
smo se ozirali na nepozidan 
travnat grič, arheološki park, 
znan pod imenom Panorama. 
Izkopavanja nakazujejo, da se na 
griču in pod njim nahaja osrednji 
del nekdanje Poetovie.

Še nekaj prostega časa za kosilo, 
kavico, sladoled in sončen, poletni 
dan se je prevesil v popoldan.

Čudoviti razgledi, ogromno 
rimske zgodovine, obisk romarske 
bazilike, srednjeveške hiše, 
vpletene med ozke, tlakovane 
ulice in trge in rimski spomeniki 
bodo spet zaživeli, ko se bomo 
spomnili na naše potepanje po 
Ptuju.

Na poti domov še postanek v 
Trojanah, utrujenosti že drugi 
dan ne bomo več čutili. Lepo je 
bilo!

Rožica Kovač, DU 
Ajdovščina

No, mi nismo bili v ilegali, le 
za junijski pohod smo si izbrali 
krožno pohodno pot v okolici 
Ocizle (občina Hrpelje-Kozina), 
ki so jo domačini poimenovali 
Tigrovska pot po ilegalni 
odporniški organizaciji TIGR.

Pot res spominja na pobeg v 
’ilegalo’, saj se iz vsakdanjega 
hrupa umakne v tišino gozda 
in žuborenje potočkov. Zelo 
pomembno je tudi, da nam je 
gozd v vročini nedelje, 15. 6. 2025, 
nudil osvežilno hladno senco. Pot 
je speljana po bregovih dol in gor 
in je lahko zelo utrudljiva, zato 
smo sklenili, da si zanjo ne bomo 
vzeli časa, ampak si ga bomo 
obilo podarili. Postali smo ob 
potokih in slapovih, ki sicer v teh 
dneh niso posebno vodnati, smo 
pa lahko občudovali umetnine 
narave, zlizane kamne, slap, ki 
pada v temo kraške jame ... Ja, 
tudi jame so ob poti, saj je svet 

popolnoma kraški. Morda se bo 
nekega dne iz katere od njih slišalo 
vlak, saj je to nad drugim tirom 
bodoče proge Divača- Koper. 

Po prihodu iz gozda smo se 
spet soočili z dejstvom, da je 
poletje in vročina. Zavetje smo 
našli pod nadstreškom vaškega 
vodohrana iz druge polovice 19. 
stoletja, ki je še vedno aktualen, 
v kar nas je prepričal domačin, 
ki je prišel po cisterno vode za 
zalivanje. Da smo si podarili res 
veliko časa, so nas opozorili naši 
želodčki, utišale pa so jih dobrote, 
s katerimi nam je postregel naš 
bivši predsednik Ivan. Manjkalo 
ni niti sladkih dobrot naših 
članic. Krona vsega skupaj pa je 
kot vedno bila zaključna debata. 
Kot nekoč, le da sedaj ob vodi in 
soku! Koliko stvari vemo, drug od 
drugega izvemo, le čas si moramo 
podariti in si ga ne pustiti vzeti.

D. Turk

Društvo Abstinent Vipavske doline 

»V ilegali«
Najmlajši ADC plesni sončki 
pozdravili poletje

Zaključno druženje s 
predšolskimi plesalci in njihovimi 
starši

Z ekipo ADC smo 16. junija 
v dvorani krajevne skupnosti 
Dobravlje pripravili prisrčno 
zaključno druženje s predšolskimi 
otroki in njihovimi starši.

 Otroci so ponosno predstavili 
plesne koreografije, ki so jih 
pridno vadili skozi leto. Zaplesale 

so Jazz baletke ter otroci skupin 
Plesnega rajanja.

Na dogodku somo gostili tudi 
tri tekmovalne točke plesalcev 
in plesalk različnih starostnih 
kategorij. Isabela Stele, pionirska 
tekmovalka v solo hip hop 
plesu, Doroteja Rojko in Amelie 
Zerezghi, mladinski hip hop par 
ter Matic in Blaž Kolar Tratnik kot 
predstavnika članskega hip hop 

para. S tem smo pokazali, kam 
pelje pot v ADC z vztrajnostjo in 
željo po plesu kot umetnosti ter 
športu hkrati.

Osrednji in najpomembnejši 
del pa je bil namenjen seveda 
najmlajšim zaradi katerih smo 
se tudi zbrali. Med plesi je 
posebno pozornost pritegnil ples 
o snežaku Olafu, ki se ob toplih 
žarkih počasi stopi, saj smo 
ga odplesali z baloni. Poletno 
vzdušje je prinesla koreografija s 
sončnimi očali, čisto na koncu pa 
smo se zabavali še ob skupnem 
plesu, ki so se ga starši naučili kar 
na licu mesta.

 Razvidno je bilo, da so tako 
otroci kot starši zelo uživali v 
skupnem plesu, saj je pričaral res 
toplo in ljubeznivo vzdušje.

Po plesnem delu je sledilo 
iskanje skritega zaklada, ki je bil 
uspešno najden. Za piko na i smo 
pripravili še prijetno pogostitev, 
kjer so si starši in otroci lahko 
privoščili prigrizke in poklepetali.

Vsak otrok je za svoje plesne 
korake prejel diplomo in 
medaljo – dokaz, da je postal 
pravi mali plesalec. Dogodek je 
potekal v izjemno sproščenem in 
nasmejanem vzdušju, ki nam bo 
vsem ostal v lepem spominu.

Zala
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Osojnica, 5. 6. 2025
Zadnji topli dnevi so četrtkove 

pohodnike zvabili v hladnejše 
kraje. Odpeljali smo se v Pivko, 
kjer nas je pozdravil hladen vetrič 
s prijetno jutranjo temperaturo. 
Parkirali smo pri cerkvi sv. Petra, 
ki stoji na razgledni vzpetini 
nad Pivko. Korake smo začeli 
ubirati po cesti mimo železnice 
z obdanimi cvetočimi travniki. 
Ob pogledu nazaj sta bili vidni 
Pivška kotlina in Sv. Trojica. Pot 
se nato spremeni v makadamsko 
cesto, ki nas v nadaljevanju, v 
senci gozda, spremlja večji del 
poti. Pri opuščenem kamnolomu 
je bil čas za suha usta. Naprej se je 
pot rahlo vzpenjala do križišča s 
tablo, ki nas je v desno usmerila na 
Osojnico, naprej proti Vremščici. 
Tu se je začel še zadnji najbolj 
strm del poti, ki smo ga premagali 
v nekaj minutah in že smo bili 
na 820 metrov visoki Osojnici 
nad Pivko. Na vrhu je kamnita 
plošča s smermi neba, vpisna 
knjiga, žig in klopi. Osojnica je 
poraščena z gozdom, zato z nje 

žal ni lepega razgleda, a je kljub 
temu priljubljena pohodniška 
točka domačinov. Prijetno je bilo 
sedeti na klopi in nadomestiti 
izgubljene kalorije z dobrotami, 
za katere je poskrbel Franko, pa 
še pred objektiv nas je postavil. 
Z vrha smo se vračali po krožni 
poti, ki se je strmo spuščala 
po gozdnem kolovozu in je 
zahtevala previdno hojo. Nekaj 
metrov stran od poti je v gozdu 
kamniti križ, postavljen v spomin 
gozdarjem, ki so na Osojnici v 
letih 1894 do 1898 zasadili gozd 
črnega bora. Njihova imena 

so vklesana na križu in so še 
dobro vidna. Kamniti križi, teh 
je v občini Pivka veliko, so ena 
izmed najbolj trajnih in opaznih 
značilnosti kulturne in krajinske 
podobe Pivke od 17. stoletja do 
današnjih dni.

Pot je kmalu postala prijetnejša, 
ob njej so nas pozdravile dišeče 
rdeče jagode, ki se jim nismo 
mogli upreti. V nadaljevanju smo 
prečkali obsežne barvite travnike 
z leseno hiško v zavetju gozda. Ko 
smo prišli iz gozda, se je pred nami 
že videl vrh cerkve v vasi, v ozadju 
Snežnik in železniška proga, prav 
v času, ko je po njej peljal vlak. 
V visoki travi v bližini železnice 
smo šli mimo hiške z napisom 
Zajčja Dobrava, na desni strani 
pa mimo še enega kamnitega 
križa za železnico. Na njem so 
vklesani ključi sv. Petra. Ustno 
izročilo pravi, da so povezani z 
obljubo zaradi kolere v letu 1855 
v času gradnje južne železnice. 
Šli smo v železniški podhod in se 
skozi vas sprehodili še do vaške 
cerkve, kjer smo pričeli in končali 
četrtkov pohod za dušo in srce. 

Na krajši pohod v dolino Branice

Zadnje majsko petkovo jutro 
se je prebujalo v lep sončen dan, 
Mostovi pohodniki pa smo bili 
pripravljeni za 17. krajši pohod. 
Na zbirnem mestu za starim 
mlinom pa me je, še preden smo se 
podali na pot v Braniško dolino, 
pričakalo presenečenje. V zahvalo 
za zaključek študijskega leta mi je 
Jana v imenu vseh pohodnikov 
izročila čudovito orhidejo, naš 
fotograf Franko pa uokvirjeno 
sliko utrinkov s pohodov. Vsem 
skupaj iz srca hvala za tako lepo 
pozornost in čudovit spomin. Po 
obvezni skupinski fotografiji smo 
se odpeljali do našega tokratnega 
izhodišča pohoda, v Čehovine.

Startali smo s parkirišča 

ob nekdanji gostilni do lepo 
urejenega vaškega korita, kjer 
nas je tako imenovano 'Lipetovo 
galerijo' pričakala nekdanja 
članica Dora Čehovin Jež ter 
njena skrbnika, zakonca Alenka 
in Damjan. Gospa Dora je bila 
našega obiska zelo vesela, zato 
nas je v svoji galeriji toplo sprejela 
in povedala par besed o njenem 
dolgoletnem ustvarjanju. V kleti 
pod galerijo sta nas zakonca Sorta 
prijetno presenetila s pogostitvijo. 

Pohodniki smo in treba je 
bilo dalje na pot - skozi naselji 
Večkoti in Koboli in dalje po 
gozdni poti. Tempo hoje je bil 
počasen, z občasnimi postanki 
zaradi vzpona. Pot je bila vsem 

pohodnikom nepoznana.
Prispeli smo v Kobdilj. Od daleč 

smo si pogledali Fabianijevo hišo 
z znamenito, skoraj 600 let staro 
murvo, in se tudi fotografirali 
za spomin. Po cesti skozi to lepo 
kraško vasico smo se spustili 
v dolino Raše. Sonce nas je ob 
prehodu čudovitih cvetočih 
travnikov že kar pošteno segrelo. 
Prečkali smo še strugo Raše in se 
vrnili v Kobole. V tem zaselku 
smo za trenutek postali ob hiši s 
spominsko ploščo – 28. 8. 1941 so 
se tam prvič zbrali najnaprednejši 
in hrabri možje gornje Branice s 
prvimi partizani na Primorskem. 
Tik pod vasjo pa smo šli še mimo 
pred kratkim odkrite spominske 
plošče žrtvi fašističnega terorja 
(28. 8. 1945).

Za konec le še kratek sprehod 
po stezici med polji in po dobrih 
8 km smo prispeli na izhodišče. 
Tokratni zaključek je bil drugačen, 
zame kar neprijetno slovo, saj 
sem se kot mentorica pohodov 
po osmih letih z 99 izpeljanimi 
pohodi poslovila od vodenja. Čas 
je, da v novem študijskem letu na 
krajših pohoodih zaveje nov veter.

Vesna Bratina, foto Jana 
Maraž

Zaključek plesne sezone 
z društvom Most

Plesalke Univerze za tretje 
življenjsko obdobje Društva 
Most Ajdovščina smo danes z 
ADC vaditeljicama zaplesale na 
zaključnem dogodku sezone 24-
25. Žal se druženja niso uspele 
udeležiti vse zlate dame, pa 
vendarle smo si naredile super 
dopoldan. 

Najprej nas je nagovoril 
predsednik Stane Kodele, nato 
pa smo si vzele čas in zaplesale 
nič koliko plesov.

Druženja so se udeležile dame 
iz skupin Ples posamezno, plesna 
skupina Ajda, 5ke, T'mlade, v 
goste pa je prišla celo plesna 
skupina Štorovke iz Štorij.

Po odplesanem delu smo se 
podružile ob hrani, pijači in z 
veseljem pokramljale (tudi) o 
svetli novi sezoni, ki prihaja.

Hvala vsem, ki ste se tega lepega 
dogodka udeležile, ostale pa 
naslednjič!

Priznanje donatorjem 
hrane ob dnevu brez 
zavržene hrane

Ob Slovenskem dnevu brez 
zavržene hrane, 24. aprilu, 
je v organizaciji Ministrstva 
za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano, Ministrstva za okolje, 
podnebje in energijo ter društva 
Ekologi brez meja potekal 
nacionalni posvet Spoštujmo 
hrano, spoštujmo planet. 

Na posvetu so predstavili 
aktualno stanje na področju 
donirane hrane, odpadne hrane 
v gostinskem sektorju in v 
gospodinjstvih. Ministrstvo 
za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano je ob tej priložnosti 
podelilo priznanja vsem 
donatorjem in posrednikom, 
ki od leta 2018 sodelujejo v 
projektu 'Donirana hrana'. Kot 
so zapisali, so s svojim izjemnim 
prispevkom, požrtvovalnostjo 
in humanitarnostjo omogočili 
uspešno izvedbo tega plemenitega 

projekta. Med prejemniki 
priznanja je bilo tudi RKS – 
Območno združenje Ajdovščina, 
v resnici pa je to priznanje vsem, 
ki nam že vrsto let pomagate 
in donirate hrano. Iskreno se 
zahvaljujemo donatorjem z 
izjemnim posluhom za stiske 
najšibkejših: piceriji Anja, 
okrepčevalnici Amon, Osnovni 
šoli Draga Bajca Vipava, Domu 
starejših občanov Ajdovščina, 
Otroškemu vrtcu Ajdovščina, 
Srednji šoli Veno Pilon 
Ajdovščina, Zavodu Pristan, 
podjetjema Fructal in Mlinotest 
ter trgovinam Lidl, Hofer in Spar. 

Prav tako se iskreno 
zahvaljujemo požrtvovalnim 
prostovoljkam in prostovoljcem. 
V preteklem letu smo s skupnimi 
močmi 640 osebam razdelili 
okrog 30 ton donirane hrane.

Rdeči križ Ajdovščina
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16. likovni natečaj Drevo

Na OŠ Šturje Ajdovščina smo 
22. maja pozdravili udeležence 16. 
likovnega natečaja Drevo. Letos 
prvič z mednarodno udeležbo.

Otvoritev razstave je obogatil 
kulturni program, ki ga je 
vodila devetošolka Zala Tratnik. 
Nastopili so Mladinski pevski 
zbor OŠ Šturje Ajdovščina pod 
mentorstvom Igorja Hodaka, 
solist – šestošolec Svitan Ipavec 
Vodopivec, za pogostitev pa so 
poskrbeli učenci petih razredov 
pod mentorstvom Metke Batagelj 
in Ingrid Ergaver Bizjak ter 
drugih sodelavcev. Za fotografske 
utrinke so poskrbeli učenci 
fotografske interesne dejavnosti.

Na natečaj je prispelo skoraj 
1000 likovnih del iz petih držav: 

Slovenije, Kanade, Bolgarije, 
Češke in Slovaške. Odzvalo se je 
139 mentorjev s 76-ih šol.

Nad obiskom in odzivom 
na natečaj smo bili prijetno 
presenečeni. Vsem obiskovalcem, 
s ode lujo č i m uč enc em, 
mentorjem, članom komisije in 
sodelavcem, ki so na kakršen 
koli način prispevali k izvedbi 
letošnje prireditve, se iskreno 
zahvaljujemo.

Vabljeni, da si več o letošnjem 
natečaju ogledate na spletni 
strani:

h t t p s : // w w w. o s - s t u r j e .
si/16-likovni-natecaj-drevo/

Anuša Blažko in Tea Curk 
Sorta, vodji natečaja

MDPM Ajdovščina nagradilo 129 
zlatih bralcev

Medobčinsko dr ušt vo 
prijateljev mladine Ajdovščina 
je danes za učence 9. razreda, 
ki so vsa leta osnovnega šolanja 
vztrajno opravljali Bralno značko, 
organiziralo izlet v prestolnico. 
Ti vztrajni in zvesti bralci, 
prejemniki zlate bralne značke, so 
si zaslužili prav poseben dan, poln 
kulture, arhitekture in druženja.

Na izletu so sodelovali učenci 
šestih osnovnih šol iz občin 
Ajdovščina in Vipava, skupaj 
kar 129 zlatih bralcev ter njihovi 
mentorji. Program izleta je bil 
bogat in raznolik. Učenci so si 
med drugim ogledali Narodno in 
univerzitetno knjižnico (NUK), 
občudovali Tromostovje, tržnico 
ter številne druge Plečnikove 
znamenitosti, ki bogatijo središče 
Ljubljane.

Vrhunec dneva je bil obisk 
osrednje zaključne prireditve v 
Gallusovi dvorani Cankarjevega 
doma, kjer so se zbrali zlati bralci 
iz cele Slovenije. Prireditev je s 
svojim iskrivim humorjem in 
navdihujočimi besedami vodil 

priljubljeni Boštjan Gorenc – 
Pižama, ki je s svojim nastopom 
navdušil tako učence kot 
mentorje.

Ob tej priložnosti so učenci 
prejeli posebna priznanja za 
devetletno zvestobo knjigi, ki 
jih bodo še dolgo spominjala na 
njihovo bralno pot in trud, vložen 
v branje skozi celotno osnovno 
šolo.

Dogodek je bi l del 
vseslovenskega projekta Društvo 

Bralna značka Slovenije - ZPMS, 
ki vsako leto spodbuja mlade k 
branju in razvijanju ljubezni 
do knjig. Izlet v Ljubljano je bil 
simbolična nagrada za vztrajnost, 
predanost in spoštovanje do 
pisane besede.

Zlati bralci so se domov vrnili 
polni vtisov, nasmejani in 
bogatejši za čudovito izkušnjo, 
ki jim bo gotovo ostala v lepem 
spominu.

Nagrada za bralne dosežke učencev 1. a OŠ Šturje

Obisk estonskega pisatelja

Na naši šoli smo doživeli prav 
poseben dogodek – obiskal 
nas je estonski pisatelj Urmas 
Reinmaa, ki smo ga gostili kot 

nagrado za izjemen uspeh: drugo 
mesto na državnem nivoju v 
številu prebranih knjig. Obisk 
je omogočila založba KUD 

Sodobnost, ki s takšnimi srečanji 
spodbuja bralno kulturo med 
mladimi.

Pisatelj nam je na sproščen in 
zanimiv način predstavil svojo 
majhno, a izredno napredno 
in naravno čisto domovino 
– Estonijo, deželo jezer in 
gozdov, v katerih domačini 
nabirajo jagodičevje. Učenci so z 
zanimanjem prisluhnili opisom 
estonskega vsakdana, kulture in 
narave.

Spoznali smo tudi njegovo 
ustvarjanje – od iskanja navdiha 
do nastanka zgodb. Dogodek je 

potekal v angleščini, s prevodom, 
kar je učencem omogočilo še 
dodatno jezikovno izkušnjo. 
Aktivno so sodelovali z vprašanji 
o pisanju, navdihu, njegovih 
najljubših knjigah in življenju v 
tujini. Zanimalo jih je, kakšna je 
njihova hrana, kakšno je njegovo 
mesto, kakšen jezik govori 
doma. Pisatelj je spregovoril tudi 
v estonščini, kar je učence še 
posebej pritegnilo.

Obisk je bil nagrada za trud, ki 
so ga učenci vložili v branje knjig. 
Lahko rečemo, da je bil ta obisk 
vrhunec celoletne bralne akcije, 

v katero so bili vključeni tako 
učenci kot tudi njihovi starši. Na 
začetku šolskega leta so knjige 
brali starši, kasneje pa so učenci 
brali sami in skupaj gradili 'bralni 
vlak', ki je na koncu pripeljal prav 
do tega nepozabnega srečanja.

Dogodek nas je spomnil, da 
knjige niso le zgodbe – so mostovi, 
ki nas povezujejo z ljudmi, kraji 
in kulturami. In z dobro knjigo 
v rokah lahko potujemo dlje, kot 
si sploh upamo sanjati. In tokrat 
smo potovali vse do Estonije!

Renata Lemut, razredničarka

Ekipa prve pomoči OŠ Col odlična na državnem preverjanju

Učenke in učenci osnovnih šol 
Dobravlje, Col, Šturje Ajdovščina 
in Draga Bajca Vipava, ki so bili 
vključeni v osnovnošolske ekipe 
prve pomoči, so se celo šolsko 
leto izpopolnjevali v znanju prve 

pomoči z željo, da bi lahko nekoč 
pomagali bližnjemu v stiski, če 
bi bilo potrebno. Svoje znanje 
so nato preverili na lokalnem 
tekmovanju, ki je potekalo 3. 
aprila na OŠ Col in na katerem je 

sodelovalo kar pet ekip iz prvih 
treh omenjenih šol. Pomerile 
so se v teoretičnem znanju 
in praktičnem delu na treh 
deloviščih, kjer so nudile pomoč 
več poškodovanim v različnih 
nesrečah. Za več plastičnosti so na 
enem prizorišču poskrbeli gasilci 
PGD Col. Potrudili so se, da je 
bil 'požar ves čas pod kontrolo', za 
kar se jim najlepše zahvaljujemo. 
Na vse učenke in učence smo 
neizmerno ponosni. Iskreno 
se zahvaljujemo tudi njihovim 
mentorjem: Tamari Šuligoj, 
Tamari Rijavec, Kristini Novak, 
Ireni Fajdiga, Vesni Furlan, 
Petri Fučka, Lari Kete, Valentini 
Scozzai, Petri Batagelj in Marici 

Batič. Slednji sta usposabljali 
vipavsko ekipo, ki pa se nato ni 
udeležila preverjanja. Hvaležni 
smo seveda tudi prostovoljcem 
in ocenjevalcem, ki so nam 
pomagali pri izvedbi. 

Na regijsko preverjanje, ki 
je potekalo 24. aprila v Ilirski 
Bistrici, se je uvrstila ekipa OŠ 
Col. Na njem so sodelovale 
tri regije, naša ekipa pa se 
je izkazala za najboljšo na 
Severnem Primorskem in je nato 
zastopala regijo tudi na državnem 
preverjanju 10. maja v Črnomlju. 
Nanj se je uvrstilo 12 najboljših 
ekip iz vse Slovenije, OŠ Col pa 
se je še enkrat izkazala z visokim 
nivojem usposobljenosti, ekipnim 

duhom in pripravljenostjo 
pomagati ljudem v stiki. Globok 
poklon in iskrene čestitke ekipi 
v sestavi: Gorazd Bajec, Ema 
Vidmar, Elisa Škvarč, Danaja 
Rovan, Hana Kobal, Maks Kobal 
in Tine Vidmar!

Ob zaključku šolskega leta smo 
vse sodelujoče učenke in učence 
odpeljali na zaslužen izlet. Sprva 
so nas prijazno sprejeli ljubitelji 
letalstva v Aeroklubu Josip Križaj 
Ajdovščina, za kar se jim najlepše 
zahvaljujemo. Predstavili so nam 
njihova letala in letalstvo, nato 
pa smo se odpravili na kopanje v 
Simonov zaliv. 

Rdeči križ Ajdovščina
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Nagrada na natečaju Prva inženirska pustolovščina

Na ustvarjalnem natečaju Prva 
inženirska pustolovščina, ki ga 
je letos spomladi organizirala 
Inženirska zbornica Slovenije, so 

bili učenci 4. c razreda OŠ Danila 
Lokarja Ajdovščina za svoje 
likovne izdelke nagrajeni s prav 
posebno nagrado. Jeseni jih bo 

obiskal Boštjan Gorenc – Pižama, 
s katerim bodo skupaj prebirali 
knjigo Lučkine dogodivščine in 
odkrivali skrivnosti inženirstva.

Na natečaju so prejeli 350 
likovnih del iz 35 osnovnih šol. 
Izdelki naših učencev so jih 
popolnoma navdušili. Z izjemno 
risbo domačega kraja – barvite 
Ajdovščine in najljubših hiš – so 
na nepozaben način ujeli duha 
kraja, ki ga imajo radi.

Ekipa natečaja pravi, da dela 
četrtošolcev izstopajo po čudoviti 
barvitosti, skrbno premišljeni 
likovni kompoziciji in neverjetni 
ustvarjalnosti, kar kaže, da so v 
projekt vložili srce, domišljijo in 
pravo inženirsko radovednost.

Prvošolci OŠ Šturje zaključili šolsko 
leto s posebnim dogodkom

Ob koncu šolskega leta so 
prvošolci matične šole in 
podružnice v Budanjah pripravili 
prav posebno prireditev, 
namenjeno svojim starim 
staršem. Prireditev so si ogledali 
tudi otroci iz vrtca Ob Hublju, 
skupina Ribice. S toplino in 
iskrenostjo so predstavili, kaj vse 
so se v prvem šolskem letu naučili 
– od prvih črk in številk do pesmi, 
iger in prijateljstva.

Prireditev je potekala v 
prijetnem vzdušju, ki so ga s 
kitaro popestrili Rahela Štrancar, 
Julija Curk, Lara Stibilj in Žan 
Kodele. Vsi prvošolci so se s 
ponosom predstavili, vsak s svojo 
točko in prispevkom k skupnemu 
nastopu, ki je požel velik aplavz 
zbranih gostov.

Poseben trenutek je bil posvečen 
simboličnemu dejanju – skupni 
zasaditvi drevesa. Prvošolci 
so posadili ginko, drevo z 
globokim simbolnim pomenom, 
ki predstavlja dolgoživost, 

odpornost in modrost, ki bo z 
otroki rasla in se razvijala skozi vsa 
leta njihovega osnovnošolskega 
izobraževanja. Ginko bo tako 
postal njihov zeleni sopotnik, ki 
jih bo spominjal na začetek šolske 
poti in vse dragocene trenutke, 
ki jih bodo še doživeli. Za drevo 
bodo skrbeli sprva še v okrasnem 
loncu, dokler ne bo dobil svojega 
mesta v urejeni okolici novega 
prizidka.

Z dogodkom so učenci, učitelji 
in stari starši skupaj ustvarili 
nepozaben spomin, ki se bo 
zasidral tako v srce kot tudi v 
šolsko okolje – v obliki drevesa, 
ki bo raslo z otroki in z njimi 
ustvarjalo zgodbo znanja, rasti 
in povezanosti.

Zahvaljujemo se drevesnici 
Štivan, ki nam je podarila sadiko 
drevesa.

Učiteljice prvih razredov

Srebrna kolajna in osebni rekordi atletov v Mariboru
Atletski stadion Poljane v Mariboru je 3. junija 2025 znova zaživel v duhu Specialne olimpijade. Na Atletskem turnirju Specialne olimpiade Slovenije (SOS), ki 

ga že sedemnajstič uspešno organizira Osnovna šola Gustava Šiliha Maribor, se je pomerilo več kot 300 tekmovalcev iz Slovenije, Italije, Avstrije, Madžarske in 
Hrvaške. Z medaljo in osebnimi rekordi so se izkazali tudi športniki iz VDC Ajdovščina - Vipava.

Letos je turnir zaradi 
mednarodne udeležbe dobil še 
poseben pomen. Tekmovalci so 
se preizkusili v številnih atletskih 
disciplinah – metu žogice, 
vorteksa in krogle, skoku v daljino 
ter tekih na 50, 100, 200, 400, 800 
in 5000 metrov, pa tudi v štafetnih 
preizkušnjah. Prireditev je znova 
pokazala, kako pomembno je, da 
šport ostaja odprt in vključujoč 
za vse.

Vzdušje na stadionu je bilo 
izjemno. Navijači so z bučnimi 
vzkliki in toplim aplavzom 
spodbujali prav vsakega 

tekmovalca – ne glede na njegov 
rezultat. Tribune so preplavili 
pristno navdušenje, ponos in 
občutek skupnosti, ki ga lahko 
ustvarijo le športni dogodki z 
iskrenim srcem.

Tudi konkurenca je bila 
močna, kar je številne športnike 
spodbudilo k izvrstnim 
nastopom. Med njimi so bili 
tudi štirje predstavniki VDC 
Ajdovščina – Vipava, ki so 
se izkazali s pogumnimi in 
borbenimi nastopi. V tekih so 
postavili nekaj osebnih rekordov, 
uspešno nastopili v štafeti, posebej 

pa je izstopal Matej Žgavec, ki 
je v teku na 400 metrov osvojil 
srebrno kolajno.

V skladu s sloganom Specialne 
olimpijade: »Pustite mi zmagati, 
če pa ne morem zmagati, naj bom 
pogumen v svojem poskusu,« je 
mariborski stadion znova gostil 
izjemne športnike, polne poguma 
in odločnosti. Turnir nas je znova 
spomnil, kako globoko povezuje 
šport in kako dragocena je vsaka 
priložnost za vključevanje in 
enakovredno sodelovanje vseh.

Foto: VDC Ajdovščina - Vipava

Poletno srečanje v 
DSO Ajdovščina

V popoldnevu četrtka, 19. junija, 
smo se na dvorišču doma srečali 
s svojci in našimi stanovalci. 
Tisto strastno pričakovanje nas 
je vodilo iz ure v uro in komaj 
smo dočakali senco na našem 
dvorišču. Že dobro uro prej je 
marsikoga potegnila radovednost 
na plano, muzikantje pa so tudi 
pridno pripravljali teren za svoje 
inštrumente.

Ko se je velika družba zbrala 
skupaj, je v razgreto ozračje 
popihal svež veter ansambla Belle 
de Jour ter vedno pripravljeni 
za veselje in dobro voljo člani 
glasbene zasedbe Ne joči pevec.

In tisto popoldne je res hitro 

minilo v skupnem prepevanju 
in tudi v plesu. Ob glasbeni 
spremljavi odličnih glasbenikov 
so zraven pritegnili še člani 
našega pevskega zbora Vipavski 
vrabčki. Res ni zmanjkalo ne 
glasu in ne notnih zapisov. In ko 
se združijo moči vseh glasbenih 
talentov, je dan popoln.

S plesnimi ritmi pa so navdušile 
tudi članice plesne skupine 
društva Most - 5KE. In tako se 
je ob vseh nastopih prilegla le še 
hladna pijača.

Res smo ob lepem vzdušju 
zaokrožili preteklo leto in tako 
obudili spomin na selitev v 
prostore novega doma.
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Ko beseda most postane – pogovorni večer z Martinom 
Golobom

5. junija se je na dvorišču Lavričeve knjižnice odvil pogovorni večer z Martinom Golobom. Govora je bilo o temeljnih vrednotah, ki gradijo boljšo in bolj povezano 
skupnost. Ob spoznavanju Golobovih knjižnih del smo zgradili besedni most z deljenjem vzpodbudnih sporočil, ki prinašajo vedrino v srca posameznikov.

Do zadnjega stola zapolnjen 
navdihujoč knjižnični prostor 
pod senco starih lip je obiskovalce 
povezal v pogovornem večeru s 
priljubljenim duhovnikom in 
avtorjem več knjig: Martinom 
Golobom. Prijeten poletni večer je 
potekal pod sloganom 'Ko beseda 
most postane'. Martin Golob je 
znan po tem, da ljudi povezuje 
in združuje. Gradi mostove med 

duhovnostjo in vsakdanjostjo. In 
tudi na tokratnem pogovornem 
večeru je obiskovalce prevzel s 
svojo sproščenostjo, iskrenostjo 
in duhovno vedrino. Skozi 
pogovor smo odstirali tematike 
iz dveh Golobih knjig: Na 
spletni prižnici in 365  dni 
z Božjo besedo, ki odražata 
osebno izkušnje vere. Na podlagi 
številnih prigod iz vsakdanjega 

življenja, s pretanjenim čutom 
za hudomušne pripombe, smo 
dobili uvid, kako lahko vsak 
posameznik s preprostimi dejanji 
prispeva k širjenju dobrega v 
družbi. Obe knjigi nosita tudi 
dobrodelni pridih – del izkupička 
od prodaje je namenjen pomoči 
potrebnim. Prva knjiga je 
doživela izjemen uspeh, saj je 
bila v petih mesecih kar petkrat 

ponatisnjena, v dobrodelne 
namene pa je bilo darovanih z 
obema knjigama že preko 80.000 
evrov. V pogovornem večeru je 
naznanil, da je tik pred izidom že 
tretja knjiga, Na spletni prižnici 
2. Ne zgolj skozi tematiko knjig, 
tudi nasploh je Golob znan 
po svoji dobrodelni noti – z 
več dobrodelnimi festivali je 
pripomogel k lajšanju težav tistih, 
ki so jih življenjske preizkušnje 
postavile pred takšne in drugačne 
izzive. Na pogovornem večeru 

je bilo govora tudi o temeljnih 
vrednotah, ki jih nesebično 
razdaja drugim. Duhovne 
vrednote so pomembno vodilo 
do srečnejšega, bolj mirnega 
življenja, je med drugim 
izpostavil in dodal, da je vrednota 
odpuščanja tista, ki lahko človeka 
znova naredi svobodnejšega. 
Pogovor smo zaključili v 
sproščenem duhu, z nasvetom o 

tem, kako se spoprijemati z izzivi 
življenja, kako živeti polno, a 
hkrati notranje pomirjeni: »Naj 
vas ne bo strah, bo, kar bo. Dovolj 
je dnevu lastna teža, ne moreš je 
nositi še za 14 dni naprej.« 

Pogovorni večer sta z 
glasbenimi vložki popestrila Tina 
Bolko in Matija Marc. 

Kulturno društvo NORMA7 gostilo 
srečanje bralnega gledališča

Kulturno društvo NORMA7 
je 19. junija v prostorih Ljudske 
univerze Ajdovščina pripravilo 
srečanje ljubiteljev bralnega 
gledališča – umetniške oblike, ki 
z izrazito interpretacijo govora 
oživlja tudi najzahtevnejša 
dramska in literarna besedila. 
Dogodek je bil posvečen Neži 
Maurer, pesnici, pisateljici in 
novinarki, katere življenjsko 
in ustvarjalno delo je pustilo 
globoko sled v slovenski literaturi 
in srcih mnogih bralk in bralcev.

Na srečanju je sodelovala bralna 
skupina ONA&ONE, ki že vrsto 
let obiskuje Vipavsko dolino in s 
svojo predanostjo literaturi bogati 
kulturni utrip kraja. 

Posebno mesto na dogodku je 
imela pesnica in članica skupine 
Darinka Slanovec, ki je s pokojno 
Nežo Maurer gojila posebno 
prijateljstvo. Na začetkih svoje 

literarne poti je vsako novo pesem 
najprej pokazala prav Neži in z 
odprtim srcem sprejemala njene 
nasvete in spodbude.

Recital poezije Neže Maurer 
so izvedle članice gostujoče 
skupine, Darinka pa je recital 
dopolnila z osebnimi spomini, 

anekdotami in toplimi mislimi 
na skupne trenutke s prijateljico 
in mentorico.

Dogodek ni bil le poklon veliki 
slovenski ustvarjalki, temveč 
tudi ganljiv prikaz moči besede, 
prijateljstva in skupnosti, ki se tke 
skozi ljubezen do literature.
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Umetniški natečaj Lutka

Mladinski kulturni center 
Hiša mladih Ajdovščina  in 
Medobčinsko društvo prijateljev 
mladine Ajdovščina sta razpisala 
umetniški natečaj LUTKA, ki 
je potekal v okviru Festivala 
Klementina – kulturnega 
in umetniškega festivala, 
posvečenega Milanu Klemenčiču, 
utemeljitelju lutkarstva na 
Slovenskem.

Letos mineva 150 let od 
rojstva Milana Klemenčiča, 
pionirja slovenskega lutkovnega 
gledališča, ki je svojo prvo 
lutkovno predstavo uprizoril 
kar v dnevni sobi svojega doma 

v ajdovskih Šturjah. Prav njemu 
v spomin je namenjen tudi ta 
natečaj. Natečaj je k ustvarjanju 
povabil vse otroke in mlade 
ustvarjalce iz lokalnega okolja, 
stare od 6 do 19 let. Njihova 
naloga je bila izdelati domiselno 
in unikatno lutko, ki oživi 
skozi njihovo ustvarjalnost in 
pripovedovalske spretnosti. 
Udeleženci so lahko sodelovali 
kot samostojni umetniki ali pod 
mentorstvom likovnih pedagogov, 
in sicer kot posamezniki, v parih 
ali skupinah.

Navdih za ustvarjanje 
so natečajniki iskali v 

zgodovinski vlogi lutk, ki so v 
različnih kulturah služile kot 
pripovedovalke zgodb o bogovih 
in junakih, izobraževale otroke, 
zabavale množice ter posredovale 
pomembna družbena sporočila. 
Lutke še danes navdihujejo 
gledališče, film, ilustracijo, 
ples in literaturo – in prav ta 
raznolikost vlog je predstavljala 
ustvarjalni izziv letošnjega 
natečaja. Po zaključku natečaja 
je strokovna komisija pregledala 
prejeta dela ter izbrala tista, ki so 
najbolj izstopala po izvirnosti, 
domišljiji in tehnični dovršenosti. 
Najboljši izdelki so bili nagrajeni 
s praktičnimi nagradami, 
predstavljeni na posebni razstavi 
in javno razstavljeni na Art 
marketu, ki je potekal 31. maja 
2025 na Lavričevem trgu v 
Ajdovščini.

Na natečaj je prispelo 52 
izdelkov, ki jih je ustvarilo 66 
umetnikov. Sodelovale so tri 
osnovne šole (OŠ Col, OŠ Danila 
Lokarja Ajdovščina, OŠ Draga 
Bajca Vipava), dve organizaciji 
(PUM-O+ Ajdovščina in Dom 
na Krasu). Del natečajnikov so 
vodile mentorice, in sicer Kristina 
Lavrenčič iz OŠ Draga Bajca 
Vipava, Beti Uršič iz OŠ Col, 
Alenka Magajne, Martina Bratina 
in Jasmina Bolterstein iz PUM-O+ 
Ajdovščina ter Damjana Štukelj in 
Silvana Cucek iz Doma na Krasu.
Vsako natečajno delo dokazuje, 
da lutka ni le predmet, temveč 
nosilka podobe, zgodbe in čustev 

v enem. Lutke, ki so sodelovale 
na natečaju, so bile izjemno 
raznolike – tako po velikosti, kot 
po materialu in namenu, in sicer 
od tradicionalnih lutk do drznih 
in inovativnih kreacij. Ustvarjalci 
so oblikovali gledališke 
lutke, namenjene lutkovnim 
predstavam, dekorativne lutke, 
ki krasijo zbirke in razstave, ter 
igralne lutke za otroško igro. 
Uporabljeni materiali so segali 
od lesa, blaga, papirja, gline in 
stekla do različnih recikliranih 

predmetov, kar priča o pestrosti 
tehnik in pristopov, ki so jih 
mladi avtorji uporabili pri svojem 
ustvarjanju.

Zmagovalci natečaja v kategoriji 
posameznikov:

• mesto: Sofija Skupin (OŠ Col, 
mentorica Beti Uršič) za lutko 
Baletnik,

 • mesto: Natalija Batič (OŠ 
Draga Bajca Vipava, mentorica 

Kristina Lavrenčič) za lutko 
Viktorija 2.

 V kategoriji skupinskih lutk:
• mesto: Jaka in Junija Škrlj,
 • mesto: Špeča Bajc, Samanta 

Krapež, Julija Likar in Lara 
Hladnik (OŠ Col, mentorica Beti 
Uršič) za lutko Ostržek,

• mesto: Filip Bajec, Matevž 
Bizjak in Peter Mikuž (OŠ Col, 
mentorica Beti Uršič) za lutko 
T-rex.

Vsaka lutka, ki je nastala v 
okviru tega natečaja, izraža 

svetove, ki jih besede včasih ne 
morejo zajeti, in te svetove so 
mladi ustvarili s srcem, domišljijo 
in spretnostjo. Veseli nas, da 
je natečaj LUTKA uspešno 
počastil umetnost, tradicijo in 
ustvarjalnost ter razkril mlade 
talente, ki bodo s ponosom 
nadaljevali pot lutkarstva na 
Ajdovskem.

Mostova čitalnica in Knjiga, polna zgodb
V dvorani UTŽO Ajdovščina 

- Društva Most smo se 23. maja 
zbrali ob 25-letnici krožka 
Ustvarjalno pisanje. Članice in 
člani skupine pod mentorstvom 
prof. Ivane Slamič so nam na 
Mostovi čitalnici predstavili 
knjigo z več kot 200 stranmi 
svojih literarnih zgodb, ki so 
nastale po letu 2009. Ob izdaji 
prvega zbornika Beseda je most 
so sodelovali z našimi kamnoseki, 
tokrat pa so knjigo opremili s 
fotografijami krožka Vipavska 
svetloba.

V Knjigi, polni zgodb, so zbrani 
zapisi vseh članic in članov, ki 
so bili kadarkoli del njihovega 
krožka. Tako tistih, ki tvorijo 
jedro skupine že desetletja, 
kot tudi tistih, ki so se mu 
priključili le v krajšem obdobju 
svoje življenjske poti, in tistih, 
ki so nas žal zapustili za vedno. 
Številni med njimi so bili za svoje 
ustvarjanje nagrajeni ali pa so 
svoja dela izdali v lastni knjigi 
… Na petkovi čitalnici so se 
predstavili Dragica Čuk Novak, 
Dora Furlan, Stanka Goričan, 
Mira Humar, Ivanka Kostantino, 
Bogdan Troha in Marjeta Žigon. 
Pri branju prispevkov sta 
sodelovala tudi člana društva 

Javorjev hudič, besedila pa sta z 
glasbenimi utrinki povezovala 
kitarist Iztok Pišot in klarinetist 
Lovrenc Matija Rovan iz Glasbene 
šole Vinka Vodopivca Ajdovščina.

»Dnevi se krajšajo, steblo se suši, 
košarice z zrnjem praznijo sinice 
in vrabci. Pod vejicami sivke in 
rožmarina tiho čaka nekaj zrn, da 
jih pokrije suho listje za naslednjo 
pomlad.«

Dragica Čuk Novak
»Pogled z višine mu odstira 

prehojene poti, vse, lepe in 
prijetne in zgrešene. Je trenutek, 

da ubere nove smeri in je trenutek, 
da nadaljuje življenje po starih 
poteh.«

Dora Furlan
»Vsak večer nam je 

pripovedovala zgodbe, kot da 
bi pisala zbirko črtic. To ji je 
bilo v posebno veselje. Zgodbe 
so se rodile v njeni glavi in 
so bile strašansko zanimive, 
polne preobratov in nenadnih 
dogodkov.«

Stanka Goričan
»Vsepovsod je bilo čutiti energijo 

brezčasnosti in spokojnosti, ki 

je pomirjujoče delovala na nas. 
Iz smole smo izdelovali žvečilni 
gumi, tako smo rekli smoli, ki je 
nastajala na smrekah.«

Mira Humar
»Ko začutim kovanec, se ga 

oklenem.
Obraz se mi zjasni in gube 

skoraj v trenutku
izgubijo nekaj ostrine.
Bo dovolj za kavo? Za joto 

najbrž ne.«
Ivanka Kostantino

»Kaj bo, ko bodo jutri ugotovili, 
da je v potici nekam malo rozin. 
Sem jih jaz nadeval! Ena na testo, 
ena v usta, ena na testo, ena v usta, 
ena na testo… Včasih tudi dve v 
usta.«

Bogdan Troha
»Sestra pripravlja hladne 

kovinske instrumente. Ona je 
nema. Nepremična. Ne boli jo 
telo. Boli jo srce.

»Malo boste odležala«, sliši 
edine prijazne besede tisti dan. 
Črne vrane letajo nad koruznimi 
polji.«

Marjeta Žigon
Kalejdoskop zgodb. Poslušala 

sem zgodbe, ki so se prepletale z 
mojimi. Z zgodbami, ki sem jih 
sama živela. In z zgodbami, ki so 
se me zelo od blizu dotaknile, jaz 

pa sem lahko le gladila njihove 
ostre robove. In tudi s takimi, ki 
so se skoraj neopazno premikale 
mimo mene, da sem šele čez leta 
razumela njihovo globino … 
Zgodbe kot usedlina življenja …

Hvala mentorici za dolgoletno 
zvestobo in ogromno delo! Hvala 
ustvarjalkam in ustvarjalcem 
za Knjigo, polno zgodb, in 
nepozaben večer!

Vlasta Iljič Brecelj, 
koordinatorka tečajev in 

krožkov
Foto Mirjam Slejko
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Že pred prvomajskimi 
počitnicami se je v šolski dvorani 
predstavilo pet violinistk; Klara 
Repič (mentorica Polona Praček), 
Doroteja Rehar, Kasia Jazbar (obe 
iz razreda Kristine Markovič) in 
Mija Kompara (učitelj Mykhaylo 
Madan) so zaključile osmi razred, 
Mia Lisjak (mentor Mykhaylo 
Madan) pa sedmega, a se z 
ajdovske glasbene šole poslavlja, 
saj bo v prihodnjem šolskem letu 
šolanje nadaljevala na Umetniški 
gimnaziji v Kopru na glasbeni 
smeri.

Konec maja so šolsko dvorano 
napolnili zvoki harmonike. 
Učiteljica Karmen Krapež je za 
zaključni nastop pripravila tri 
svoje učence: Urša Bratina in Jurij 
Mužina sta zaključila 8. razred 
in s tem tudi šolanje, Zala Fabčič 
pa je zaključila 6. razred in bo 
šolanje nadaljevala. Pripravili so 
lep glasbeni večer.

Dva dni pozneje je šolanje z 
zaključnim nastopom zaključila 
pevka Monika Kobal iz razreda 
Katarine Perger. Nastopila je ob 
klavirski spremljavi Bernarde 
Paškvan in na oder povabila tudi 
svoji sestri Klaro in Brigito, s 
katerima je dve točki izvedla tudi 
v tercetu. 

V prvem junijskem tednu so 
svoj zaključni nastop najprej 
pripravili klarinetisti iz razreda 
Neže Jelušič. Ema Kete in Maja 
Curk sta končali šesti razred, 
Ana Bela Bajec in Lovrenc Matija 
Rovan pa osmega. Vsi so igrali 
ob klavirski spremljavi Divne 
Jandrić, sestavili so tudi kvartet, 
Lovrencu Matiji pa se je v duu 
pridružil še petošolec David 
Pregelj. 

V ponedeljek, 9. junija, je 
bil večer namenjen kitarskim 
strunam. Maja Šušmelj Živec 
in Zala Žgavc iz razreda Anteta 
Radnića sta zaključili svoje 
osemletno šolanje. 

V četrtek, 12. junija, sta na oder 
stopili še dve pianistki šestošolki – 
Žana Kompara iz razreda Kristine 
Morelj Gec in Anika Trošt, ki jo 
poučuje Divna Jandrić. Na odru 
so se jima pridružile tudi Žanina 

sestra Mija Kompara z violino in 
Anikina sestra Zana Trošt, ki je 
program dopolnila pri črno-belih 
tipkah. 

Omeniti moram še dva 
izstopajoča zaključna nastopa 
mladih virtuozov, ki sta nas 
kar nekaj let razveseljevala 
z najvišjimi uvrstitvami na 
tekmovanjih. Izbrala sta si 
nadaljevanje glasbene poti na 
Konservatoriju za glasbo in balet 
v Ljubljani in prav je, da njunima 
recitaloma namenimo nekaj 
besed več:

V čudovitem ambientu Dvorca 
Zemono, ki je bil pravljično obsijan 
s poletnim večernim soncem, je 
navaden sredin večer 4. junija 
postal pravi praznik. Prostor 
med prekrasno poslikanimi 
stenami je napolnjevala vrhunska 
glasba, kot bi bila prav tam doma. 
Rebeka Koren je dala zbranemu 
občinstvu takoj začutiti, da sta s 
flavto neločljivo povezani, da je 
ta čudoviti instrument skoraj del 
nje. Tehnična dovršenost njenega 
igranja ni bila niti za trenutek 
vprašljiva in sleherni poslušalec 
je lahko preprosto užival ob 
čudoviti izrazni moči in tonski 
perfekciji. Rebeka je zavidanja 
vredno širok program predstavila 
s presenetljivo lahkotnostjo in 
sproščenostjo. Pri klavirju jo 
je spremljala Kristina Morelj 
Gec, ki je poskrbela za odlično 
umetniško podporo. V svojem 
večeru je Rebeka pustila nekaj 
prostora tudi za goste; nastopila je 
flavtistka Hana Stopar, ki je prav 
tako pokazala svojo izjemnost, 
v trio pa se jima je pridružila 
še Gaja Stanič. Svojo točko je 
prispeval tudi Aljaž Remec; 
njegova prepričljiva muzikalnost 
in žametni zvoki violončela so 
čudovito uravnotežili program. 
Podpora družine je bila pri Rebeki 
izrazita v vseh letih šolanja, na 
njenem zaključnem recitalu pa se 
je pokazala še v malo drugačni 
luči. Pri klavirju sta namreč 
nastopila mlajša sestra Karmen 
in še mlajši brat Andrej, ki ju 
poučuje učiteljica Divna Jandrić. 
Posebno ganljiv pa je bil trenutek, 

ko je Rebeko pri klavirju spremljal 
oče Marko. Zaključek večera je 
bil poln emocij in najbrž ni bilo 
človeka, ki bi ne imel solznih oči. 
Rebeka se poslavlja od Glasbene 
šole Vinka Vodopivca Ajdovščina, 
od učiteljic nauka o glasbi in 
solfeggia, od šolskega pihalnega 
orkestra in sošolcev. Najbolj 
ganljivo je zagotovo slovo od 
učitelja Gašperja Dolgana, ki so 
mu ob Rebekinem novem koraku 
na glasbeni poti pripadle zadnje 
besede. Povedal je pomembno 
resnico, da se ob učencih učimo 
tudi učitelji, da smo sopotniki. 
Da mu je v zadoščenje in veselje, 
ker bo v Rebekinih nadaljnjih 
glasbenih podvigih za vedno 
ostalo tudi nekaj njegovega. 

V petek, 6. junija, je bil še 
en posebno slovesen večer v 
polni šolski dvorani. Pripravil 
ga je violončelist Aljaž Remec. 
Z vrhunsko tehniko in 
muzikalnostjo je očaral poslušalce 
in jim violončelo predstavil kot 
instrument topline in mehkobe na 
eni in divje strasti na drugi strani. 
Aljaž je nastopil kot solist in v 
duu z violončelistko Vito Batič 
ob klavirski spremljavi učiteljice 
Divne Jandrić, ki je predvsem 
pri obeh koncertih odlično 
nadomestila orkester in vseskozi 
lepo podpirala solista. Aljaž se je 
zbranemu občinstvu predstavil 
tudi kot član godalnega kvarteta 
in kvinteta; mladi glasbeniki (ob 
Aljažu še violinistki Klara Repič 
in Doroteja Rehar, violistka 
Anika Tratnik in pianistka Zora 

Furlan) so pokazali izvrstno 
sodelovanje in odličen čut za 
igro v komorni zasedbi. Tudi 
Aljaževo slovo je pravzaprav nov 
začetek, saj odhaja na nadaljnje 
šolanje na Konservatorij za 
glasbo in balet v Ljubljano. V 
ajdovski dvorani pa se je poslovil 
od učiteljice nauka o glasbi in 
solfeggia, od korepetitorke, 
dirigentke godalnega orkestra ter 
od obeh učiteljic violončela - Tare 
Podbevšek, ki ga je violončelo 
poučevala od lanske do letošnje 
pomladi, ter od Polone Repše, 
njegove prve in doslej zadnje 
učiteljice. Ta je ob koncu povedala, 
da je bil Aljaž sprva majhen fantič 

z veliki očmi, ki je v letih šolanja 
zrasel ne le v višino, ampak tudi 
kot glasbenik. Vesela in ponosna 
je, da je od blizu spremljala to rast 
in ta razvoj. 

Vsi uspehi naših mladih 
glasbenikov nas razveselijo in 
navdajo s ponosom. Tu ne mislim 
le najvišjih nagrad in priznanj, po 
katerih sta redno segala Rebeka 
in Aljaž; pri nekaterih učencih je 

merilo uspeha postavljeno že pri 
pozitivni oceni ali ko se ta zviša z 
zadostne na dobro. Tu smo tudi za 
tiste, ki ne zmorejo seči do zvezd, 
in tudi z njimi se veselimo, ko 
nekaj uspe. A v morju vseh otrok 
se skrivajo tudi posebno lepi 
biseri. Vredno jih je izpostaviti in 
o njih povedati nekaj več. Ker na 
svojem področju so nekaj več. Ker 
jim je bil morda tudi podarjen 
večji talent, a so vlagali ogromno 
truda in vaj, da so naravno danost 
izkoristili in svoj biser izgladili 
v bleščeč okras. In to ne enkrat 
za vselej, ampak je to potrebno 
početi znova in znova, ure in ure, 
leta in leta.

Vsem mladim glasbenikom, 
ki so svoje šolanje letos uspešno 
dokončali, želimo veliko uspehov 
na nadaljnjih poteh. Tistim, ki 
so si za svoj cilj izbrali glasbo, pa 
stojimo ob strani s spodbudo: Ko 
bo šlo vse gladko, boste iz svojih 
instrumentov zlahka dvigovali 
čudovito glasbo; ko bo kdaj težko, 
naj glasba dviguje vas. Srečno!

Katarina Vidmar

Knjigožur 2025 
Pred Lavričevo knjižnico je 15. maja potekal že tradicionalni Knjigožur – vesel in navdihujoč 

zaključek bralne sezone, ki ga knjižnica pripravlja posebej za uporabnike VDC Ajdovščina–Vipava.

Dogodek je bil praznik zgodb, 
bralne kulture, prijateljstva in 
veselja, ki nas skozi vse leto 
povezuje na tedenskih srečanjih. 
Ta redno potekajo v prostorih 
našega zavoda, kjer nas obiskuje 
knjižničarka Nika – z novimi 
knjigami, nasmehom in toplim 

odnosom, zaradi katerega so 
bralne urice nekaj posebnega. 
Srečanja niso le spoznavanje 
literature, temveč tudi prostor 
za izražanje, deljenje mnenj in 
krepitev samozavesti.

Knjigožur, ki je potekal na 
prostem pred knjižnico, je bil 

čudovit zaključek bralnega 
leta. Knjižnica se je tudi letos 
izkazala kot srčna gostiteljica. 
Vsi udeleženci bralnih srečanj so 
prejeli priznanja za sodelovanje. 
Za piko na "i" pa je poskrbela 
glasbena skupina Ultravzok, ki 
je s svojim nastopom ustvarila 
pravo praznično vzdušje.

Iskrena hvala Lavričevi 
knjižnici Ajdovščina in gospe 
Niki, ki z veliko predanostjo 
ustvarja most med knjigo in 
človekom. Veseli smo sodelovanja 
in ponosni, da smo že vrsto let del 
te lepe zgodbe.

Z novimi zgodbami se znova 
srečamo jeseni – do takrat pa 
bomo spomine na Knjigožur 2025 
skrbno hranili.

Aljaž Remec

Glasbena valeta
V glasbeni šoli se je v letošnjem letu odvilo visoko število zaključnih nastopov posameznikov – to so tisti nastopi, s katerimi boljši učenci javno zaključijo nižjo 

(6. razred) ali višjo stopnjo šolanja (8. razred). Čeprav gre pravzaprav za letni izpit, bi te nastope raje primerjala z valeto; uradnemu delu sledijo vsestranske 
čestitke in pozdravi ter tradicionalno zaključek s kratkim druženjem – klepetom ob kozarcu soka in koščku peciva. Med obiskovalci je bilo letos redno mogoče 
opaziti sošolce naših »malih maturantov«, ki so več let z njimi dihali isti zrak v učilnicah glasbene šole. Z veseljem ugotavljamo, da nam očitno uspeva tudi v 
letu 2025 vzgajati ljudi in ne robotov; da mladi med seboj niso le virtualni prijatelji, da jim umetnost in kultura še nekaj pomenita, da radi čutijo živo podporo 
vrstnikov in so na drugi strani tudi sami opora drugim.

Rebeka Koren



KULTURA28
Četrtek, 26. junij 2025 • številka: 276

15. Likovni extempore Bit & Beat

V slikovitem ambientu 
srednjeveškega mesteca Vipavski 
Križ se je 6. junija 2025 odvijal 
enodnevni likovni extempore 
Bit & Beat, ki je pod naslovom 
Gnoj je zlato združil 14 mladih 
ustvarjalcev in ljubiteljev 
umetnosti, starih med 15 in 30 let.

Dogodek je potekal pod 
strokovnim mentorstvom 
akademske kiparke in magistrice 
umetnosti Tee Curk Sorta, 
ki je udeležence popeljala v 
razmislek o trajnosti, umetniški 
rabi odpadnih materialov ter 
ustvarjanju z 'neumetniškimi' 
sredstvi.

Dogodek je bil zasnovan kot 
umetniški izziv – raziskovanje 
odnosa med razpadom in 
ponovnim rojstvom, med 
zavrženim in ponovno 
ovrednotenim. Tema ni izzvenela 
le kot provokacija, temveč kot 
resno umetniško vprašanje: Kaj 
pomeni trajnost v umetnosti? 
Kako lahko predmet, ki je 
izgubil svojo uporabno vrednost, 
ponovno zaživi kot nosilec 
pomena, zgodbe ali občutka?

Udeleženci so skozi kolaž, 
asemblaž, fotomontažo in mešane 
tehnike ustvarjali dela, ki so 
presegala klasično estetiko in se 

poglabljala v pripovedno moč 
materiala.

Po razlagi letošnje teme so se 
udeleženci v galeriji Vipavski Križ 
potopili v proces ustvarjanja. Po 
kosilu so nadaljevali z umetniškim 
delom, ki se je zaključilo okrog 
14. ure, nato pa so skupaj postavili 
nastala dela na ogled.

Razstavo sta z nastopom odprli 
mladi glasbenici iz Glasbene 
ustvarjalnice Mala Momo. 
Sledil je kratek nagovor vodje 
mladinskega kulturnega centra 
Hiša mladih - Tonje Ferjančič ter 
mentorice Tee Curk Sorta.

Odprtje razstave si je ogledalo 
kar nekaj obiskovalcev – med 
njimi so bili starši mladih 
ustvarjalcev, povabljeni gostje 
ter številni mimoidoči, ki jih je 
pritegnilo umetniško dogajanje 
v središču mesteca. Dogodek se 
je zaključil s podelitvijo priznanj 
vsem sodelujočim, ki so s svojo 
domiselnostjo, odprtostjo in 
umetniškim raziskovanjem dali 
posebno vrednost letošnjemu 
extemporu.

ADC v plesnih 
miniaturah 

V petek, 30.maja so Izbrani 
plesalci umetniške zvrsti plesa 
ADC so imeli čast sodelovati v 
Plesnih miniaturah na regijski 
plesni reviji v Kulturnem domu 
Izola.

S tem so v ADC dokazali, 
da postajajo tudi na področju 
izraznosti in na umetniško 
gibalnem področju vedno 
boljši in ustvarjalni, saj se je za 
nastop na omenjenem dogodku 
bilo potrebno kvalificirati. Že 
28. marca je namreč v Vrtojbi 
potekala Območna plesna revija, 
kjer se je ADC predstavil z 
dvema solistkama Lyrical, eno 
otroško in drugo mladinsko Jazz 

točko, z malo skupino Modern, 
z Modern duo ter s street show 
točko. Gospod Igor Sviderski, 
selektor plesnih skupin, je za 
višji nivo izbral pet plesnih točk. 
Nad izborom so bili navdušeni in 
presrečni, saj sta bili izpuščeni le 
dve plesni točki.

Obe plesni reviji sta bili za 
plesalce in trenerje čudovita 
izkušnja. Vsako tako druženje 
ADC družino še bolj povezuje in 
z vsako tako izkušnjo rastejo.

Ples povezuje!
Ples osrečuje!
S plesom postajamo boljši na 

vseh področjih v življenju!

2.26 minut rušilnega 
metala v žilo!

»Nov komad je enkraten ... 
enkraten v smislu neponovljiv v 
tej zasedbi in hkrati drugačen od 
vsega, kar smo do sedaj izdali,« 
pravi Aleš Pelhan, idejni vodja 
zasedbe Pelhan. Aleš je v želji po 
eksperimentiranju z glasbenimi 
sestavinami skuhal novo vročo 
jed z ekipo, ki se je zbrala samo za 
to skladbo. Poleg stalnega člana 
Aljoše Todoroviča je povabil na 
bobne Miho Nedoha (ex Pelhan, 
Requiem, Rock Partyzani) in 
Uroša Trebižana (Avtomobili). 
Skupaj so posneli 2:26-minutni 
heavy metal rušilec z naslovom 
'Ja te volim, ti me bacaš'.

Zakaj hrvaščina? »Rek 'Ja te 
volim, ti me bacaš' mi je ostal v 
glavi še iz študentskih dni, ko 
smo bili mladi, divji in nas je hitro 
kam vrglo po kakšnem kozarčku 
preveč,« razloži Aleš. Pravi tudi, 
da mu je bilo pisanje in petje v 
tujem jeziku velik izziv.

Sporočilo skladbe je izpoved 
zlorabljenega posameznika, ki 
tolažbo išče v alkoholu. Zaveda 
se, da ga substanca uničuje, a 
skušnjava ostaja močna. Usoda 
lika ostaja odprta – zaenkrat.

Skladbo spremlja tudi 
videospot, ki ga je ustvarila ekipa 
Spectus.

Počitnice, prihajamo!
Tudi učenci glasbene šole odhajajo na zaslužene počitnice. V času od naših zadnjih utrinkov so 

se zvrstila še tri glasbena tekmovanja, baletni oddelek je predstavil svoje delo na zaključnem 
nastopu, kar veliko mladih glasbenikov pa se je od nas poslovilo z zaključnimi recitali – več o 
tem si lahko preberete v sosednjem članku z naslovom Glasbena valeta.

Od 16. do 18. maja 2025 je 
v italijanski Gorici potekalo 
22. mednarodno tekmovanje 
kitaristov Altamira za nagrado 
Enrica Mercatalija, na katerem so 
sodelovali tudi učenci kitare naše 
šole. V 1. kategoriji je sodeloval 
Tjaž Malavašič ter dosegel 92,5 
točke in srebrno priznanje. 
Njegov mentor je Tilen Lancner. 
V 5. kategoriji pa je sodeloval duo 
Lovrenc Matija Rovan (klarinet) 
in Izak Pišot (kitara). Njuna 
mentorja sta Neža Jelušič in Tilen 
Lancner.

Z drugega konca Slovenije so 
prišle lepe novice o uspehih naših 
talentiranih glasbenikov.

Tekmovanja Bolero na Muti se 
je udeležilo pet naših klarinetistov 
iz razreda Neže Jelušič, vse je ob 
klavirju spremljala Divna Jandrič.

Vita Vidic je v predkategoriji 
prejela zlato plaketo. Neža 
Kovšca je prav tako tekmovala 
v predkategoriji in prejela 
srebrno plaketo. V 1. kategoriji 

je nastopila Dana Rosa in prejela 
srebrno plaketo. V 2. kategoriji je 
David Pregelj prejel zlato plaketo 
s pohvalo in prvo nagrado. V 3. 
kategoriji je Eva Vrčon prejela 
srebrno plaketo.

V Radljah ob Dravi se je 2. 
junija zaključil mednarodni 
dogodek Koroško klavirsko 
tekmovanje. Udeležilo se ga je 
tudi pet pianistov z naše šole: 
Jaka Bajc iz razreda Ane Ašič je v 
1. kategoriji prejel zlato nagrado, 
Klara Paljk iz razreda Kristine 
Morelj Gec je v 3. kategoriji 
prejela srebrno nagrado, prav 
tako je srebrno nagrado prejela 
Tinkara Praček v 4. kategoriji; 
njena mentorica je Ana Ašič. V 
5. kategoriji je tekmovala Ema 
Žgavc iz razreda Kristine Morelj 
Gec. Prejela je bronasto nagrado 
ter Posebno nagrado za izvirno 
lastno skladbo. Zora Furlan iz 
razreda Ane Ašič je v 7. kategoriji 
prejela srebrno nagrado.

V torek, 10. junija, je Glasbena 

šola Vinka Vodopivca Ajdovščina 
priredila še tretji zaključni večer, 
ki je bil v celoti namenjen baletu. 
Baletnim plesalkam iz Ajdovščine 
so se pridružile vrstnice iz 4., 5. 
in 6. razreda Glasbene šole Nova 
Gorica, ki imajo istega mentorja 
– Sergeja Semenjuka.

Z usklajenimi gibi na izbrano 
glasbo so občinstvo navdušile 
vse – od najmlajših iz plesne 
pripravnice do najstarejših iz 
višjih razredov baleta. V program 
je bila uvrščena tudi solistična 
točka naše šestošolke Ele Valič, 
ki ji je sledil baletni duet sester 
Anje in Jane Kariž, ki prav tako 
zaključujeta 6. razred.

Med zadnjimi točkami 
nas je v pravo poletje uvedla 
temperamentna španska glasba, 
ki so jo najstarejše baletke 
dopolnile s kastanjetami. Celotna 
prireditev je več kot očitno 
navdušila tudi fotografa Klemna 
Batagelja, ki je poskrbel za res 
čudovite fotografije. Vabljeni, da 
si te in številne druge ogledate na 
naši spletni strani. 

Pred nami so počitniški dnevi. 
Naj bodo brezskrbni, sproščeni in 
sanjavi. Sprostite prostor v srcih 
in glavah, napolnite baterije s 
poletno energijo. Nasvidenje 
prvega septembra!

Katarina Vidmar, 
foto Klemen Batagelj
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Čist hud žur

V sredo, 11. junija, je na 
Kongresnem trgu v Ljubljani 
potekal velik dogodek v 
organizaciji RTV Slovenija – Čist 
hud žur. Na odru so med mladimi 
izbranimi talenti nastopili tudi 
naši, ADC plesalci, ki so skupaj 
z mladimi ustvarjalci iz vse 
Slovenije poskrbeli za energijo in 
nasmehe pred začetkom poletnih 
počitnic. 

Program je snemala RTV 
Slovenija in prenos je potekal na 
aplikaciji cisthudo.si, 21. junija pa 
na 1. programu TV Slovenija.

Povezovala sta simpatična 
mlada voditelja TV otroških 

zabavnih oddaj Gaja Filač 
(Krompir) ter Juš Milčinski 
(Male sive celice). Plesalci so 
po končanem dogodku imeli še 
dva intervjuja, vodja ADC pa jih 
je peljala na zaslužen sladoled. 
Za otroke je bila to nepozabna 
izkušnja, v ADC pa smo veseli, 
da smo jim to lahko omogočili.

Kot vedno se na koncu 
zahvalimo staršem, predvsem 
tistim, ki so jih na ta dogodek 
pripeljali že v dopoldanskem 
času, seveda pa tudi ostalim za 
zaupanje.

A. S.

Katjuša Kosovel: 365 
misli za vsak dan

Katjuša Kosovel, avtorica več 
knjig in ustvarjalka priljubljene 
Facebook strani Ulica lepih misli, 
je pripravila svoj prvi namizni 
koledar. Naslov je preprost: 
Življenje je čudovito! 

Gre za zbirko 356 avtorskih 
stavkov, nastalih v zadnjem 
desetletju. Vsak dan prinaša 
eno misel - kratko, a vsebinsko 
močno. Koledar je zasnovan brez 
letnice in brez dnevov v tednu, 
kar pomeni, da je večen. Lahko 
ga začneš uporabljati kadarkoli, v 

kateremkoli mesecu ali letu.
Vsebina pa je tista, ki ga loči 

od drugih. Misli niso generične 
motivacije, temveč osebna, 
preizkušena in prečiščena 
sporočila, zapisane izkušnje, 
opazovanja in opomniki, ki so se 
rodili skozi resnično življenje. 

To ni modni izdelek. To je 
premišljeno urejena zbirka besed, 
ki jih Katjuša že leta deli s svojo 
skupnostjo in zdaj prvič v tiskani 
obliki, za vsak dan posebej.

Spomin na prvo sveto obhajilo

V maju, najlepšem mesecu leta, 
sem bil povabljen na slovesnost ob 
prejemu prvega svetega obhajila 

moje vnukinje Mete v Podkraju. 
Pri lepem bogoslužju je prejelo 
deset otrok prvič pravo hostijo z 
Jezusom. Zelo lepo je bilo videti 
mlade, ko se veselijo nečesa 
novega.

Mene so k pisanju povabili 
spomini, ki jim bodo ostali za 
vedno v srcih. Že pri maši je 
župnik Peter Črnigoj omenil 
tri dogodke, po katerih si bodo 
zapomnili prvo sveto obhajilo 
in sicer: izvoljen je bil nov papež 
Leon 14., potem tudi novega škofa 
Petra so imenovali za Koprsko 
škofijo, pa še na točo, oziroma 
sodro, ki je klestila po Podkraju 
pred mašo, tudi ne bodo pozabili.

Meta si bo zapomnila ta dan tudi 
po lepih uhanih iz prave čipke, 

ki si jih je izdelala prav sama. V 
čipkarskem krožku na Colu, pod 
vodstvom Jožice Klajnšček, je 
sklekljala nepozabne cvetove za 
uhane, ki jih je ponosno nosila.

Kot zbiralcu mi je v roke prišla 
110 let stara fotografija, sicer z 
birme gospe Milke, na kateri 
je zadaj pisalo, da si je birmo 
najbolj zapomnila po tem, da so 
jo čevlji tako tiščali. Morala bi 
prejeti birmo že v preteklem letu, 
vendar je zbolela - a čevlji so bili 
že kupljeni …

Velike dogodke si največkrat 
zapomnimo po drobnih detajlih, 
ki se nam še posebej vtisnejo v 
spomin.

Aleš Brecelj

Srečanje generacije 1975–2025
Generacija učenk in učencev, 

ki se je leta 1975 poslovila od 
osnovnošolskih klopi, letos 
praznuje okroglo obletnico. 

Po desetih letih od zadnjega 
srečanja smo sklenili, da se 
ponovno podružimo v soboto, 31. 
maja 2025. Del se nas je najprej 
zbral v Žapužah, kjer smo se pri 
sveti maši spomnili pokojnih 
sošolcev in učiteljev. Srečanje smo 
v kar velikem številu nadaljevali 
v Ložah pri Reharjevih. Po 
nagovoru sošolke smo obujali 
spomine na šolske klopi. Skozi 
večer smo si imeli veliko povedati 
tudi o letih, ki smo jih preživeli 
vsak na svojem koncu. Naš veder 
pogovor je preglasil celo petje in 
glasbo kitare.

Z veseljem se nam je pridružila 
tudi naša učiteljica Jelka Lemut, 

razredničarka takratnega 8. a. Ob 
večerji nas je simbolično obiskal 
novi sošolec Abraham, ki nas je 
opomnil na številna pretekla leta, 
hkrati pa nas je prijetno pozdravil 
in nam zaželel, da se čim večkrat 

ponovno snidemo. 
Skupne ure so minile kar 

prehitro, vendar smo se poslovili z 
obljubo, da se čez pet let ponovno 
snidemo.

Osmošolci generacije 1975

Pihalni orkester Burja

Glasbeno potovanje okoli sveta

Grajsko dvorišče v Vipavskem 
Križu je 14. junija zaživelo 
v barvah različnih kultur in 
kontinentov. Pihalni orkester 
Burja Ajdovščina je s svojim 
tematskim koncertom Z godbo 
okrog sveta občinstvu pripravil 
edinstveno glasbeno potovanje.

Pod dirigentskim vodstvom 

Andreja Kobala so se mladi 
glasbeniki podali na pot okoli 
sveta, od Evrope, preko Azije, 
vse do Latinske Amerike in nazaj 
domov. Program je bil preplet 
raznolikih glasbenih slogov, od 
grških in ukrajinskih ljudskih 
plesov do živahnih orientalskih 
ritmov ter latinskoameriških 

melodij. Na tej postaji se jim 
je kot solist pridružil priznani 
harmonikaš Manuel Šavron, 
ki je z izvedbo Piazzollinega 
Libertanga poskrbel za poseben 
trenutek večera. Za zaključek tega 
pisanega glasbenega potovanja se 
je orkester vrnil v domače kraje. 
Občinstvo je prisluhnilo znanim 
slovenskim melodijam, ki so 
pričarale podobe belokranjskih 
običajev in pogledov z Julijskih 
Alp.

Koncert se je sklenil s skladbo 
Slovenija, od kod lepote tvoje, 
ki je v srcih Slovencev še 
posebej globoko zasidrana. 
Z Avsenikovim valčkom so 
orkestraši in občinstvo zaokrožili 
glasbeno pot, ki je potrdila star 
slovenski pregovor, ki pravi: 
»Povsod je lepo, a doma je 
najlepše!«

Martina Stopar, PO Burja, 
foto Jasmina Putnik, JRP 

Studio
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Balinarski turnir DU 
Vipava 12. 6. 2025

Društvo upokojencev Vipava 
je v počastitev dneva državnosti 
in občinskega praznika 12. junija 
2025 organiziralo balinarski 
turnir. Odprtja sta se udeležila 
mag. Anton Lavrenčič, vipavski 
župan, ki je poudaril pomen 
športa starejših in delovanja DU 
Vipava, ter predsednica društva 
Mirjam Graovac, ki je poudarila 
pomen druženja med sorodnimi 
društvi.

Tekmovalo je 88 balinark 
in balinarjev, 10 moških 
in 12 ženskih ekip iz naše 
regije, Notranjske in Italije. 
Predtekmovanja so potekala v 
dopoldanskih urah na Gradišču 
pri Vipavi (kamp Tura), na 
baliniščih v Vipavi in Podnanosu. 
Po okusnem kosilu na kmetiji 

Avin so bili finalni boji izvedeni 
na balinišču v kampu Tura. V 
izredno težkih pogojih za igro, 
33 stopinj v senci, so balinarke in 
balinarji prikazali odlične igre, 
domačini pa smo med moškimi 
osvojili prvo mesto, pri ženskah 
pa je zmagala ekipa DU Deskle. 

Tekmovanje v bližanju in 
zbijanju smo odpovedali zaradi 
visoke temperature.

Vrstni red ženske: 1. Deskle, 2. 
Postojna, 3. Solkan, 4. Ajdovščina, 
5. Pivka, 6. Prvačina, 7. Kanal, 
8. Kojsko, 9. Vipava, 10. Kras 
Zgonik, 11. Renče, 12. Vrtojba.

Moški: 1.Vipava, 2.Il. Bistrica, 
3. Branik, 4. Pivka, 5. Grgar, 6. 
Deskle, 7. Kanal, 8. Ajdovščina, 
9. Kojsko, 10. Vrtojba.

Calcio Sociale - zmaga tisti, ki 
pomaga drugim

 V petek, 20. maja 2025, smo se udeležili zaključnega srečanja Calcio Sociale, ki je potekalo v 
Mladinskem kulturnem centru Ajdovščina. Čeprav nam je bilo vreme letos večkrat nenaklonjeno, 
so naši uporabniki vseeno z iskricami v očeh in neizmernim navdušenjem sodelovali v projektu 
socialnega vključevanja s pomočjo nogometa. Sodelovanje v mešanih ekipah, sestavljenih iz 
uporabnikov različnih organizacij, je ponovno pokazalo, kako močna je lahko sila povezovanja 
– ne glede na razlike v starosti, zmožnostih ali življenjskih okoliščinah.

V projekt, ki se je začel 
septembra lani, so bili vključeni 
dijaki Srednje šole Veno Pilon 
Ajdovščina, naši uporabniki 
iz VDC Ajdovščina – Vipava, 
stanovalci Zavoda Planina, 
mladostniki iz Hiše mladih 
ter posamezniki iz lokalnih 
osnovnih šol. Nogomet je bil le 

sredstvo – pravo sporočilo pa je 
bilo sodelovanje, vključevanje, 
medsebojno spoštovanje in 
soustvarjanje skupnosti.

Zaključno srečanje je potekalo 
v petek, 20. maja, v prostorih 
Mladinskega kulturnega centra 
Ajdovščina v Palah. Ob tej 
priložnosti so zbrane nagovorili 

Luka Kompara iz Srednje šole 
Veno Pilon Ajdovščina, Bojana 
Šaljić Podešva v imenu šole 
ter Tonja Ferjančič iz MKC 
Ajdovščina – organizaciji, ki sta 
projekt tudi vodili in pripeljali do 
uspešnega zaključka.

Dogodek so zaznamovali 
nasmehi, srčnost in ganljiva 
misel, ki je ostala z nami še dolgo 
po zadnjem aplavzu: “Zmaga tisti, 
ki pomaga drugim.”

Našim uporabnikom je 
sodelovanje v Calcio sociale veliko 
pomenilo. Vsako srečanje je bilo 
priložnost za nova poznanstva, 
gibanje, smeh in predvsem 
občutek, da smo vsi del nečesa 
večjega. Hvaležni smo vsem 
organizatorjem, prostovoljcem, 
pedagogom, igralcem in 
spremljevalcem – vsak izmed 
vas je pustil svoj pečat in pomagal 
graditi mostove med ljudmi.

Še en dokaz, da prava zmaga ni 
na semaforju, ampak v srcih vseh, 
ki znajo sprejemati in biti sprejeti.

Na vrhu vsi junaki: tekači znova 
na Mali gori

Prvi junijski vikend je v 
Vipavski dolini znova minil v 
znamenju gorskega teka na Malo 
goro, že šestnajstič zapored. 
Med tekači velja za kratko, a 
naporno avanturo, ki vzame dih 
in preizkusi voljo. Start je v vasi 
Kamnje, cilj pa okoli 800 metrov 
višje, na Mali gori (1034 metrov).

Dogodek se je začel ob 10. uri 
dopoldne, ko se je več kot šestdeset 
tekačev zbralo v Kamnjah s ciljem 
priti gor čim hitreje, vmes pa 
premagati skoraj pet kilometrov 
strmine (4,8 km) in predvsem 
samega sebe. Večina poti poteka 
po gozdnih in planinskih stezah, 
ki so ob jutranji svežini delovale 
povsem nedolžno ... do prvega 
kilometra. Tempo je bil hiter; 
najhitrejši je potreboval le 38 
minut, najhitrejša 45 minut. 
Rekord proge pa še vedno čaka 
novega izzivalca. Moški rekord 
tako ostaja pri 33 minutah in 
14 sekundah, ženski pa pri 38 
minutah in 53 sekundah. 

Planinska koča na Mali gori, 
kjer se je tek končal, je postala 
stičišče utrujenih nasmehov, 
kratkih objemov in ponosnih 
izrazov na obrazih. Organizatorji 

so poskrbeli za okrepčilo, 
pijačo in praktične nagrade za 
najboljše. Posebnost prireditve 
so tudi ročno izdelani pokali, 
ki jih organizatorji vsako leto 
pripravljajo sami in tako dodajo 
osebno noto slavju. Tudi tisti, ki 
so končali zadnji, so bili deležni 
enakega aplavza, saj je gorski tek 
pač ena redkih športnih disciplin, 
kjer si vsak, ki pride do cilja, 
zasluži naziv junaka.

Dogodek ni privabil le domačih 
tekačev, temveč tudi goste iz 
drugih krajev Slovenije. K temu 
je pripomoglo tudi sončno 
vreme, ne prevroče, z rahlim 
vetrom, ki je tekačem pomagal 
ohlajati razgrete mišice. Gorski 
tek na Malo goro tako ostaja eden 
najlepših, čeprav zahtevnejših 

draguljev v koledarju športnih 
prireditev v Vipavski dolini. 
Združuje vse tisto, kar tekači 
iščejo – pristno naravo, izziv in 
skupnost. In še nekaj malega 
znoja za spomin.

Za odlično izvedbo dogodka 
so tudi letos poskrbeli predani 
organizatorji iz ŠKTD Kamnje-
Potoče, ob pomoči številnih 
prostovoljcev in domačinov. 
Njihovo delo ni samo tehnična 
izvedba teka, ampak tudi 
ustvarjanje pristnega vzdušja, ki 
ga tekači vedno znova pohvalijo. 
Prav zaradi takšnega truda in 
zavzetosti si Mala gora zasluži, 
da ostane vsakoletna stalnica v 
koledarju gorskih tekačev. Naj še 
dolgo traja ta lepa tradicija v srcu 
Vipavske doline.

Pokrajinske športne 
igre PZDU

V društvu upokojencev Ajdovščina smo prevzeli organizacijo 
balinanja športnih iger PZDU, tako v moški kot tudi v ženski 
konkurenci. Prijavljenih je bilo enajst ženskih in šestnajst 
moških ekip. Ženske ekipe so tekmovale 27. maja v Palah, naše 
balinarke pa so dosegle 4. mesto.

V moški konkurenci je bilo 16 
ekip, zato smo jih razporedili 
na balinišče na Cesti. Ekipa 
DU Ajdovščina je dosegla prvo 
mesto in se neposredno uvrstila 
na državno tekmovanje, kjer 
bomo sodelovali kot ekipa in 
kot organizatorji državnega 
tekmovanja (predvidoma 7. 
oktobra). To bo za naše društvo 
organizacijsko velik zalogaj, pa 
tudi promocija našega društva 
in s tem tudi naše občine.

Milan Marc, DU Ajdovščina
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Športni duh v CIRIUS 
Vipava

CIRIUS Vipava s svojo stalno 
prisotnostjo na tekmovanjih 
Specialne olimpiade Slovenije 
dokazuje, da so športne 
aktivnosti pomemben del 

vzgojno-izobraževalnega procesa 
tudi za otroke s posebnimi 
potrebami. 

V preteklem času so se 
učenci udeležili dveh športnih 
tekmovanj; 30. Regijskih iger 
Specialne olimpiade Slovenije, 
ki so potekale v Postojni, in 17. 
Atletskega turnirja v Mariboru. 
Poleg tekmovalnih dosežkov 
in doseženih medalj pa je bilo 
na tekmovanjih opaziti tudi 
izjemno medsebojno podporo 
in navijanje med udeleženci, kar 
daje dogodku poseben pomen. 
Navdihujoča energija, pozitivni 
odnosi in športni duh, ki jih 
učenci prinašajo s seboj, ostajajo 
v spominu vseh udeležencev 
dogodka. Sodelovanje na takih 
dogodkih je poleg tekmovalnih 
dosežkov za učence izjemna 
priložnost za osebnostno rast, 
utrjevanje socialnih veščin ter 
krepitev samozavesti.

Vipavke osvojile WABA ligo! 

Vipava je naslov najboljše ekipe 
rednega dela lige WABA 2024/25 
potrdila z veličastno zmago v 
finalu nad branilkami naslova.

V velikem finalu padle 
italijanske prvakinje Reyer 
Venezia

Košarkarice Vipave so v velikem 
finalu lige WABA prikazale eno 
svojih najboljših predstav in 
z rezultatom 67:57 premagale 
domačo ekipo Reyer Venezia, 
aktualne italijanske prvakinje in 
branilke naslova.

Pod vodstvom izkušenega 
trenerja Matjaža Mlakarja so 
dekleta znova dokazala, da so 
ekipa za velike tekme. Slovenke so 
se zbrano in samozavestno lotile 
tekme ter v odločilnih trenutkih 
pokazale karakter šampionske 
ekipe.

Napeta tekma z odločilnim 
finišem Vipavk v 4. četrtini

Vipavke so ponovno odlično 
otvorile tekmo in povedle 
že s sedmimi točkami, a so 
domačinke do konca četrtine 
uspele izenačiti (14:14). Vipava je 
v drugi četrtini uspela nekoliko 
pobegniti in ob polčasu vodila 

s tremi točkami (28:25). V tretji 
četrtini so domačinke pritisnile 
in začasno prešle v vodstvo, a je 
v zadnji četrtini sledil preobrat.

Ključni trenutek je prišel 
sedem minut pred koncem, ko je 
Ajda Praper najprej izenačila na 
52:52, nato pa zadela trojko, ki je 
prebudila celotno ekipo. Sledila je 
zbrana igra v obrambi, učinkoviti 
protinapadi in konstantna rast 
prednosti, ki se je do konca tekme 
povzpela na varnih 10 točk.

Izjemni individualni dosežki
Veronika Ferjančič je bila 

osrednja figura finala – dosegla 
je kar 23 točk in zbrala 22 skokov, 
s čimer si je prislužila naziv MVP 
zaključnega turnirja. Ob njej je 
blestela tudi Ajda Praper z 22 
točkami in 5 skoki, medtem ko 
je Vita Bavdek zabeležila dvojnega 
dvojčka (10 točk, 11 skokov). Med 
strelke so se še vpisale še Hana 
Kobal 5, Zala Prah Peljhan 3, 
Zala Tratnik 2 in Bistra Ceket 
2. Poleg omenjenih so k naslovu 
prispevale tudi Aida Uka, Urška 
Hudobivnik, Doroteja Rehar, Sara 
Dolenc, Lana Terčelj in Monika 
Funa.

Vipava na vrhu regije
Z zmago nad favoriziranimi 

Benečankami so Vipavke 
zapečatile zgodovinski uspeh in 
dokazale, da slovenska ženska 
košarka zaseda pomembno mesto 
na regionalni sceni. To potrjuje 
tudi, da so se kar tri slovenske 
ekipe uvrstile v vrh lige U15. Bron 
so osvojile dekleta iz Rogaške 
Slatine, četrte pa so bile Celjanke.

Končni rezultat: Vipava – 
Reyer Venezia Mestre 67:57 
(14:14, 14:11, 18:21, 21:11)

V prvi peterki turnirja: 
Veronika Ferjančič in Ajda Praper

MVP zaključnega turnirja: 
Veronika Ferjančič

Najboljša skakalka turnirja: 
Veronika Ferjančič

KK Vipava zgled širši športni 
skupnosti

Zgodovinski uspehi, ki si sledijo 
v KK Vipava niso le rezultat 
športne nadarjenosti in izjemnega 
trenerskega vodenja, temveč tudi 
trdega dela, odrekanja in velike 
podpore staršev.

V klubu si želijo pridobiti 
močnega sponzorja in predvsem 
večjo podporo lokalne skupnosti, 
ki bi omogočila razvoj mladih 
deklet skozi športno pot.

Če lahko dekleta zmagujejo 
proti italijanskim prvakinjam 
brez velikih sredstev, si 
zamislimo, kaj bi lahko dosegla 
z resno podporo.

Pozdrav poletju z najmlajšimi 
plesalci Plesnega kluba EL1

V ajdovskih Palah je bilo 16. 
junija zelo pestro poletno in 
plesno vzdušje. Ekipa plesnega 
kluba EL1 je pripravila mini 
zaključek za njihove najmlajše 
plesalce v dveh delih, saj je bilo 
skupinic res veliko. 

Vrteli so se ob poletnih ritmih 
glasbe in zaključili letošnjo plesno 
sezono v stilu. Vsak pa je dobil 

tudi diplomico, za osvežitev pa 
je kot vedno poskrbel Leone Ice 
Cream.

Predstavili so se otroci, 
ki obiskujejo plesne vaje v 
Ajdovščini, Lokavcu, Šempasu, 
Podnanosu, Vipavi, Črnem 
Vrhu nad Idrijo, Vogrskem ter 
na Colu. Ob nežnih ritmih glasbe 
pa so se predstavile tudi baletke. 

Svojo točko so predstavili tudi 
najmlajši tekmovalci - mini hip 
hop. Za popestritev programa 
so poskrbeli še trije plesalci iz 
Podnanosa - Amaia, Patrik in 
Karin.

Otroci, ki vedno prinesejo 
v dvorano sonce, iskrenost, 
igrivost, dobro voljo in nasmehe, 
so se odlično odrezali na odru.

"Čestitamo vsem za izjemen 
nastop, vam staršem pa se 
zahvaljujemo za zaupanje in 
vse spodbudne besede in bučne 
aplavze, se vidimo naslednje 
šolsko leto v septembru. Hvala 
tudi našim vedno nasmejanim 
in srčnim trenerkam, ki otroke 
spremljajo na njihovi poti, jim 
predajajo znanje in jih učijo 
dobro: Elena Mikuž, Neja Jereb, 
Kaja Kobal in Urša Brecelj."

Uspešna sezona ADC 
in pot na evropsko 
prvenstvo!

Za plesalci in plesalkami 
Plesnega centra ADC je 
izjemna tekmovalna sezona. 
Nastopili so na treh pomembnih 
mednarodnih festivalih, kjer 
so se s predanostjo, energijo in 
srčnostjo uvrstili med najboljše. 
Skupaj so osvojili kar 21 zlatih, 4 
srebrna in 6 bronastih priznanj ter 
se kar šestkrat uvrstili v večerni 
GALA program, med najboljše 
točke celotnih tekmovanj.

Ultimate Dance Competition, 
Zagreb (31. 5. – 1. 6.) 2 x GALA, 
4 x 1. mesto, 1 x 2. mesto, 1 x 3. 
mesto.

Island Dance Competition, 
Malinska (7. 6. – 8. 6.) 2 x GALA, 
9 x 1. mesto, 2 x 2. mesto, 5 x 3. 
mesto.

International Dance Open, 
Koper (14. 6. – 15. 6.) 2 x GALA, 
9 x 1. mesto, 1 x 2. mesto.

Ti dosežki potrjujejo kakovost 
dela in predanost, ki jo plesalci, 
trenerji in starši vlagajo v 

vsakdanjo vadbo in nastope.
A največji vrhunec sezone šele 

prihaja! Mala pionirska skupina 
ter dve formaciji Plesnega centra 
ADC se bodo konec junija 
udeležile evropskega prvenstva na 
Švedskem, kjer bodo predstavljale 
slovenske barve v mednarodni 
konkurenci.

Po tem pa tekmovalce čaka 
še državno prvenstvo, ki bo v 
začetku julija.

V Plesnem centru ADC poleg 
rezultatov poudarjajo še nekaj 
drugega, pomen skupnosti, 
medsebojne podpore in veselja 
do plesa. »To niso le treningi in 
tekmovanja, to je prostor, kjer 
otroci rastejo, se povezujejo in 
učijo pomembnih vrednot,« 
dodajajo trenerji.

Hvaležni so tudi vsem 
staršem za podporo, zaupanje in 
sodelovanje, brez katerih ti uspehi 
ne bi bili mogoči.
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socialne pripovedi »malih« vipavskih ljudi. Posebno odliko daje knjigi jezik pripovedovanja, ki je pristen, domač, zaobjet tudi 
v narečnem slovarju z 1400 gesli narečnih besed. Cvetoč razcvet bodo knjižnici in njenemu delovanju dajali že uveljavljeni 
dogodki, ure pravljic,  srečanja ob kavici in obiski ustanov VDC-ja, Pristana in Doma starejših v Ajdovščini. 
Vsem hrepenečim po knjižni beri pa kličemo dobrodošlico v vseh naših enotah, tudi v knjigomari, ki je v preddverju 
knjižnice dostopna vse dni v tednu, ob vsaki uri, tudi ko zaposlenih ni v knjižnici. Za vse tiste knjižne molje, ki radi prebirate 
knjige ob lokalnih dobrotah, pa smo v Rustjevi hiši kruha vzpostavili bralni kotiček Lavričeve knjižnice Ajdovščina, v katerem 
poleg klasikov najdete tudi kakšno trenutno knjižno uspešnico. Ob tem vas obveščamo, da bo knjižnica v Ajdovščini ob 
koncu marca zaradi inventure nekaj dni zaprta. Za razumevanje in potrpežljivost se vam vnaprej zahvaljujemo! 
Naj bo marec mesec pomladnega obeta z željo po bogati kulturni beri na slehernem koraku.

KULTURNI DOGODKI 
AJDOVŠČINA, TOREK, 11. MARCA, OB 18.30 
V Lavričevi knjižnici Ajdovščina bo 11. marca ob 18.30 potekal pogovor z naslovom Izgnani, da bi se vračali. Posvečen bo delu in 
življenju Petra Rasporja in Valentina Zdravka Pergerja ob njuni 70-letnici. Peter Razpor je svojo 70-letnico zaznamoval z izdajo 
dveh publikacij: NA STEZI ISKANJA IN NA JASI SPOZNANJA, ki sta združeni v eni knjigi. Zapisi zanju so izbrani iz že prej napisanih 
del, a so požlahtnjeni z novimi mislimi, namenjenimi jubileju in pogledu na pretekla leta. Zdravko Perger, rojak iz Lokavca, 
kasneje vrsto let Ljubljančan, zdaj pa Dolenjec, je življenje posvetil predvsem opernemu ustvarjanju. Med njegovimi najlepšimi 
spomini so delo v ljubljanski Operi, prepevanje v Slovenskem oktetu, mnogi nastopi po svetu pa tudi ustanovitev in bogato 
ustvarjanje Primorskega narodnega glasbenega festivala in Glasbenega gledališča Figaro. 
Na pogovornem večeru bomo odstrli človeško, profesionalno in umetniško dušo dveh Vipavcev, ki ju je burja le navidezno 
odgnala iz Doline. A Dolini ostajata zvesta in se vanjo vračata, tudi danes. Pogovor bo z besedo iz njunih del NA KRILIH GLASBE 
in NA STEZI ISKANJA- NA JASI SPOZNANJA oplemenitil Boris Jež in povezal Bojan Butinar.
Vabljeni na večer, prežet z glasbo in ustvarjalnostjo na sploh! 

TEDEN KNJIŽNICE SEMEN: 10. – 15. MAREC 2025
AJDOVŠČINA, SREDA, 12. MARCA, OB 18.30, PREDAVANJE HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK Z ALENKO ŠOŠTARIČ
Dneve od 10. do 15. marca bomo posvetili projektu zbiranja in izmenjave domačih zelenjavnih semen, ki je v knjižnici prisoten že 
4. sezono. V tem tednu vas še posebej vabimo v našo Knjižnico semen, kjer si lahko izposodite domača semena ali jih podarite. 
V ponedeljek bomo zbirali semena v Ajdovščini, v torek v krajevni knjižnici v Podnanosu, v četrtek pa v knjižnici v Vipavi. V sredo 
zvečer boste lahko prisluhnili predavanju o vzgoji sadik, ki ga bo pripravila Alenka Šoštarič, sourednica portala Samooskrbni.net 
in letošnja nominiranka za Slovenko leta. V predavanju z naslovom HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK boste spoznali praktične napotke 
in trike za zdrave in močne sadike.  

AJDOVSKA TRŽNICA, SOBOTA, 15. MARCA, OD 9. URE DALJE, DELAVNICA, KAKO POSTATI SAMOOSKRBEN S 
SADIKAMI 
Alenka Šoštarič bo z nami tudi v soboto na Ajdovski tržnici – za vse pričujoče bo izvedla delavnico Kako postati samooskrben s sadikami 
– vzgoja lastnih sadik za prehransko suverenost, poleg tega si boste lahko na ta dan izmenjali domača semena in sadike z ostalimi 
obiskovalci tržnice. Vabljeni na bogato bero! 

AJDOVŠČINA, TOREK, 18. MARCA, OB 18.30
V knjižnici v Ajdovščini bo v torek, 18. marca, ob 18.30, predstavitev knjige Ingrid Patricie Boben PTICE TREH VIHARJEV, pričevanja 
Vipavk in Vipavcev, rojenih v drugi četrtini dvajsetega stoletja. Gre za življenjske zgodbe zavednih primorskih ljudi, ki so na svoji koži 
občutili krutost treh totalitarnih režimov. V knjigi je dragoceno prepletanje zgodovinske, etnografske in socialne pripovedi »malih« 
vipavskih ljudi. Posebna odlika je, da je jezik pripovedovanja domač, klen in vključuje številne narečne besede. Knjigo dopolnjuje izbor 
pesmi primorskih oz. vipavskih pesnikov. Posebno vrednost knjigi dodaja obširen slovar narečnih besed z razlago in izvorom (1400 
gesel). Predstavljene so tudi osebnosti in zgodovinski dogodki, ki so zaznamovali vsebino pričevalcev. Dodano je tudi skrbno izbrano 
slikovno gradivo, fotografije in dokumenti, večinoma iz družinskih albumov. Posebna pozornost je namenjena gospe Magdi Rodman, 
zaslužni ohranjevalki spomina, ki je v Ingrid našla prizadevno nadaljevalko zapisovanja spomina in tradicije. 
Predstavitev knjige bo vodila Alenka Furlan. Prijazno vabljeni! 

GOČE, DVORANA KRAJEVNE SKUPNOST, 25. MARCA, OB 18.30
150-letnica rojstva Milana Klemenčiča 
150-letnico rojstva slikarja, kostumografa, scenografa, lutkarja in fotografa Milana Klemenčiča bomo obeležili z razstavo, ki bo v 
knjižnici na ogled od 7. marca do 7. aprila 2025. Ob tej priložnosti bomo za otroke, ki obiskujejo pravljično uro v Ajdovščini, v prvem 
tednu v marcu izvedli tudi lutkovno obarvano pravljico.  

NE PREZRITE! 
BRALNA SREČANJA, ŠTUDIJSKI KROŽKI in PROJEKTI
PONEDELJEK 10. MAREC, ob 10.00 – bralno srečanje, VDC Vipava 
PONEDELJEK, 17. MAREC, ob 10.30 - bralno srečanje, VDC Ajdovščina  
TOREK, 18. MARCA, ob 9.00 – študijski krožek KAVICA, Ajdovščina 
SREDA, 5. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
SREDA, 19. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
Bralno srečanje V DOMU STAREJŠIH – KRESNICE Ajdovščina poteka enkrat mesečno, datum je dogovorjen sproti. 

Podrobneje o bralnih srečanjih in vsebinah na spletni strani! 

05 36 44 250
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URE PRAVLJIC
Pravljicam v izvedbi naše knjižnice lahko otroci prisluhnejo od oktobra 2024 do konca aprila 2025. Urice so namenjene 
otrokom od 4. do 8. leta starosti, ki pravljice lahko samostojno spremljajo.  

AJDOVŠČINA:  sreda ob 17.00, izvaja Klavdija Štrancar
VIPAVA:  torek ob 17.00, izvaja Martina Zalar  
PODNANOS:  četrtek ob 10.45 (za vrtec in zunanje obiskovalce), izvaja Martina Zalar

Odpiralni čas je objavljen 
v vseh enotah knjižnice 
in na spletnih straneh, na 
izpisih o izposoji gradiva 
ter v medijih! 

URNIK V OSREDNJI KNJIŽNICI IN NJENIH ENOTAH 

PODČRTANO
V zavetrju knjižne pomladi  
Ko se zimski meseci začnejo prevešati pomladi naproti, se v nas vzbudi življenjska sla po zastavljanju novega krogotoka, 
ki nam ga narava vsako leto ponuja kar sama od sebe. Strinjamo se lahko v trditvi, da je pomlad čas smelega zastavljanja 
ciljev z željo po bogati beri. 
Tudi v Lavričevi knjižnici Ajdovščina smo zasejali cvetoč obet dogodkov, ki jih bomo gojili vse leto. Knjižnica semen vnovič 
na široko odpira svoje vreče semen vsem željnim izmenjave doma pridelanih semen. Projekt bomo letos nadgradili v 
sodelovanju z Ajdovsko tržnico in drugo soboto v mesecu gostovali na njihovem dogodku. V marcu, prazniku žensk, 
mučenikov, pustnih šem in svetovnega dneva poezije bomo obeležili tudi z gostovanjem onkraj knjižničnih sten. Na 
Gočah prav na materinski dan prirejamo literarno glasbeni dogodek Svetloba življenja je močnejša od teme v izvedbi 
Mirjane Šernek. Nekaj glasbenega repertoarja bomo zagotovo slišali tudi v pogovornem večeru Izgnani, da bi se vračali. 
Gostili bomo priznanega opernega pevca Zdravka Pegerja in Petra Razporja s predstavitvama knjig Na krilih glasbe in Na 
stezi spoznanja-Na jasni iskanja. Na dogodku bomo odstrli človeško, profesionalno in umetniško dušo dveh Vipavcev, 
ki ju je burja le navidezno odgnala iz Doline. Mnogo zgodb, zapisanih v času, pa bo prinesel tudi večer s predstavitvijo 
knjige Ingrid Boben, Ptice treh viharjev, v kateri je dvajset življenjskih zgodb pričevalcev iz Vipave in okoliških 
vasi orisalo dogajanje pod totalitarnimi režimi. V knjigi se dragoceno prepletajo zgodovinske, etnografske in 

AJDOVŠČINA
PON., TOR., SRE., PET.: 9.00-18.00 
ČET.:   10.00-18.00 
SOB.:   7.00-12.00 

PODNANOS
TOR.: 9.00-14.00    MALICA.: 11.00-11.30
ČET.: 12.00-18.00   MALICA.: 14.00-14.30

POTUJOČA KNJIŽNICA
je posebna enota Lavričeve knjižnice. 
Postajališča obiskuje po objavljenem 
letnem razporedu (www.ajd.sik.si). 

DOBRAVLJE
SOB.:   8.00-12.00

VIPAVA:
PON., ČET.: 12.00-18.00 
TOR.: 12.00-16.00
SRE., PET.: 8.00-15.00

MALICA.: 
13.30-14.00

MALICA.: 
11.00-11.30
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Pred nami je brezskrbno poletje, ki ga radi 
izkoristimo za počitek, ob katerem se prileže dobra 
knjiga. Vabljeni v Lavričevo knjižnico Ajdovščina, da 
okrepite svoje bralne zaloge. Tudi ko zaposlenih ni, na 
vas v preddverju čakajo knjige v Knjigomari – do nje 
dostopate s člansko izkaznico tudi opolnoči. 

V preddverju osrednje knjižnice v Ajdovščini je že nekaj 
časa nameščena knjižna omara s petimi policami, na katerih 
najde mesto do 300 izvodov knjig za odrasle in otroke. Dostop 
do nje je enostaven – člani do nje dostopajo z veljavno člansko 
izkaznico in si lahko iz bogate bere izposodijo do 10 knjig. 
Omara je prijazna do uporabnika zlasti zaradi svoje odprtosti 
tudi izven delovnega časa knjižnice: ponoči, čez praznike, 
konec tedna … Odlično, če se sredi noči odpravljate na dopust 
in vam ni uspelo prej obiskati knjižnice! Kot nalašč torej za 
brezskrbne poletne dni, ki so pred nami. Novo storitev smo 
delovno poimenovali KNJIGA OPOLNOČI. Poimenovanje 
poudarja, da si je mogoče knjigo izposoditi tudi izven rednega 
delovnega časa. Izraža pa tudi cilj za prihodnost: samostojen 
dostop do knjig in branja tudi izven urnikov. 

Po knjigo tudi opolnoči
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Prevzem gradiva v knjižničnih paketnikih 
– 24 ur na dan
Pomemben doprinos k dostopnosti branja so tudi knjižnični 

paketniki, ki omogočajo 24-urni prevzem rezerviranega 
gradiva. Rezervirajte gradivo, označite prevzem v paketniku, 
in naše knjižničarke vam bodo gradivo pustile v omarici, 
ki ga lahko prevzamete v dveh dneh – ko se odpravljate na 
dopust naredite le postanek pred knjižničnim hramom in 
vaš dopust bo bogatejši z bralno bero. 

Izgovorov, da je pot do branja težka, torej ni. Pogumno v 
bralne valove!socialne pripovedi »malih« vipavskih ljudi. Posebno odliko daje knjigi jezik pripovedovanja, ki je pristen, domač, zaobjet tudi 
v narečnem slovarju z 1400 gesli narečnih besed. Cvetoč razcvet bodo knjižnici in njenemu delovanju dajali že uveljavljeni 
dogodki, ure pravljic,  srečanja ob kavici in obiski ustanov VDC-ja, Pristana in Doma starejših v Ajdovščini. 
Vsem hrepenečim po knjižni beri pa kličemo dobrodošlico v vseh naših enotah, tudi v knjigomari, ki je v preddverju 
knjižnice dostopna vse dni v tednu, ob vsaki uri, tudi ko zaposlenih ni v knjižnici. Za vse tiste knjižne molje, ki radi prebirate 
knjige ob lokalnih dobrotah, pa smo v Rustjevi hiši kruha vzpostavili bralni kotiček Lavričeve knjižnice Ajdovščina, v katerem 
poleg klasikov najdete tudi kakšno trenutno knjižno uspešnico. Ob tem vas obveščamo, da bo knjižnica v Ajdovščini ob 
koncu marca zaradi inventure nekaj dni zaprta. Za razumevanje in potrpežljivost se vam vnaprej zahvaljujemo! 
Naj bo marec mesec pomladnega obeta z željo po bogati kulturni beri na slehernem koraku.
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Na pogovornem večeru bomo odstrli človeško, profesionalno in umetniško dušo dveh Vipavcev, ki ju je burja le navidezno 
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in letošnja nominiranka za Slovenko leta. V predavanju z naslovom HITRI TEČAJ VZGOJE SADIK boste spoznali praktične napotke 
in trike za zdrave in močne sadike.  

AJDOVSKA TRŽNICA, SOBOTA, 15. MARCA, OD 9. URE DALJE, DELAVNICA, KAKO POSTATI SAMOOSKRBEN S 
SADIKAMI 
Alenka Šoštarič bo z nami tudi v soboto na Ajdovski tržnici – za vse pričujoče bo izvedla delavnico Kako postati samooskrben s sadikami 
– vzgoja lastnih sadik za prehransko suverenost, poleg tega si boste lahko na ta dan izmenjali domača semena in sadike z ostalimi 
obiskovalci tržnice. Vabljeni na bogato bero! 

AJDOVŠČINA, TOREK, 18. MARCA, OB 18.30
V knjižnici v Ajdovščini bo v torek, 18. marca, ob 18.30, predstavitev knjige Ingrid Patricie Boben PTICE TREH VIHARJEV, pričevanja 
Vipavk in Vipavcev, rojenih v drugi četrtini dvajsetega stoletja. Gre za življenjske zgodbe zavednih primorskih ljudi, ki so na svoji koži 
občutili krutost treh totalitarnih režimov. V knjigi je dragoceno prepletanje zgodovinske, etnografske in socialne pripovedi »malih« 
vipavskih ljudi. Posebna odlika je, da je jezik pripovedovanja domač, klen in vključuje številne narečne besede. Knjigo dopolnjuje izbor 
pesmi primorskih oz. vipavskih pesnikov. Posebno vrednost knjigi dodaja obširen slovar narečnih besed z razlago in izvorom (1400 
gesel). Predstavljene so tudi osebnosti in zgodovinski dogodki, ki so zaznamovali vsebino pričevalcev. Dodano je tudi skrbno izbrano 
slikovno gradivo, fotografije in dokumenti, večinoma iz družinskih albumov. Posebna pozornost je namenjena gospe Magdi Rodman, 
zaslužni ohranjevalki spomina, ki je v Ingrid našla prizadevno nadaljevalko zapisovanja spomina in tradicije. 
Predstavitev knjige bo vodila Alenka Furlan. Prijazno vabljeni! 

GOČE, DVORANA KRAJEVNE SKUPNOST, 25. MARCA, OB 18.30
150-letnica rojstva Milana Klemenčiča 
150-letnico rojstva slikarja, kostumografa, scenografa, lutkarja in fotografa Milana Klemenčiča bomo obeležili z razstavo, ki bo v 
knjižnici na ogled od 7. marca do 7. aprila 2025. Ob tej priložnosti bomo za otroke, ki obiskujejo pravljično uro v Ajdovščini, v prvem 
tednu v marcu izvedli tudi lutkovno obarvano pravljico.  

NE PREZRITE! 
BRALNA SREČANJA, ŠTUDIJSKI KROŽKI in PROJEKTI
PONEDELJEK 10. MAREC, ob 10.00 – bralno srečanje, VDC Vipava 
PONEDELJEK, 17. MAREC, ob 10.30 - bralno srečanje, VDC Ajdovščina  
TOREK, 18. MARCA, ob 9.00 – študijski krožek KAVICA, Ajdovščina 
SREDA, 5. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
SREDA, 19. MAREC – bralno srečanje, Zavod Pristan 
Bralno srečanje V DOMU STAREJŠIH – KRESNICE Ajdovščina poteka enkrat mesečno, datum je dogovorjen sproti. 

Podrobneje o bralnih srečanjih in vsebinah na spletni strani! 


